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Poslovno in računovodsko poročilo 2017 

1. POSLOVNO POROČILO ZAVODA ZNANJE POSTOJNA – splošni del 

1.1. Uvod 

Osnova za izdelavo poslovnega poročila Zavoda Znanje Postojna, javnega zavoda je navodilo o 

pripravi zaključnega računa državnega in občinskega proračuna ter metodologija za pripravo poročila 

o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih in posrednih uporabnikov proračuna. 

 

Navodilo je bilo objavljeno v Uradnem listu in ureja: 

a) strukturo, vsebino in postopek priprave zaključnega računa državnega in občinskega proračuna 

b) postopek priprave letnega poročila neposrednega uporabnika državnega in občinskega proračuna 

c) metodologijo in postopek priprave poročila o doseženih rezultatih posrednih uporabnikov 

    državnega in občinskega proračuna 

 

Zaključni račun proračuna tako sestavljajo splošni del, posebni del in obrazložitev, ki vsebujejo: 

a) poslovno poročilo, ki vsebuje tudi poročilo o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih uporabnikov 

b) podatke iz bilance stanja 

c) pojasnilo odstopanj 

 

S poročilom o doseženih ciljih in rezultatih Zavoda Znanje Postojna, javnega zavoda poroča o 

uresničitvah zadanih ciljev za tekoče leto ter pri tem ocenjuje svojo gospodarnost, učinkovitost in 

uspešnost. 

 

Zavod Znanje Postojna, javni zavod v svoje delovanje, od sprejetje sklepa o dopolnitvah Odloka o 

ustanovitvi javnega Zavoda Znanje Postojna, javnega zavoda na seji Občinskega sveta, z dne 

24.02.2016, vključuje 6 delujočih organizacijskih enot. To so: 

 

 OE Ljudska univerza Postojna 

 OE Notranjski muzej Postojna 

 OE Kulturni dom Postojna 

 OE Turizem 

 OE Podjetniški inkubator Perspektiva 

 OE Šport 

ter skupne službe zavoda. V skladu z zapisanim, je tudi poročilo pripravljeno tako, da je razvidno 

delovanje vsake OE posebej in delovanje zavoda kot celote. 

 

1.2. Organizacijska shema in kadrovska zasedba 

Organi zavoda so določeni z Odlokom o ustanovitvi javnega zavoda ZAVOD ZNANJE POSTOJNA, javni 

zavod za muzejsko dejavnost,  kulturo,  izobraževanje in ostale  dejavnosti (Ur. list RS št. 104/2010,  

8/2011 in 53/2011).  Njihove pristojnosti in način odločanja ter pogoji za imenovanje njihovih članov 

so opredeljeni s tem odlokom. 
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Organi zavoda so:  

 direktor, 

 svet zavoda, 

 strokovni organi po zakonu. 

Svet zavoda opravlja tudi naloge strokovnega sveta. 

 

Zavod vodi direktor, ki opravlja hkrati funkcijo poslovnega organa in programskega direktorja.  

 

Direktor zavoda:  

 vodi poslovanje zavoda, 

 zastopa zavod in odgovarja za zakonitost dela zavoda, 

 odgovarja za strokovnost dela zavoda. 

 

V skladu z Odlokom so naloge direktorja:  

 načrtuje, organizira in vodi delo zavoda, 

 sprejema strateški načrt in program razvoja zavoda,  

 sprejema program dela s finančnim načrtom, 

 sprejema akt o organizaciji dela po predhodnem mnenju reprezentativnih sindikatov v 

javnem zavodu,  

 sprejema akt o sistemizaciji delovnih mest po predhodnem mnenju reprezentativnih 

sindikatov v javnem zavodu,  

 sprejema kadrovski načrt, 

 sprejema načrt nabav osnovnih sredstev in investicijskega vzdrževanja,  

 sprejema druge akte, ki urejajo posamezna vprašanja v zvezi z delovanjem zavoda,  

 poroča ustanoviteljici in svetu o zadevah, ki pomembno vplivajo na zavoda,  

 pripravi letno poročilo, 

 sklepa zavodsko kolektivno pogodbo. 

 

Sveta zavoda sestavlja sedem članov:  

 trije predstavniki ustanovitelja, 

 dva predstavnika delavcev zavoda, 

 en predstavnik udeležencev izobraževanja in 

 en predstavnik uporabnikov oziroma zainteresirane javnosti s področja kulture. 

 

Svet zavoda opravlja naslednje naloge:  

 nadzira zakonitost dela in poslovanja javnega zavoda, 

 spremlja, analizira in ocenjuje delovanje javnega zavoda, 

 predlaga ustanoviteljici revizijo poslovanja, ki jo lahko opravi tudi notranji revizor 

ustanoviteljice; 

 ocenjuje delo direktorja, 

 daje soglasje k strateškemu načrtu, programu dela, finančnemu načrtu, sistematizaciji 

delovnih mest, organizaciji dela, kadrovskemu načrtu, načrtu nabav in k zavodski kolektivni 

pogodbi ter nadzira njihovo izvajanje, 

 daje soglasje k cenam javnih kulturnih dobrin, 
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 daje predhodno mnenje k imenovanju in razrešitvi direktorja, 

 sklepa pogodbo o zaposlitvi z direktorjem, 

 odloča o pritožbah delavcev, ki se nanašajo na pravice, obveznosti in odgovornosti delavcev 

iz delovnega razmerja, 

 sprejme statut zavoda in splošne akte, za katere je tako določeno v tem odloku ali v statutu, 

 predlaga ustanoviteljici spremembo ali razširitev dejavnosti, 

 sprejme zaključni račun, 

 daje ustanoviteljici in direktorju predloge in mnenja o posameznih vprašanjih in opravlja 

druge z zakonom, aktom o ustanovitvi ali s statutom določene naloge.   

 

V funkciji strokovnega sveta ima svet zavoda zlasti naslednje naloge: 

 spremlja in ocenjuje delovanje zavoda in politiko njegovega ustanovitelja, 

 ugotavlja ustreznost strateškega načrta in programa dela glede na namen, zaradi katerega je 

            zavod ustanovljen, 

 obravnava vprašanja s področja strokovnega dela zavoda in daje direktorju mnenja, predloge 

            in pobude za reševanje teh vprašanj. 

 

V okviru javnega zavoda delujejo naslednje organizacijske enote:  

 Ljudska univerza Postojna, 

 Notranjski muzej Postojna 

 Kulturni dom Postojna, 

 Podjetniški inkubator Perspektiva, 

 Turizem, 

 Šport. 

ter Skupne službe. 

 

V 2017 smo pristopili tudi k oblikovanju in jasnemu formiranju skupnih služb, ki skrbijo za vodenje, 

računovodstvo, kadrovske in pravne zadeve (ob pomoči zunanjih služb in svetovalcev) ter ostale 

formalne aktivnosti, ki povezujejo OE in skrbijo za nemoteno delo zavoda v celoti. Skupne službe so 

tudi financirane samostojno (ločena postavka v finančnem načrtu ustanoviteljice) in jih je prav zaradi 

transparentnega vodenja in delovanja nujno vnesti v odlok in ostale akte zavoda. Skupne službe 

delujejo v podporo vsem OE in predstavljajo bistven prihranek in racionalizacijo delovanja zavoda ob 

primerjavi z večino zavodov, kjer za posamezna področje naših OE, delujejo samostojno.  
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Organizacijska shema ZAVODA ZNANJE POSTOJNA, javnega zavoda, ki omogoča izvajanje  

dejavnosti in uresničevanje zastavljenega programa zavoda v danem obsegu.  

 

Kadrovska zasedba na dan 31.12.2017  v zavodu je bila naslednja:  

 

*zaposleni za določen čas na podlagi nadomeščanj ali pridobljenih razpisov in projektov. 

Na dan 31.12.2017 smo sodelovali tudi z rednimi zunanjimi sodelavci in sicer  IT službo in s hišnikom 

za zgradbe LUP, TIC Galerija, TIC Postojna, PIP in za pomoč ostalim hišnikom. Zaradi izjemnega 

povečanja obsega dela pri računovodstvu, smo konec leta 2017 začeli s sodelovanjem z zunanjim 

zapo IME IN PRIIMEK STOPNJA NAZIV DELOVNEGA MESTA VIR FINANCIRANJA

Zavod znanje - skupne 

1 VLADIMIRA KRESE VII/2 DIREKTORICA JAVNEGA ZAVODA Občina Postojna

2 ALMA KOŠTIĆ VII/1 STROKOVNA SODELAVKA VII/1 Občina Postojna

3 VLASTA SEDMAK ČUK VII/1 RAČUNOVODJA Občina Postojna

4 ROBERT PAVŠIČ VI/1 STROKOVNI SODELAVEC ZA PODROČJE KULTURE, TURIZEM IN Občina Postojna

OE Notranjski muzej

5 BAVDEK ALMA VII/2 KUSTOS - ARHEOLOG MK

6 PERŠIČ MAGDA VII/2 KUSTOS - ETNOLOG MK

7 ČUK ALENKA VII/2 KUSTOS - ZGODOVINAR - polovični delovni čas MK

8 POLJŠAK TINA VII/2 KUSTOS - PEDAGOG MK

9 POLAK SLAVKO VII/2 KUSTOS - BIOLOG MK

10 KRIŽMAN  PETER VI KONSERVATORSKI RESTAVRATORSKI SODELAVEC MK

11 ADAM NADJA V MUZEJSKI TEHNIK MK

12 JURCA TATJANA V MUZEJSKI VODNIK Občina Postojna

13 RENKO PRIMOŽ* V RECEPTOR V (zapolnjuje polovico delovnega mesta Alenke Čuk) MK

14 PETROVČIČ ZVONKO IV HIŠNIK EKONOM - polovični delovni čas Občina Postojna

OE Ljudska univerza

15 BAZJAKO TINA VII/2 VODJA OE LJUDSKA UNIVERZA/PREDSTOJNIK MIZŠ

16 POROPAT LEA VII/2 ORGANIZATORKA IZOBRAŽEVANJA (na porodniški od 20.11.2016) MIZŠ

17 ERIKA ŠVARA* VII/2 ORGANIZATORKA IZOBRAŽEVANJA ODRASLIH (od 20.06.2016) MIZŠ

18 HELENA BIZJAK* VII/2 ORGANIZATORKA IZOBRAŽEVANJA ODRASLIH (od 01.02.2017) MIZŠ

19 PETER VIDMAR* VII/2 ORGANIZATORKA IZOBRAŽEVANJA ODRASLIH (od 18.04.2017) MIZŠ

20 MAJA ZALAR KRISTAN* VII/2 ORGANIZATORKA IZOBRAŽEVANJA ODRASLIH (nadomešča Leo od 21.11.2016)MIZŠ

21 NINA HOČEVAR* VII/2 SAMOSTOJNI STROKOVNI DELAVEC (od 03.01.2017) MDD

22 JAVNI DELAVEC  VII UČNA POMOČ - JAVNA DELA Občina Postojna, ZRSZ

23 JAVNI DELAVEC  V POMOČ PRI IZVAJANJU PROGRAMOV ZA OBČANE - JAVNA DELA Občina Postojna, ZRSZ

24 MAŠIĆ RASIMA IV ČISTILKA - polovični delovni čas Lastna sredstva: JS&TD

OE Šport

25 PETER MOREL IV VZDRŽEVALEC ŠPORTNE INFRASTRUKTURE III (od 17.10.2016) Občina Postojna

OE Kulturni dom

26 KATJA JORDAN VII/2 VODJA OE KULTURNI DOM (od 20.06.2016) Občina Postojna

27 OSMAN HEDŽIĆ IV HIŠNIK IV (od 01.06.2016) - polovični delovni čas Občina Postojna

28 JAVNI DELAVEC  V POMOČ PRI IZVAJANJU KULTURNEGA PROGRAMA Lastna sredstva, ZRSZ

OE PIP

29 TAMARA BERGOČ* VII/1 KOORDINATOR VII/1 projekt - MGRT

OE Turizem

30 ŠPELA GACIN VII/2 VODJA ENOTE I-VII/2 (od 18.07.2016) Občina Postojna

31 ANŽE GRŽELJ VII/1 SODELAVEC KOORDINATOR (od 20.06.2016) Občina Postojna

32 JAVNI V POMOČ PRI RAZVOJU IN POSPEŠEVANJU TURIZMA - JAVNA DELA Občina Postojna, ZRSZ
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računovodstvom za 4 ure, saj delo računovodstva zaradi kompleksnosti zavoda, število zaposlenih in 

zunanjih sodelavcev in števila projektov ter načinov poročanja različnim institucijam, presega delo 

enega človeka za poln čas. Dodatna pomoč je plačana iz lastnih sredstev. Prav tako smo 

ustanoviteljico zaprosili za polno zaposlitev vodje Notranjskega muzeja v 2018, ki je tudi izjemno 

pomembna, odobrena je bila zaposlitev za polovični delovni čas. 

Glede na strategijo razvoja dejavnosti zavoda ter prevzemu novih področij, ki jih je potrebno 

vzpostaviti in dolgoročno nadgraditi pa bo potreben temeljit premislek o strateškem pomenu 

posamezne OE za ustanoviteljico in jo v skladu s tem, s strani ustanoviteljice, ustrezno kadrovsko in 

finančno podpreti. Trenutno so trenutno vse OE kadrovsko podhranjene, z izjemo LUPa, ki je 

zagotovljena z rednimi projekti na nivoju države. Vse ostale enote so v primerjavi z sorodnimi zavodi, 

zapolnjene z izjemnim manjkom zaposlenih in sredstvi za delo in razvoj, dve od njih sploh nimata 

rednih zaposlenih, tri od njih so brez vodje/koordinatorja vsebin, za vse tri to funkcijo, poleg svoje, 

opravljam direktorica, pogosto izven rednih delovnih ur. Enoti kot sta Kulturni dom in Turizem, ki 

izgrajujeta, skupaj z muzejem (brez vodje za poln delovni čas) nosilne vsebine prepoznavnosti občine 

in generirata turistično ponudbo, pa imata samo po enega oziroma dva zaposlena. Zanašanje na 

izgrajevanje kadra preko projektov je neprimerna in ni strateška, saj gotovost pridobitve projektov 

zaradi množičnosti prijav upada, poleg tega pa se projekti nerazumno dolgo zamikajo in zahtevajo z 

vsakim letom večje samostojno predfinanciranje, ki pa zavod zelo težko samostojno kreditira. 

Zaposlitve, če jih projekti sploh še dopuščajo pa so za določen čas in zahtevajo človeka samo za 

izvedbo pridobljenega projekta, na pa za redno delo in razvoj posamezne enote. Prav tako 

pričakovanja po velikih, vsebinskih in programskih premikih o dejstvu, da moramo večino sredstev, 

pridobljenih iz izvajanja javne službe iz nejavnih virov namenjati pokrivanju obratovalnih stroškov ne 

pa razvoju dejavnosti. Financiranje iz lastnih sredstev je v porastu, a potrebno je zavedanje, da smo 

javni zavod in da delujemo v smeri dostopnosti vsebin, kar pa pomeni tudi sofinancirane cene ter 

velikokrat brezplačnost vsebin, dostopnih javnosti. 

 

Kot že dve leti opozarjamo pa so potrebna tudi strateška in načrtovana vlaganja v vzdrževanje 
infrastrukture, ki je v Kulturnem domu, na muzeju pa tudi v LUP v precej slabem stanju. 
 
Na tem metu bi še omenila, da smo v letu 2017 zapolnili prostorske kapacitete zavoda, nekaj rezerve 
je še v prostorih PIPa, drugje pa so zmogljivosti zaseden, IKT infrastruktura zaradi dotrajanosti pa 
onemogoča vzpostavitev več novih delovnih mest.  
 

 

Zastavljeni cilji, realizacija: 

Kljub zapisnim dejstvom, ki veljajo tudi za leto 2018, je zavod v letu 2017 dosegel  zastavljene cilje na 
vseh področjih delovanja: izobraževanje, muzejska dejavnost, kultura, področja promocije turizma, 
podjetništva in športa. Na nivoju zavoda smo imeli 1.579.103 eur prihodkov ter 1.559.193 
odhodkov.  
 
Delež financiranja ustanoviteljice Občine Postojna v letu 2017 po denarnem toku znaša 32,92 
odstotkov v primerjavi s celotnimi prihodki. 
 
 
Ker moramo poplačati izgubo oziroma prevzete obveznosti iz naslova IPA projekta, katerih del je tudi 
nepoplačan kredita na SRRS, smo vsa sredstva iz naslova izvajanja javne službe in nejavnih prilivov in 
prihodkov iz naslova tržne dejavnosti, ki jih nismo bili primorani vložiti v pokrivanje obratovalnih 
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stroškov in v nujno pokrivanje stroškov izvajanja dejavnosti, namensko privarčevali s ciljem delnega 
poplačila kredita IPA na nivoju celotnega zavoda in posledično delnega zmanjšanje izkazane izgube na 
omenjenem projektu.  
 
Zaradi povedanega v letu 2017 beležimo bolj okrnjeno izvedbo programa kot bi bila lahko, če bi imeli 
možnost celoten priliv iz naslova izvajanja javne službe iz nejavnih sredstev v višini 132.804 eur (8 % 
vseh prihodkov) in trga 58.669 eur (4% vseh prihodkov) vlagati v razvoj delovanja oziroma bogatenja 
programov na nivoju celotnega zavoda in vsake OE posebej.  
 
Namensko porabo tako ustvarjenega presežka, v višini 19.909,76 eur, bomo predlagali v potrditev 
svetu zavoda in ustanoviteljici. 
 
Ob potrditvi nameravamo v letu 2018 IPA obveznosti delno pokriti iz naslova ustvarjenega presežka, 

za rešitev glede zaprtja celotnega dolga pa iščemo rešitev skupaj s svetom zavoda, ki se bo odločal na 

podlagi v letu 2017 izvedene revizije projekta IPA in njenih izsledkov.  

 

V letu 2017 smo naročili tudi revizijo računovodskih izkazov, saj se želimo prepričati, da smo v letu 

2016, ki je bilo izredno turbulentno (menjava treh računovodskih hiš), pravilno povzemali in 

prikazovali končne rezultate zavoda ter da pod vodstvom ugotovitev revizije, morebitne nepravilnosti 

odpravimo. 

 
 
Tudi v letu 2017 smo bili uspešni pri pridobivanju sredstev iz trga in iz naslova pridobljenih projektov, 
Tako smo v letu 2017 generirali 3 nove zaposlitve za določen čas (2LUP in 1 PIP) ter pridobili potrjeno 
podlago za 1 novo zaposlitev takoj z začetkom leta 2018 (projekt KRAS.RE.VITA, OE NM). 
 
V letu 2017 smo z zaposlitvijo računovodje za poln delovni čas z aprilom končno zagotovili podlage za 

ureditev vodenja poslovnih dogodkov. Tako smo dorekli stroškovna mesta, zagotovili transparentno 

vodenje porabe sredstev (zahtevki do ustanoviteljice po prejetih računih in ne po 12inah), dorekli 

postopke naročanja, spremljanja porabe in vpeljali elektronski sistem Doksis za e-arhiviranje 

dokumentacije zavoda. Začeli smo tudi s postopkom pregleda in usklajevanja stanje OS, ki je bilo 

nepregledno. Izvedli smo obsežno in celovito inventuro oziroma interno revizijo popisa OS, 

upoštevajoč vse zadržke in nedoslednosti, ki so se izkazale v preteklih letih. Za izvedbo smo nabavili 

tudi elektronski čitalec, ki nam bo v prihodnjih letih zagotovil enostavno in natančno popisovanje z 

direktnim prenosom stanja v računovodski program, hkrati pa zagotovil sledljivost osnovnih sredstev 

po nahajališčih. Tako smo pristopili k usklajevanju stanj z ustanoviteljico, uredili zapadle terjatve in 

odpisali vso odpisano, nedelujočo opremo. Tudi pri popisu OS smo naleteli na veliko težavo pri 

popisu sredstev iz naslova IPA projekta. K razrešitvi le-tega smo se s komisijo zavezali pristopiti v letu 

2018. 

 

Že v juliju smo oblikovali podlage za formiranje skupnih služb in posledično ugotovitev po nujnosti 
uskladitve vseh aktov zavoda (statut, odlok, interni akti), saj smo zaznali pretekle nepravilnosti in 
neskladja. O tem sta bila obveščena ustanoviteljica in svet zavoda, s pozivom k skupnem pristopu k 
čim prejšnji odpravi le-teh. Postopki, ki smo jih sprožili, so v teku. Po ponovnem pozivu ustanoviteljici 
in obvestilu Svetu zavoda, da je nujna obravnava predlogov, ki smo jih pripravili na strani statutarne 
komisije in seveda pristojnih teles znotraj občinskega sveta, smo dobili zagotovila, da se bodo 
postopki začeli takoj z novim letom. 
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Vlagali smo tudi v prepotrebno opremo, v skladu s potrjenim finančnim načrtom in zagotovili vsaj 

delno opremo enot, saj je veliko opreme, prevzete v upravljanje že odslužene ali odpisane. Z opremo 

bomo nadaljevali tudi v letu 2018, prav tako z manjšimi prenovitvenimi deli na zgradbah, v skladu s 

finančnimi zmožnostmi. 

 

Ker sem se na Zavodu znanje zavezala k dopolnjevanju pridobivanja prihodkov iz projektov, naj 

zapišem, da smo z ekipami iz vseh OE aktivno pristopili k prijavam in k pridobivanju evropskih in 

kohezijskih projektov, projektov Evropskih socialnih skladov in projektov posameznih ministrstev. 

 

V letu 2017 smo pridobili nove projekte, ki so prinesli tudi dodatne, že omenjene zaposlitve za dobo 

trajanja projektov, in sicer na OE LUP tri razpise, po enega enega znotraj enote OE PIP s strani SPIRITa 

in OE Turizem, ter enega na strani OE Notranjski muzej, projekt KRAS.RE.VITA, ki bo generiral novo 

zaposlitev takoj z začetkom novega leta.  

 

V 2017 pa smo se seveda prijavili še na dodatne razpise znotraj OE Muzej, na katerih rezultate 

čakamo v letu 2018. Prav tako so delno v oddaji in pričakovanju rezultatov, delno v pripravi razpisi, ki 

jih pripravlja OE Turizem.   

 

Z intenzivnim povezovanjem z lokalno skupnostjo ter mediji vztrajno povečujemo obseg in oblike 

promocije zavoda ter njegovo prepoznavnost.  

 

Izvedli in zaključili smo tudi celostno in strukturirano prenovo in dopolnitev spletne strani zavoda, v 

letu nadaljujemo z optimizacijo spletnih vsebin in oblik spletnega komuniciranja, da razširimo 

obiskanost in primerno ter ciljano podajanje vsebin. Dolgoročno bo potrebno na zavodu zagotoviti 

tudi osebo, ki bo konsistentno in celostno urejala in skrbela za ažurnost spletnih vsebin (FB, 

Instagram, spletna stran,…). V letu 2018 bomo pristopili tudi k optimizaciji podanih vsebin, 

oblikovanju spletne strategije in strategije spletnega oglaševanja. 

 

Tako nadaljujemo z aktivnim generiranjem vsebin in s povezovanjem tako znotraj zavoda kot tudi na 

medinstitucionalnem nivoju pri izvajanju zadanih dolgoročnih ciljev. Prav tako ohranjamo intenzivno 

izvajanje in pridobivanje projektov preko sodelovanj znotraj zavoda (horizontalne povezave med 

enotami), kljub vsem omejitvam, ki iz tovrstnih dejavnosti izhajajo. Vsekakor pa bomo morali o prijavi 

na razpis v prihodnje tudi temeljito razmislit, na katere se je smotrno prijavljati, kar je ob vse daljših 

obdobjih zamika pri potrjevanju in podaljševanju predfinanciranja projektov, to s strani likvidnosti 

zavoda nujno potrebno. Ob vsem zapisanem pa samo pritrditev dobremu delu ekipe, da počasi 

postajamo vodilni generator vsebin v občini Postojna in regiji, za kar gre pohvala celotni ekipi Zavoda 

Znanje in lahko zatrdim, da z veliko odgovornostjo in pripadnostjo izvajamo javno službo, ki jo 

izvajamo ter zavezanost k poslanstvu, h kateremu smo zavezani. 

 

 

Pripravila: Vladimira Krese, direktorica 
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2. POSLOVNO POROČILO OE LJUDSKA UNIVERZA POSTOJNA 

UVOD  

 

V letu 2017 smo na OE Ljudska univerza Postojna nadaljevali z načrtovanimi formalnimi in 

neformalnimi programi  ter s projekti, ki smo jih uspešno pridobili v drugi polovici leta 2016 in sicer 

so to trije večji projekti: Pridobivanje temeljnih in poklicnih kompetenc (2016-2019), katerega 

vrednost projekta za celotno obdobje znaša 305.567,48 eur, projekt Dejavnosti informiranje in 

svetovanja ter projekt Ugotavljanje in vrednotenje neformalno pridobljenega znanja (2016 – 2022), 

katerega vrednost projekta za celotno obdobje znaša 342.000,00 eur. Financiranje obeh projektov je 

bilo zagotovljeno s strani MIZŠ (15%) in ESS (85%). 

 

V tem letu je bilo v programih dejavnosti Ljudske univerze (brez Točke moči – navedeno v 

nadaljevanju) realiziranih 52 programov in registriranih 1.260 udeležencev, kar je v primerjavi z 

lanskim letom 30 % porast, prav zaradi pridobljenih, zgoraj navedenih projektov.  Poudarila bi tudi, 

da so vsi razpisani in pridobljeni projekti rezultat finančne perspektive za obdobje 2016-2022, ki jih 

razpisuje posamezno ministrstvo. 

 

Pohvaliti se moramo s projektom Večgeneracijski center Točka moči, ki je financiran s strani MDDSZ 

(15%) in ESS (85%) v višini 575.000 eur za celotno obdobje (2017 – 20.9.2021), kamor je vključeno 

tudi delovanje partnerjev iz Primorsko-notranjske regije. V prvem letu delovanja smo v postojnski 

Točki moči imeli 207 aktivnosti ter 2.556 udeležencev. Več o vsebini je navedeno pod skupnim 

poročilom vseh Točk moči Večgeneracijskega centra Primorsko-notranjske regije. 

 

Izpostavili bi še izvajanje sledečih programov Neformalni programi za brezposelne – zaključek do 

oktobra 2017 (22.455,50 eur) in Svetovanje za brezposelne – zaključek do novembra 2017 (32.374,50 

eur) ter Izpit iz slovenščine na osnovni ravni, kjer smo izvedli 5 izpitnih rokov.  

Za obdobje slednje napisanih projektov smo zaposlili Petra Vidmarja – njegova zaposlitev je trajala do 

konca leta ter polovična zaposlitev Helene Bizjak iz naslova projekta Pridobivanje temeljnih in 

poklicnih kompetenc – do 30.3.2019. Na projektu Večgeneracijskem centru – Točka moči smo 

zaposlili Nino Vanito Hočevar. Več o posamezni zaposlitvi je navedeno pod kadrovskim stanjem.  
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Naj izpostavim še, da vsak projekt vsebuje tako vsebinske kot finančne kazalnike za vsako leto 

posebej, torej kazalnike, ki jih moramo dosegati in poročati pristojnim ministrstvom.   

 

Glede na težave s poročanjem (zamenjava aplikacij, do sedaj ISARR, v nadaljevanju e-MA) sta obe 

ministrstvi (MIZŠ in MDDSZ) delno omogočili izplačila predplačil, tako da se posamezni projekti lahko 

nemoteno izvajajo, ob pomoči sofinanciranja za prehodno obdobje s strani celotnega zavoda. 

Vsi programi, izobraževanja/usposabljanja, ki jih izvajamo preko posameznih razpisov, so za določeno 

in predvideno ciljno skupino brezplačni. 

 

 

PORABA SREDSTEV  

 

OE Ljudska univerza Postojna se financira iz prijavljenih in uspešno pridobljenih projektov, ki so 

financirani s strani Evropskih socialnih skladov in posameznih ministrstev (MIZŠ, MDDSZ in MNZ). 

Sredstva so namenska (za človeške vire – zaposlene - in izvajanje posameznih aktivnosti projekta) in 

njihova poraba natančno določena v posameznih finančnih načrtih in elaboratih.  Iz naslova 

projektov, ki so v celoti financirani iz strani ministrstev, ki zagotavljajo delovanje LUP smo v letu 2017 

prejeli 425.743 eur, ki so v celoti namenjeni pokrivanju stroška zaposlitev na projektih ter izvajanja 

pogodbenih programov v letu 2017. 

V letu 2017 je OE LUP generirala 53.359 eur iz naslova izvajanja javne službe iz nejavnih sredstev 

(šolnine), ki so bila porabljena za sofinanciranje pokrivanja stroškov projektov, obratovalnih stroškov 

zgradbe ter v deležu stroškov plač zaposlenih na teh projektih ter v celoti za pokrivanje polovične 

zaposlitve čistilke. 

Ta sredstva so se generirala na programu logistični tehnik ter različni programi usposabljanj in tečaji. 

Delež priliva je tudi s strani izvajanja programov/usposabljanj za brezposelne, ki jih izvajamo preko 

Zavoda RS za zaposlovanje (OS Koper). 

Poudarim naj še sofinanciranje naše ustanoviteljice, Občine Postojna, katere financiranje je 

namenjeno izključno promociji, materialnim stroškom in izvajanju brezplačnih delavnic za lokalno 

prebivalstvo v višini 9.000 eur ter manjši delež sofinanciranja Občine Pivka v višini 5.000 eur. 

V letu 2017 je OE LUP generirala turi prihodke iz tržne dejavnosti (najemnine, prefakturirani stroški 

najemnikov) v višini 23.534 eur, ki smo jih porabili za poplačilo obratovalnih stroškov zgradbe.  

Sredstva, ki so bila v letu 2017 v obliki avansov nakazana za izvajanje projektov v letu 2018 bodo 

prenesen v obliki razmejitev v leto 2018.   

Ustvarjen presežek prihodkov nad odhodki iz naslova izvajanja javne službe iz naslova šolnin bi 

namenili za poplačilo IPA kredita na nivoju celotnega zavoda. O predlogu porabe presežka na nivoju 

celotnega zavoda, bo odločal svet zavoda na svoji februarski seji. 

 

Finančni podatki so natančneje predstavljeni v računovodskem delu poročila.  
 

 

IZVAJANJE PROGRAMA IN REZULTATI  

 

FORMALNO IZOBRAŽEVANJE: 

 Osnovna šola za odrasle 
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Potekala sta dva kombinirana oddelka, in sicer 8. in 9. razred (15.9.2016 – 15.2.2017; 15.2. – 

15.6.2017), I. polletje 9 udeležencev, II. polletje 9 udeležencev. V obdobju šolskega leta 2017/18 smo 

imeli tri oddelke, dva kombinirana in enega čistega, skupaj 17 udeležencev. 

 Logistični tehnik (SSI) 

Potekale (nadaljevale) so dve skupini, F in G, skupaj 21 udeležencev.  

 

 

NEFORMALNO IZOBRAŽEVANJE: 

 Nacionalne poklicne kvalifikacije - NPK 

Usposabljanje za računovodjo 140 urno: v juniju smo zaključili s skupino (12 udeležencev); v skupino 

smo vključili tudi brezposelne na podlagi pogodbe, ki jo imamo z Zavodom RS za zaposlovanje – 5 

vključitev. 

 Tečaji, usposabljanja in delavnice 

- Tečaj šivanja in krojenja – izvedli smo dva začetna in en nadaljevalni tečaj, skupaj 

21 udeležencev. 

- Božično-novoletna okraševalnica - 18 udeležencev. 

- Izdelovanje božično-novoletnih voščilnic - 7 udeležencev. 

- Bachove esence - 18 udeležencev. 

- Jesenski venček - 11 udeležencev. 

- Lovilec sanj - 5 udeležencev. 

- Moj pametni telefon - 5 udeležencev. 

 Tečaji slovenščine in tujih jezikov 

- Začetni tečaj italijanščine - 8 udeležencev. 

 Vrtičkarski abonma 2017 

Program je zajemal 6 delavnic sodobnega ekološkega vrtičkarstva skozi teorijo in prakso. V abonma je 

bilo vpisanih 23 udeležencev, nekaj oseb se je udeležilo le posameznih delavnic. 

 

PROJEKTI: 

 

JAVNI RAZPIS ZA FINANCIRANJE DEJAVNOSTI INFORMIRANJE IN SVETOVANJA TER ZA UGOTAVLJANJE 

IN VREDNOTENJE NEFORMALNO PRIDOBLJENEGA ZNANJA ZA OBDOBJE OD 2016 – 2022 (glej tudi 

aktivnosti Svetovalnega središča Postojna). 

 

Glavne aktivnostih projekta, ki smo jih realizirali v letu 2017:    

Delo projektne pisarne: 

 Spremljali smo svetovalno dejavnost, ki zagotavlja ustrezno panožno in prostorsko pokritost v 

regiji in ustrezno koordinacijo projekta. 

 Oblikovali smo strateško partnerstvo (15 sodelujočih organizacij, ki so podpisale dogovor), ki 

bo pripomoglo k učinkovitejšemu doseganju ciljev operacije. Organizirali in izvedli smo 

strokovno srečanje strateških partnerjev (23.5.2017). 

 Izvajali smo informacijsko-promocijske aktivnosti: skladno s prenovo spletne strani Ljudske 

univerze Postojna, smo posodobili podstran, namenjeno objavam projektnih novic, aktivnosti 

in dosežkov. Nabavljali in delili smo promocijsko gradivo. Informacije o projektnih aktivnostih 

smo objavljali v lokalnem časopisju. 
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Izvajanje svetovalne dejavnosti: 

 Izvajali smo dejavnost informiranja in svetovanja zaposlenim po modelu ISIO in skladno s 

projektnimi cilji usmerjali svetovance k nadaljnjemu izobraževanju oz. krepitvi kompetenc. 

Poglobljeno svetovalno podporo zaposlenim smo večinoma nudili pred, pa tudi med in po 

zaključenem izobraževanju ali usposabljanju, in sicer s pomočjo različnih prijemov, 

pripomočkov in orodij. Udeležence svetovanja smo usmerjali k vpisu v nadaljnje 

izobraževanje, usposabljanje ali potrjevanje kvalifikacij (analiza izobraževalnih in kariernih 

potreb udeležencev na podlagi andragoške eksploracije, uporabe svetovalnih pripomočkov, 

opolnomočenja in motivacije za vključitev v izobraževanje). Z nekaterimi udeleženci smo po 

potrebi izvedli tudi postopke ugotavljanja in vrednotenja predhodno pridobljenih znanj, 

kompetenc in spretnosti (zlasti za namene vključevanja v jezikovne programe). Skupno smo v 

svetovalno dejavnost vključili 140 oseb, od katerih jih je imelo 121 (to je 86 %) izhod v 

izobraževanje. 

 Z vnosom podatkov v nacionalno spletno aplikacijo smo zagotavljali redno spremljanje 

izvajanja dejavnosti ISIO. 

 Svetovalci smo sodelovali v vseh zgoraj opisanih aktivnostih informiranja in promoviranja 

operacije s pripravo vsebin. 

 Svetovalci smo se udeleževali z operacijo skladnih programov strokovnega usposabljanja (na 

ACS in drugod). 

 

JAVNI RAZPIS PRIDOBIVANJE TEMELJNIH IN POKLICNIH KOMPETENC ZA OBDOBJE 2016 – 2019 

V sklopu tega javnega razpisa pripravljamo različna, že pripravljena in prijavljena usposabljanja za 

zaposlene, manj izobražene, za starost 45+. Zaposleni se lahko v programe vključijo v okviru svojih 

podjetij ali samostojno. Usposabljanja, ki jih izvajamo so: programi usposabljanja za življenjsko 

uspešnost; slovenščina kot drugi tuji jezik; programi splošnega neformalnega izobraževanja odraslih; 

programi priprav za pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije oziroma certifikata; neformalni 

programi za pridobivanje digitalnih kompetenc.  

 

IME PROGRAMA v sklopu projekta TPK  število udeležencev 

Sporazumevanje v tujem jeziku - 

ANGLEŠČINA 

52 

Sporazumevanje v tujem jeziku - 

NEMŠČINA 

24 

Sporazumevanje v tujem jeziku - 

ITALJANŠČINA 

42 

Neformalni program za pridobivanje 

digitalnih kompetenc - EXCEL 

19 

Finančna pismenost kot del podjetnosti 

in samoiniciativnosti 

13 

Sporazumevanje v slovenskem jeziku 11 

Neformalni program za pridobivanje 

digitalnih kompetenc (začetni) 

20 

Kulturno izražanje skozi običaje 11 

V znanju je moč 11 
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Kmetovanje v sodobni družbi 12 

Učenje učenja za dolgoročno vitalnost 15 

Motiviranost in samoiniciativnost ter 

zdravje na delovnem mestu 

13 

Računalniška pismenost za odrasle 29 

TPK SKUPAJ 220 

 

 

NEFORMALNI IZOBRAŽEVALNI PROGRAMI ZA BREZPOSELNE APRIL – NOVEMBER 2017 

V mesecu aprilu smo pričeli z izvajanjem usposabljanj na področju Območne službe Koper (Zavodom 

RS za zaposlovanje). Na razpis smo se prijavili skupaj z Ljudsko univerzo Sežana, Ilirsko Bistrico in 

Koper. Pred prijavo na razpis smo pripravili načrt izvedbe usposabljanj po posameznih uradih.  

Programe smo pripravili glede na potrebe območne službe in sicer: računalniška usposabljanja, tuje 

jezike (nem., ang. in ita.) ter usposabljanja za ZUP in izpit ZUP. 

Konec meseca junija smo zaključili s prvim sklopom usposabljanj in sicer:  

- RPO - 10 tečajnikov, 

- Excel nadaljevalni – 4 tečajniki,  

- ZUP priprave - 10 tečajnikov,  

- ZUP izpit – prijavljenih 10 tečajnikov. 

 

Septembra smo nadaljevali z drugim sklopom: 

- tečaj Word nadaljevalni - 5 tečajnikov , 

- tečaj angleščine A2 – 9 tečajniki, 

- ZUP priprave - 10 tečajnikov, 

- ZUP izpit – prijavljenih 10 tečajnikov. 

 

Skupaj 68 udeležencev. 

Razpis se je zaključil konec novembra 2017. 

 

VEČGENERACIJSKI CENTER (VGC) PRIMORSKO-NOTRANJSKE REGIJE – TOČKE MOČI 

Projekt Večgeneracijski centri smo po celi Sloveniji začeli z začetkom lanskega leta. Projekt financirajo 

Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, Evropski strukturni in investicijski skladi ter občine v 

okviru 9. prednostne osi "Socialna vključenost in zmanjševanje tveganja revščine " in 9.1. prednostne 

naložbe "Aktivno vključevanje, vključno s spodbujanjem enakih možnosti in dejavnega sodelovanja 

ter izboljšanje zaposljivosti, " specifičnega cilja 9.1.3. "Preprečevanje zdrsa v revščino oziroma 

socialno izključenost in zmanjševanje neenakosti v zdravju",  Operativnega programa za izvajanje 

evropske kohezijske politike v obdobju 2014– 2020. 

 

V Primorsko-notranjski regiji smo prav tako pridobili projekt, ki ga je prijavila OE Ljudska univerza 

Postojna (Zavoda Znanje Postojna) v sodelovanju s svojimi partnerji OE Ljudska univerza Ilirska 

Bistrica (OŠ Ilirska Bistrica), Javni zavod Snežnik in Večgeneracijski družinski center Cerknica. 

Namen projekta je dvig kakovosti življenja vseh ciljnih skupin. Projekt traja 5 let, do septembra 2021. 

Za projekt smo pridobili 575.000 eur, približno 122.000 eur na letni ravni. Prvo leto je bilo 

zaznamovano predvsem s postavitvijo lokalnih Točk moči ter z izgradnjo prepoznavnosti v lokalnem 

okolju. V času delovanja smo se tudi naučili katere vsebine najbolj pritegnejo določene ciljne skupine 
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in skušali naš program prilagoditi tako, da v naše centre vključimo čim večje število ljudi. Naprej smo 

se ukvarjali s postavitvijo organizacijske strukture, kako bodo centri delovali v lokalnem okolju ter 

med sabo. Največ izzivov pa smo imeli predvsem s financiranjem projekta, saj na Ministrstvu 

postavljajo nov informacijski sistem za poročanje, kar je pomenilo, da smo prva sredstva  prejeli šele 

v drugi polovici leta.  

 

Kljub temu ocenjujemo, da smo projekt dobro zastavili, postali prepoznavni v lokalnem okolju kot 

kraj, kamor se udeleženci radi vračajo. V okviru projekta smo v preteklem letu v regiji izvedli: 

 zaposlili 3,5 osebe (po eno v Postojni, Il.Bistrici in Loški dolini in polovico v Cerknici), 

 odprli 6 Točk moči (v vseh občinah v regiji), 

 vzpostavili internetno stran www.tockemoci.si, 

 izvedli več kot 940 aktivnosti v obsegu 1900 ur, za 66% smo presegli načrte, 

V svoje aktivnosti smo pritegnili več kot 9000 obiskovalcev, 27% moških, 73% žensk. Medtem ko so je 

posameznih delavnic udeležilo 2600 udeležencev (27% moških, 73%žensk) in tako za 160% presegli 

predvidene načrte.  

Sodelovali smo z več kot 60 prostovoljci. 

 

Prikaz podatkov o najbolj zastopanih aktivnostih v naših Točkah moči  

 

Število ur 

aktivnosti 

2.2.1. Delavnice za aktivno in kakovostno starost ter družabništvo  274,5 

2.5.1. Izvajanje počitniških aktivnosti za otroke, občasno varstvo otrok 220 

2.6.2. Naučimo se obvladati stres: delavnice sproščanja 157,5 

2.9.1. Jaz znam – tuji jezik 150,5 

2.10.1. Učenje slovenskega jezika 126,5 

2.1.14. Delavnice Skrbim za svoje zdravje 111 

2.7.1. Medgeneracijska skupina za pomoč in samopomoč starejših  80 

2.9.2. Digitalno opismenjevanje 68,5 

2.8.3. Gospodinjske in umetniške delavnice prenosa znanj  60,5 

2.1.12. Trening Spoznaj sebe in druge 54 

2.2.4. Terapevtska skupina za osebno rast 53,5 

2.1.1. Predstavitve projekta v lokalnih skupnosti in pri lokalnih deležnikih 

ter posameznikih za boljše in lažje vključevanje udeležencev v projekt. 51,5 

2.1.11. Obiski knjižnice/knjižničarja, bralne delavnice, predstavitve knjig, 

delavnice za razvoj besednega zaklada 44,5 

2.8.1. Moje spretnosti, moje orodje 43,5 

 

V naslednji tabeli izvedba aktivnosti po posameznih vsebinah. 

  

Skupaj 

opravljenih ur 

št. 

Obiskovalcev 

2.1. a) vsebine namenjene krepitvi socialne 

vključenosti 424 2263 

2.2. b) vsebine namenjene starejšim 375 2029 

2.3 c.) vsebine za lažje vključevanje otrok in mladih s 3 59 

http://www.tockemoci.si/
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posebnimi potrebami 

2.4. d) vsebine, namenjene krepitvi starševskih 

kompetenc in socialnih veščin 43,5 461 

2.5. e) izvajanje počitniških aktivnosti za otroke, 

organizirano občasno varstvo otrok 220 478 

2.6. f) vsebine, namenjene lažjemu usklajevanju 

poklicnega ter družinskega oziroma  zasebnega 

življenja; 160 904 

2.7. g) organizacija in vodenje skupin za samopomoč 86 361 

2.8. h) izobraževalne in praktične delavnice 166,5 853 

2.9. i) vsebine za razvoj pismenosti 250 1168 

2.10. a) vsebine, namenjene integraciji migrantskih 

in begunskih družin, zlasti otrok in mladostnikov 138 607 

2.11 c) vsebine, za izboljšanje komunikacije in 

kakovosti družinskega življenja 42 169 

2.12 d) vsebine s področja nasilja v družini 4 17 

SKUPAJ 1912 9369 

 

Število izvedenih aktivnosti ter ur aktivnosti ter število obiskovalcev po občinah. 

  Št. aktivnosti Št. ur aktivnosti Število obiskovalcev 

Bloke 17 42 170 

Cerknica 229 482 2508 

Ilirska Bistrica 144 389 1304 

Loška dolina 318 516 2633 

Pivka 27 75 210 

Postojna 207 408 2556 

Skupaj  942 1912 9381 

 

V okviru projekta smo s partnerji izvedli naslednje dogodke:  

- Ženski zajtrk (Postojna) oz. Socialni sosvet (marec, Cerknica).  

- Bodi sprememba - podari objem - 8. aprila smo se projektni partnerji pridružili vseslovenski 

akciji Slovenske filantropije Dan za spremembe in izvedli akcijo Bodi sprememba – podari 

objem, kjer smo s prostovoljci delili objeme naključnim mimoidočim ter s tem odpirali lasten 

prostor za bližino drugega, tujega, novega.  

- 5. tradicionalne medgeneracijske športno družabne igre, ki so se jih udeležili udeleženci iz 

vseh Točk moči oz. iz cele regije.  

- Natečaj za nasmešek – z vrtci in osnovnimi šolami v regiji smo ustvarjali nalepke, ki pričarajo 

nasmeh. 

 

OSTALE IZOBRAŽEVALNE DEJAVNOSTI 

 

Izvajanje izpitov iz znanja slovenščine kot drugega ali tujega jezika na osnovni ravni 

Kot pogodbeni izvajalec Izpitnega centra iz znanja slovenščine kot drugega ali tujega jezika Filozofske 

fakultete Univerze v Ljubljani je LUP izvedla 4 redne in 1 izredni izpitni rok. Izpiti so namenjeni 
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odraslim, ki potrebujejo javno veljavno listino o znanju slovenščine za uradne ali zasebne namene. 

Skupno je izpit opravljalo 168 kandidatov, priprave na izpit se je udeležilo 31 udeležencev.  

 

Opismenjevanje v slovenščini za odrasle govorce drugih jezikov (z dodatkom za mladoletnike – 

prosilce za mednarodno zaščito) – raven A1 (SEJO) 

Program je namenjen opismenjevanju oseb, katerih prvi jezik ni slovenščina. Z novo skupino smo 

pričeli v novembru. Ker je to skupina mladoletnih azilantov, pretežno iz Afganistana, in Sirije se 

njihovo število spreminja, saj odhajajo in prihajajo. Nastanjeni so v dijaškem domu Srednje gozdarske 

in lesarske šole. 

 

Svetovalno središče Postojna - ISIO 

Poleg sredstev iz ESS, ki smo jih za delovanje Svetovalnega središča za izobraževanje odraslih prejeli 

na podlagi lanskoletne uspešne prijave na Javni razpis MIZŠ in so namenjena svetovalni dejavnosti za 

zaposlene, smo letos pridobili še sredstva Javnega razpisa za svetovanje brezposelnim. Kot vodilni 

partner smo ta projekt prijavili skupaj z OE Ljudska univerza iz Ilirske Bistrice. 

Cilj ESS-projekta je v Primorsko-notranjski regiji razvijati dejavnost informiranja in svetovanja za 

zaposlene po modelu ISIO pred vključitvijo, med in po končanem izobraževanju oz. usposabljanju, 

vključno z izvajanjem postopkov ugotavljanja in vrednotenja neformalno pridobljenega znanja. S tem 

bomo pripomogli k povečanju kompetenc, ki jih zaposleni potrebujejo zaradi potreb na trgu dela, 

večje zaposljivosti ter osebnega razvoja in delovanja v sodobni družbi. 

Podobno potekajo tudi aktivnosti svetovanja nezaposlenim – namenjene so svetovalni podpori za  

povečanje kompetenc, ki jih nezaposleni posamezniki potrebujejo zaradi potreb na trgu dela, večje 

zaposljivosti ter osebnega razvoja in delovanja v sodobni družbi. V okviru Svetovanja za brezposelne 

in ostale ranljive skupine smo v svetovalni postopek vključili 456 posameznikov in 9 skupin. Kot 

vodilni partner smo koordinirali tudi izvajanje dejavnosti konzorcija, v katerem sodeluje še OE Ljudska 

univerza iz Ilirske Bistrice. 

Nekatere aktivnosti, ki jih izvajamo v sklopu obeh projektov, so skupne, in sicer: 

- Samoevalvacija delovanja Svetovalnega središča Postojna (pričeli smo nov samoevalvacijski 

cikel, ki se bo zaključil v letu 2018). 

- Oblikovanje in koordinacija strateškega partnerstva Svetovalnega središča Postojna: v prvi 

polovici leta smo formalizirali strateško partnerstvo. Pripravili smo Dogovore o sodelovanju v 

partnerstvu, ki ga je podpisalo 14 organizacij, ki v lokalnem okolju odločajo o strategijah 

razvoja, sodelujejo pri načrtovanju in izvajanju politike razvoja človeških virov, predstavljajo 

delodajalce ali delojemalce, se ukvarjajo s ciljnimi skupinami, ki so pogosti odjemalci 

svetovalnih storitev in imajo velik strokovni ugled: Občina Postojna, Občina Pivka, SGLŠ 

Postojna, Šolski center Postojna, ZRSZ, OS Koper - UD Postojna, CSD Postojna, GZS - OZ 

Postojna, KGZS - Zavod GO (izpostava Postojna), OOZ Postojna, OŠ Antona Žnideršiča Il. 

Bistrica, OE Ljudska univerza, OE Ljudska univerza Postojna.  

Organizirali smo prvo srečanje strateškega partnerstva (23.5.2017 na LU Postojna), na katerem smo 

gostili 15 udeležencev. Na srečanju smo predstavili dosedanje dosežke na področju svetovalne 

dejavnosti v izobraževanju odraslim in izpostavili smernice za delovanje do zaključka projekta. 

Poudarili smo pomen in vlogo strateškega partnerstva in zbrali predloge s strani članov. Srečanje je 

imelo tudi promocijsko vrednost. 

- Na Točkah moči – v večgeneracijskih centrih v Primorsko-notranjski regiji smo uvedli 

informacijske kotičke (namestili promocijska stojala z gradivom o možnostih brezplačnega 
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svetovanja, ki ga imajo posamezniki v zvezi z IO, obenem tam promoviramo pomen 

vseživljenjskega učenja). 

Središče za samostojno učenje - SSU 

Središče za samostojno učenje nudi obiskovalcem samostojno učenje preko multimedije.  Ob pomoči 

mentorice se lahko učijo tudi tujih jezikov, slovenščine (za priseljence), matematike in drugih učnih 

vsebin.  

V sklopu Središča za samostojno učenje se izvaja tudi učna pomoč, ki je namenjena brezposelnim     

osebam vključenim v programe za pridobitev izobrazbe. Učno pomoč izvaja mentorica, zaposlena 

preko javnih del. Udeležencev, ki koristijo SSU in učno pomoč je bilo do sedaj 138. 

Študijski krožki - ŠK 

Študijski krožki so obetavna smer razvoja takega učenja, hkrati pa njihovo povezovanje učenja z 

razvojnimi iniciativami ponuja pomembno vez med ljudmi in prostorom njihovega bivanja, dela ali 

udejstvovanja. Vse bolj prehajajo iz oblike, namenjene osebnemu razvoju, v tisto kar prispeva k 

razvoju kraja. 

V letu 2017 smo začeli s 3 študijskimi krožki in sicer: 

 Študijski krožek z Jernejo Smerdu Sojer – E-Svet - 8 udeležencev. 

 Študijski krožek z Marjeto Marinčič – Miroslav Vilhar in Grad Kalc - 8 udeležencev. 

 Bralni študijski krožek z Natašo Sedej – Prebujajoči se človek - 7 udeležencev. 

 

Teden vseživljenjskega učenja - TVU 

Z uspešno prijavo na javni razpis MIZŠ je LUP pridobila sredstva in sodelovala na vseslovenskem 

festivalu učenja kot območni koordinator in kot izvajalec  dogodkov. TVU je strnjeno potekal v 

obdobju od 12. do 21. maja, v razširjenem terminu pa do 30.6.2017. Ljudska univerza Postojna je bila 

kot že vrsto let zapored območni koordinator za področje občin Pivka in Postojna. K sooblikovanju 

TVU-ja smo pritegnili 26 javnih zavodov, institucij, društev ter samostojnih podjetnikov, ki s svojo 

dejavnostjo prispevajo k izobraževanju prebivalcev vseh starosti in socialnih ozadij. V različnih oblikah 

(delavnice, predstavitve, kulturne prireditve, razstave, ipd.) smo s soprireditelji skupno izpeljali 82 

dogodkov. V vlogi izvajalca smo pred stavbo LUP pripravili vidnejši skupni dogodek – TVU na prostem, 

kjer so različne organizacije in predstavniki mimoidoče ozaveščali o pomenu vseživljenjskega učenja, 

jim približali svoje delovanje ter jim predstavili možnosti izobraževanja v Primorsko-notranjski regiji. 

V preddverju Ljudske univerze Postojna, smo postavili razstavo na temo »Radi pišemo z roko«. 

Sodelovali so otroci iz Vrtca Postojna, Društvo Tvoj telefon in Društvo Vezi. Z razstavo smo gostovali 

tudi v preddverju Zdravstvenega doma Postojna, v mesecu juliju pa smo tam z razstavo TVU utrinki 

predstavili dogajanje TVU 2017. 

 

 

Univerza za tretje življenjsko obdobje – u3o 

»Univerza« je potekala po predvidenem programu, ki smo ga pripravile pred začetkom novega 

šolskega leta. Program smo popestrili z različnimi športnimi aktivnostmi, v sodelovanju s Športno 

zvezo Postojna. Izpostavili bi strokovne ekskurzije, ki jih je v sklopu Odkrivamo in se potepamo 

pripravila naša dolgoletna mentorica Damjana Repe. Pohvalimo se lahko tudi s tečajem angleškega 

jezika, ki ga že peto leto uspešno vodi Breda Mijovič. V letošnjem šolskem je v U3O vpisanih 93 

udeležencev.  

V novem šolskem letu 2017/18 smo pripravili nove programe in novo zgibanko za naše udeležence 

Univerze za tretje življenjsko obdobje. Do konca leta se jih je vpisalo 88 udeležencev. 
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SKRB ZA KAKOVOST IZOBRAŽEVANJA ODRASLIH 

V letu 2017 je organizacija aktivneje pristopila k razvoju področja kakovosti v izobraževanju odraslih. 

Pričeli smo s prenovo notranjega sistema kakovosti, ki nam bo omogočal jasno in sistematično 

vzdrževanje želene ravni kakovosti naših dejavnosti.  

V ta namen smo preverili, katere naloge na tem področju že opravljamo, kako bi jih lahko povezali in 

izvajali bolj sistematično ter na novo vpeljali nekatere temeljne elemente, ki so pomembni za 

učinkovito delovanje notranjega sistema kakovosti (opravljene naloge so naštete spodaj).  

Pri oblikovanju notranjega sistema kakovosti smo sledili priporočilom Andragoškega centra Slovenije, 

objavljenim v priročniku Mozaik kakovosti (T. Možina; S. Klemenčič, ACS, 2012) 

V letu 2017 smo opravili naslednje temeljne  naloge: 

 Imenovali smo 5-člansko komisijo za kakovost ter opravili dva sestanka komisije. 

 Ena izmed zaposlenih organizatork izobraževanja je opravila usposabljanje za svetovalko za 

kakovost. Njeno novo vlogo smo potrdili s sklepom in se pridružili nacionalni mreži 

svetovalcev za kakovost izobraževanja odraslih. 

 Uvajanje sistematične skrbi za kakovost smo predstavili na kolegiju vseh zaposlenih in na 

andragoškem zboru. 

 Oblikovali smo izjavo o kakovosti. 

 Opravili smo analizo zadovoljstva udeležencev v neformalnih programih. 

 Celovito smo prenovili spletno stran Ljudske univerze Postojna, ki je pridobila sodobno 

podobo in postala bolj prijazna za uporabnike (možnost e-prijave v programe, e-oddaja 

mnenja in predlogov, pregleden koledar dogodkov ipd.). 

 Prenovili in poenotili smo osnovna promocijska orodja LUP (2 nova roll-up plakata, ozadje za 

mesečni napovednik dogodkov in ozadje za napovednik posamezne aktivnosti).  

 Zaključili smo dvoletni samoevalvacijski cikel. 

 Prenovili smo ustroj promocije naše organizacije (ki je obenem osrednji akter promocije 

izobraževanja odraslih v regiji) in v tem slogu oblikovali promocijski načrt LUP za leto 2018. 

 

Notranje presojanje kakovosti (samoevalvacija) 

S samoevalvacijo poglobljeno presojamo kakovost na manjšem številu izbranih področij.  

 

Na ravni organizacije v letu 2017 zaključujemo 2-letni cikel za izvedbo poglobljenega sistematičnega 

postopka, in sicer za izbrani kazalnik Splošna promocija izobraževanja odraslih na področju promocije 

in animacije v izobraževanje odraslih. Preverjali smo doseganje  zastavljenega standarda, ki pravi, da 

»Naša organizacija letno načrtuje in izpeljuje splošno promocijo izobraževanja odraslih med 

različnimi ciljnimi skupinami in na regionalni ravni«.  V tem letu smo pripravili načrt in instrumentarije 

za zbiranje podatkov, analizirali zbrane podatke, pripravili samoevalvacijsko poročilo, akcijski načrt za 

uvedbo izboljšav in pričeli z uresničevanjem tega načrta. 

Postopek samoevalvacije je vodila svetovalka za kakovost v sodelovanju s skupino za kakovost.   

 

V okviru Svetovalnega središča Postojna smo za dejavnosti ISIO (svetovanje nezaposlenim) in 

dejavnosti Svetovanje zaposlenim 2016-2022 pričeli nov dvoletni samoevalvacijski cikel:  

- pripravili  smo samoevalvacijski načrt (izbor področja in kazalnikov, opredelili vire podatkov 

in metodologijo zbiranja ter pripravili instrumente za zbiranje podatkov), 

- izpeljali smo postopek evalvacije in pričeli z analizo zbranih podatkov. 
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MEDINSTITUCIONALNE IN PARTNERSKE POVEZAVE (izredni PROJEKTI/RAZPISI) 

V sklopu projekta Erasmus+ student placement “WELCOME” Project smo gostili 7 dijakov, ki so bili 

izbrani za opravljanje delovne prakse v Sloveniji. Dijaki so prišli iz različnih šol in krajev iz okolice 

Ancone v Italiji. Delovno prakso so opravljali od 03.09.2017 do 04.10.2017. Delovno prakso so 

opravljali v različnih enotah Zavoda Znanje Postojna ter na Srednji gozdarski in lesarski šoli Postojna. 

Enote, ki so jih v sklopu Zavoda Znanje Postojna gostile so bile: Večgeneracijski center – Točka moči 

Postojna, Podjetniški inkubator Perspektiva Postojna, 2 Turistično informacijska centra v Postojni, 

Notranjski muzej Postojna in Kulturni dom Postojna. Delali so 6-8 ur dnevno, 5 dni na teden. Sobote 

so imeli proste, ob nedeljah pa so se skupaj s tutorko podali na razne izlete po Sloveniji. Uvodna 

dneva so deloma preživeli na Ljudski univerzi Postojna, deloma pa na terenu. Na Ljudski univerzi so 

bili deležni predstavitve poteka njihovega dela, bivanja in možnosti za aktivno preživljanje prostega 

časa. V uvodnih dnevih so spoznali nekaj dejstev o postojnski regiji ter Sloveniji na splošno. Ogledali 

so si celotno Postojno, v raziskovalnem delu pa so samostojno, ob pomoči informativnega gradiva, 

spoznavali kulturni utrip mesta ter nekatere njegove zanimivosti.  

 

 

PROMOCIJA   

Ljudska univerza Postojna se je za promocijo svojih programov in izobraževalnih dogodkov 

posluževala raznolikih pristopov: 

 oblikovali smo mesečni Napovednik z dogodki na LUP, ki ga objavljamo na vidnih in 

frekventno obiskanih mestih ter pošiljamo v obliki e-novičk; 

 redne objave na lastni spletni in Facebook strani (pred pričetkom in z utrinki dogajanja); 

 redne objave v občinskih glasilih Prepih, Pivški list, Krpanov glas (pred pričetkom in z utrinki 

dogajanja na večjih dogodkih); 

 objave na spletnih straneh občine Postojna in občine Pivka; 

 predstavitev utrinkov s Tedna vseživljenjskega učenja s plakati v Zdravstvenem domu 

Postojna; 

 uporaba letakov in zloženk na frekventno obiskanih točkah (knjižica, ZRSZ, CSD …); 

 Radio 94 za objavo novičk o brezplačnih dogodkih in dogajanju v sklopu Tedna 

vseživljenjskega učenja; in napoved novega dogajanja v novem šolskem letu  

 TV ORON - Notranjska zlasti za promoviranje projektov Svetovanje zaposlenim in Razvijanje 

temeljnih in poklicnih kompetenc; 

 neposredna predstavitev ljudske univerze in njenih dejavnosti na Zaposlitvenem sejmu v 

Pivki, v organizaciji ZRSZ, UD Postojna in na dogodku Celostna prometna strategija občine 

Postojna . 

 razna uporabna promocijska gradiva (svinčniki, bloki, plastenke za vodo, lončki za svinčnike 

ipd.) 

 zgibanka LUP 2017/18; 

 zgibanka U3O 2017/18; 

 zgibanka TPK; 

 članek delovanja v letu 2017 v Primorsko-notranjskih novicah (december); 

 TV STUDIOPROTEUS – oddaja - predstavitev dosežkov v letu 2017;  

 TISKOVNA KONFERENCA v Notranjskem muzeju – predstavitev dosežkov v letu 2017; 

 Prenova celovite promocijske podobe LUP; 

 Nova promocijska roll-up; 
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 Celovita prenova spletne strani; 

 Promocija na terenu (v glavnem s stojnicami znanja na občinskih dogodkih in ob Dnevih 

slovenskih svetovalnih središč 2017). 

 

STANJE INFRASTRUKTURE IN OPREME* 

Za leto 2018 -  v kolikor se bodo lahko zagotovila sredstva, bi v letu 2018 uredili kletne prostore 

(menjava treh vrat spodnjih učilnic ter sanacija celotnega hodnika) ter učilnico 2 (nujna bi bila 

renovacija sten, tal,….). Prav tako ostaja odprta dogovorjena renovacija arhivskega prostora, ki je 

zahtevan s strani državnega arhiva ter prostora v prvem nadstropju, kjer se poveša strop. Tukaj 

čakamo na končne odločitve ustanoviteljice. V prvem nadstropju bo potrebno urediti tla, ki so 

dotrajana, poleg tega pa sanirati preostanek poškodb po potresu na hodniku in stopnišču ter 

prebarvati stene celote zgradbe LUPa. 

Naj ponovno opozorimo na nujnost zamenjave dotrajane električne instalacije zgradbe in IKT 

priključkov. Prav tako pa pomanjkanja prostora, saj je zgradba LUP, ki jo uporabljamo z letošnjim 

letom v celoti zasedena in dodatna delovna mesta znotraj zgradbe brez sanacije in vzpostavitve novih 

prostorov (drugo nadstropje in podstrešje ob temeljiti sanaciji) niso izvedljiva.  

*vsebina podana s srani direktorice zavoda 
 

 

KADROVSKI NAČRT  

OE Ljudska univerza Postojna je imela v letu 2017 naslednje zaposlene: 

 Tina Bazjako, predstojnica OE, ki poleg vodenja organizacijske enote opravlja tudi delo 

organizatorja izobraževanja odraslih,  

 Erika Švara, organizatorka izobraževanja odraslih in svetovalka v ISIO, 

 Lea Poropat, organizatorka izobraževanja odraslih – porodniški dopust, 

 Maja Zalar Kristan, organizatorka izobraževanja odraslih – nadomeščanje Lee Poropat – od 

21.11.2016, 

 Helena Bizjak – organizatorka izobraževanja odraslih – 50 % zaposlitev od 1.2.2017 – 

30.3.2019, 

 Peter Vidmar, organizator izobraževanja odraslih . 18.4.2017 – 31.12.2017, 

 Nina Vanita Hočevar – samostojni strokovni delavec od 6.1.2017 – 30.9.2021, 

 Rasima Mašić, čistilka, zaposlitev za polovični delovni čas. 

 

Organizatorji izobraževanja, kot tudi strokovni (samostojni) delavci so na OE LUP zaposleni preko 

projektov, ki so financirani s strani MIZŠ, MDDSZ, MNZ in ESS. 

 

Preko javnih del, financiranih s strani Zavoda RS za zaposlovanje in Občine Postojna so zaposlene:   
 Helena Bizjak, zaposlitev preko javnih del, mentorica učne pomoči v Središču za samostojno 

učenje, obdobje zaposlitve do 20.10.2016 do 31.01.2017. 

 Urška Šantelj, zaposlitev preko javnih del, mentorica učne pomoči v Središču za samostojno 

učenje, obdobje zaposlitve do 06.2.2017 do 31.12.2017. 

 Martina Stegel, zaposlitev preko javnih del za pomoč občanom – zaposlena za obdobje od 

15.8.2016 do 15.8.2017; v nadaljevanju Nada Svet – do konca leta, 31.12.2017. 
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Izobraževanje zaposlenih:  

Zaposleni na OE Ljudska univerza smo se udeleževali izobraževanj in usposabljanj, ki so potrebna za 

kakovostno delovanje znotraj področji, ki jih pokrivamo. Večina Izobraževanj za področje 

izobraževanja odraslih so potekala na Andragoške centru Slovenije, ki je strokovna inštitucija za 

področje izobraževanja odraslih. Poleg tega še Filozofska fakulteta, Izpitni center Ljubljana ter Zavod 

RS za zaposlovanje, Modularno usposabljanje kariernih svetovalcev. 

 

 

ZAKLJUČEK 

Že v uvodnem delu smo navedli uspešnost pridobljenih projektov, ki so tudi izhodišča za leto 2018 in 

2019, projekt VGC do  septembra 2021 ter projekt Svetovanje do 2022. 

 

Poleg obstoječih področij, smo se/se bomo vključevali tudi na področje izobraževanja na podeželju, 

tako da smo se že v letu 2017 prijavili na razpis Ministrstva za kmetijstvo, na temo Izobraževanje v 

živinoreji. Izpostavila bi tudi področje sociale, kjer smo se na Ministrstvu za delo, družino in socialne 

zadeve in enake možnosti prijavili na razpis Razvoj in izvajanje programov socialne aktivacije. 

 

Izpostavili bi uspešnost na projektu Užitni in čutni parki, ki smo ga prijavili na LAS med Snežnikom in 

Nanosom. Z aktivnostmi bomo pričeli v letu 2018. 

 

 

 

Poročilo pripravile:  

Tina Bazjako, vodje OE Ljudska univerza 

Erika Švara, organizatorka izobraževanja odraslih 

Maja Zalar Kristan, organizatorka izobraževanja odraslih 
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3. OE NOTRANJSKI MUZEJ POSTOJNA 

 

UVOD  

V letu 2017 so strokovni delavci Notranjskega muzeja in sicer arheološkega, zgodovinskega, 
etnološkega, biološkega ter pedagoško-andragoškega oddelka in konzervatorsko-restavratorskega 
oddelka v skladu z zastavljenim  programom dela za leto 2017 in s pooblastilom za izvajanje državne 
javne službe  muzejev izvedli naloge v obsegu, ki zagotavljajo uresničevanje temeljnega poslanstva 
muzeja v skladu s 93. členom Zakona o varstvu kulturne dediščine, aktom o ustavitvi javnega zavoda, 
strateškim načrtom in veljavnim Nacionalnim programom za kulturo za področje premične kulturne 
dediščine.  

V okviru redne dejavnosti sklopa I, so oddelki muzeja nekaj zbirk evidentirali na terenu ter pridobili 
in v akcesijske knjige vpisali 1329 predmetov premične kulturne in naravne dediščine. Od teh je bilo 
dokumentiranih in v inventarne knjige vpisanih 470 predmetov, ki so tako postali nacionalna kulturna 
dediščina. Obilo predmetov so strokovni delavci tudi fotografirali, skenirali in izrisali, kar je potrebno 
za strokovne objave in dokumentacijo. V knjižnico muzeja je bilo vpisanih novih 74 enot knjižnega 
gradiva. Konservatorski oddelek in deloma drugi oddelki so konservirali 43 in restavrirali 76 
predmetov.  

V okviru sklopa II – razstavna dejavnost, so muzejski delavci izvedli 1 dopolnitev stalne razstave, 
postavili 5 novih lastnih občasnih razstav, v muzejski stavbi je bilo postavljenih 6 gostujočih razstav 
zunanjih tujih in domačih avtorjev, v drugih institucijah pa je v letu 2017 gostovalo 8 razstav 
avtorjev iz Notranjskega muzeja Postojna.  

V slabih treh letih je Notranjski muzej Postojna s stalno razstavo »Kras –Muzej krasa« postal zelo 
prepoznaven v regiji in širše. V letu 2017 se je muzej trudil sodelovati z ostalimi akterji na področju 
kulture in turizma ter tako povezati ciljni pojem Kulturni turizem. Leto 2017 je bilo za delo 
Notranjskega muzeja še posebej svečano, saj je muzej obeležil 70 letnico delovanja ter je kolektiv 
temu primerno izvedel in  celo presegel zastavljene cilje. 

V letu 2017 je Notranjski muzej Postojna skupno organiziral ali sodeloval pri 10 razstavah, preko 50 
kulturnih dogodkih in vodil 110 skupin na pedagoških delavnicah in strokovnih vodstvih. V letu 
2017 je muzej beležil 6.139 obiskovalcev na stalni razstavi Muzej Krasa in ostalih postavljenih 
razstavah v muzeju, 3.314 obiskovalcev na gostujoči razstavi Veno Pilon, 2.113 obiskovalcev na 
gostujoči razstavi Cvetana Planinskega polja in preko 32.000 obiskovalcev na razstavi fotografij  v 
ZOO Ljubljana, ki bo zaključena šele naslednje leto spomladi. Skupaj to pomeni, da si je razstave na 
vseh dogodkih, ki jih je organiziral ali soorganiziral Notranjski muzej Postojna ogledalo 43.566 
obiskovalcev.  

Opažamo, da  veliko obiskovalcev izkoristi možnost brezplačnega ogleda v okviru raznih muzejskih 
dogodkov in dni odprtih vrat, ko kulturne ustanove omogočajo prost ogled razstav. Teh brezplačnih 
ogledov razstave je bilo  v letu 2017 kar 3.183. Glede na sprejeti cenik je veliko različnih skupin, ki 
imajo zagotovljen brezplačen vstop. Cene vstopnic se že tri leta niso spremenile. 

Notranjski muzej Postojna je v prvem polletju ponudil svojim obiskovalcem širok spekter delavnic, 
razstav, vodstev in predavanj na Kolodvorski cesti 3 in gostoval tudi drugod: Kulturni dom Postojna, 
Titov Trg, KS Razdrto, KS Orehek, ZOO Ljubljana, Hotel Kras Pliskovica, Cankarjev dom, vrtci in društva 
v regiji… 

6.139 obiskovalcev razstav Notranjskega muzeja Postojna v muzejski stavbi, predstavlja 13,27% 
povečanje  glede na predhodno leto (5.420 obiskovalcev v 2017). Za 14,30% se je povečal obisk 
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tujcev, s 336 oseb leta 2016, na 384 ljudi v letu 2017. Obisk organiziranih šolskih in ostalih skupin je 
prav tako v porastu. 

Notranjski muzej Postojna je v letu 2017 ustvarili 8.606 eur prihodkov iz naslova prodanih vstopnic, 
s prodajo promocijskega materiala in muzejskih publikacij. Prihodki iz naslova muzejskih vstopnic so 
leta 2016 znašal 7.922 eur, v letu 2017 pa 7.370 eur.  Razlika je odraz večjega števila brezplačnih 
vstopnic v letu 2017. Muzej je namreč zavezan k omogočanju brezplačne dostopnosti za tri večje 
vseslovenske dogodke, ob vseh otvoritvah občasnih razstav in brezplačen vstop za občane Postojne 
vsako prvo nedeljo v mesecu.  

Na vseh segmentih delovanja je muzej dosegel rahlo povečanje, kar je v teh težkih ekonomskih 
razmerah vsekakor uspeh. Menimo, da so rezultati plod izjemnega prizadevanja zaposlenih v 
muzeju  in uspešni promociji same ustanove kot mesta, ki ga treba videti. 

 

PORABA SREDSTEV  

Za delovanje muzeja smo v letu 2017 pridobili 277.895 eur s strani Ministrstva za kulturo (MK). S temi 
sredstvi smo pokrili plače 7 zaposlenih, v deležu splošne stroške delovanja in programske materialne 
stroške – redno muzejsko delo in sofinanciranje razstav v letu 2017. S strani ustanoviteljice Občine 
Postojna pa smo pridobili 86.334 eur. S temi sredstvi smo pokrili plače 1 in pol zaposlenega, v deležu 
splošne in obratovalne stroške ter sofinancirali razstave v deležu ter v celoti financirali pedagoški del 
in promocijske aktivnosti. Iz naslova izvajanja javne službe smo generirali skupno 8.606 eur prihodka, 
ki smo ga delno namenili za pokrivanje manjka obratovalnih stroškov. Ustvarjen presežek prihodkov 
nad odhodki iz naslova izvajanja javne službe bi namenili za poplačilo projektnega IPA kredita na 
nivoju celotnega zavoda. O predlogu porabe presežka na nivoju celotnega zavoda, bo odločal svet 
zavoda na svoji februarski seji. 

Finančni podatki so natančneje predstavljeni v računovodskem delu poročila.  

 

IZVAJANJE PROGRAMA IN REZULTATI  

Izvajanje programa OE Notranjski muzej je potekalo v skladu z zastavljenim programom dela za leto 
2017. Notranjski muzej Postojna je muzej s pooblastilom za izvajanje državne javne službe  muzejev 
(sklep MK 621-11/2016/20) in je za leto 2017 obsega naloge, ki zagotavljajo uresničevanje 
temeljnega poslanstva muzeja v skladu s 93. členom Zakona o varstvu kulturne dediščine (Uradni list 
RS, št. 16/2008 s spremembami in dopolnitvami, v nadaljevanju: ZVKD-1), aktom o ustavitvi javnega 
zavoda, strateškim načrtom in veljavnim Nacionalnim programom za kulturo za področje premične 
kulturne dediščine. Na področju izvajanja javne muzejske službe je delo potekalo po zastavljenem 
terminskem planu za leto 2017. 

 

REZULTATI 

I. SKLOP - Dokumentiranje in vrednotenje 

Izvajanje programa tega sklopa je bilo v skladu z usmeritvami MK. Izvajanje zakonskih obveznosti 
javne službe je bilo usmerjeno v tekoče izvajanje nalog na področju evidentiranja, akcesije, 
dokumentiranja in inventariziranja premične kulturne in naravne dediščine. Program je odražal 
interdisciplinarno delo.  
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Evidentiranje (predmetov in zbirk na terenu): 

Evidentirani predmeti so predmeti premične kulturne dediščine, ki niso pridobljeni v skrbništvo 
muzeja saj so v privatni lasti zbiralcev ali evidentirani na terenu. Skupno število evidentiranih 
predmetov  notranjskega muzeja v letu 2017 je 19 in en fascikel gradiva. Od tega Evidentiranje 
dediščine na terenu, delo z zbiralci: 19 predmetov (Etnološki oddelek). Konserviranje zbirke v zasebni 
lasti (J. Kordiš, Vrhnika pri Ložu) v Gorenjih Poljanah (Loška dolina), strokovni nadzor pristojnega 
kustosa v sodelovanju z vodjem Delovne skupine ljubiteljev etnologije pri  Slovenskem etnološkem 
društvu – M. Smoletom, etnološka delavnica: Gradivo – 1 fascikel (Vodovod za trg Planina - gradnja, 
Občina Planina, srez Logatec, 1938-1944 in nekaj starejših (avstrijska doba), nedatiranih načrtov. 
Hrani Komunala Postojna, popis, 1 fascikel), je bilo evidentirano ob pripravi razstave kustosinje 
arheologinje A. Bavdek  (arheološki oddelek). 

Akcesija (predmetov): 

Pridobljene predmete premične kulturne in naravne dediščine, ki jih strokovni delavci pridobijo za 
hranjenje v muzejskih zbirkah in so predmet konzerviranja, restavriranja in dokumentiranja niso pa še 
dokončno obdelani ter vpisani v inventarno knjigo štejemo med akcesijio predmetov. 

V letu 2017 so strokovni delavci pridobili in vpisali v akcesijske knjige 1329 predmetov premične 
dediščine od v letu 2017 načrtovanih 330. In sicer po oddelkih: 

  

Arheološki oddelek: Za leto 2017 načrtovano  50/ realizirano 977. (Zbirka Čuk, Postojnska jama, 
Arhivi arheoloških najdišč). Od izvajalcev arheoloških raziskav Avgusta d. o. o. je bilo prevzetih 10 
arhivov različnih arheoloških najdišč. 

Zgodovinski oddelek: Za leto 2017 načrtovano 30/ realizirano 108. Večina gradiva je bila podarjenega 
(104), 3 smo prejeli v hrambo, 1 predmet, vodnik po Postojnski jami, v treh delih, izdan med letoma 
1830-32 (F. von Hohenwart:Wegweiser für die Wanderer in der berühmten Adelsberger und 
Kronprinz Ferdinande-Grotte bey Adelsberg in Krain. 1-3) je bil pridobljen z odkupom.  

Fotografije: 40 kom. (dar, ČB in COL; Koritnik, Požar, Mozetič); razglednice: 4 kom. (dar, Vončina, 
Širca, Konig); literatura starejšega datuma: 5 kom. (dar, IZRK Postojna); akvareli: 3 kom. (dar, Buttolo, 
Ljubljana); načrt Postojne, 1967 (dar, Marka); zastava, 1 kom. (dar, Čehovin); drobni tiski: 40 kom. 
(vabila, zgibanke – tekoče pridobitve); koledar, 1 kom. (dar, Škocjanske jame); plakati, 7 kom. (dar, 
Biščak, OE KD, PDP, GŠP, Zavod furman); raglja, 1 kom. (dar, Bajc); preša, 1 kom. (dar, Bajc); prenosne 
radio postaje, 3 kom. (hramba, Hebar); vodnik po Postojnski jami, 1830-32, 1 kom. (nakup Antikvariat 
Glavan). Skenirano gradivo (fotografije): 71 enot (Glasbena šola Postojna, 37; A. Rozman, 1; A. M. 
Turk, 3; PD Postojna, 15; M. Kos, 3; I. Vilotič, 12). 

 

Etnološki oddelek:  Za leto 2017 načrtovano 500/ realizirano 14. 

Zaradi daljše bolniške odsotnosti kustosinje etnologinje realizacija pridobljenega gradiva ne dosega 
načrtovanega števila. 

 

Biološki oddelek: Za leto 2017 načrtovano 130/ realizirano 230. Zlasti za potrebe pripravljajoče 
razstave o cerkniških diamantih in ostalih kristalih je bilo v prvi polovici leta 2017 opravljenih več 
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terenskih dni in ekskurzij ter pridobljeno veliko gradiva – mineralov, kristalov ter kamnin in sicer 230 
vpisov v akcijsko knjigo. Del akcesijskega materiala v biološki zbirki se nanaša na paleontološki 
material in jamske živali. 

 

Dokumentiranje in inventariziranje (predmetov kulturne in naravne dediščine): 

Pridobljen muzejski material oziroma predmeti z dokumentiranjem in inventariziranjem v inventarnih 
knjigah muzejskih oddelkov pridobi status kulturne dediščine.                            

 

Arheološki oddelek: 

narisani predmeti: načrtovano 600/ realizirano 583 (Cvinger-170, Sovič-82, Unec-222, Trnovo-109)  

fotografirani predmeti: načrtovano 40/ realizirano 43 

inventarizirani predmeti: načrtovano 100/ realizirano 138 

valorizirani predmeti: 138 

 

Zgodovinski oddelek: 

skenirani predmeti: (Z. razglednic, 28 kosov; Kult. Zgod. z., 26 kosov; Jamska z., 1 kos; Z. nov. zg., 2 
kosa, Z plakatov, 24 kosov; Likovna z., 3 kosi; Z. A. Kraigherja, 45 kosov; Drobni tiski, 3 kosi) 

inventarizirani predmeti: načrtovano 115/ realizirano 132 (Z. razglednic, 28 kosov; Kult. Zgod. z., 26 
kosov; Jamska z., 1 kos; Z. nov. zg., 2 kosa, Z plakatov, 24 kosov; Likovna z., 3 kosi; Z. A. Kraigherja, 45 
kosov; Drobni tiski, 3 kosi) 

arhiviranje drobnih tiskov, periodike: 1 arhivska škatla 

dokumentacija – dopolnitve v fototeko, arhiv 

inventarizacija knjižnica (vpis): 74 enot nakup: 12, darilo: 38, zamenjava: 24  

Vodenje hemeroteke (Nadja Adam): Pregled časopisov ter njihovih tedenskih prilog 2015-2017 (Delo, 
Primorske novice – naročnik Zavod Znanje), pregled pridobljenih časopisov iz knjižnice in zasebnikov 
2016, delno 2016 (Dnevnik, Primorski dnevnik, Slovenske novice, Nedeljski, Mladina, Vzajemnost, in 
druge publikacije ter manjkajoči izvodi primorskih novic in Dela), vodenje seznama pregledanih 
publikacij, eliminacija dvojnikov: 598, izrezani članki:  1110 (od tega prostovoljka izrezala 231), 
nalepljeni in z datumom ter naslovom opremljeni članki: 1693 (od tega prostovoljka 1237), 
fotokopiranje člankov objavljenih na obeh straneh časopisa: 60, pregled časopisov in publikacij na 
spletu (npr. Digitalna knjižnica Slovenije) -  članki povezani s preučevanji oz. projekti: 278. Vnos enot 
(uporabniških zapisov) v računalniško bazo podatkov: predvidenih 7000 enot/realizirano: 7374 enot 

Računalniška obdelava člankov: hemeroteka 2003, hemeroteka 2015 in lokalnih časopisov (2016-
2017): Notranjsko-primorske novice, Pivške novice, Postojnski prepih, Bloški korak in druge 
publikacije (arhiv, knjižnica): 4503. Članki: Digitalna knjižnica Slovenije (www.dlib.si) in splet, članki 
povezani s projekti oz. proučevanji: 313; računalniška obdelava klipingov (Občina Postojna) 2017, 
tiskanje člankov, ki se nanašajo na delo muzeja (12) (v dogovoru z Občino Postojna): 817 

http://www.dlib.si/
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dokumentacija: dopolnjevanje računalniške baze podatkov: 937, Digitalizacija (skeniranje, obdelava 
skenov, opis in vodenje seznama): 718, digitalizacija nerazvitih filmov in diapozitivov, originalnih 
fotografij in fototeke (156), arhiva (10), zbirk (18), arhiva NM (14) (za potrebe dokumentacije): 194, 
digitalizacija člankov o muzeju, jamarstvu in za uporabnike (2015-16); nadaljevanje: 524 

 

Etnološki oddelek:  

fotografirani predmeti: realizirano 145 

inventarizirani predmeti: načrtovano 880/ realizirano 23, 

valorizirani predmeti: 138 

 

Biološki oddelek: 

Narisani predmeti: realizirano 32 

Fotografirani predmeti: realizirano 57 

inventarizirani predmeti: načrtovano 130/ realizirano 177 

valorizirani predmeti: načrtovano 20, realizirano 54  predmetov 

 

Konserviranje in restavriranje predmetov 

Konserviranje in restavriranje predmetov v Notranjskem muzeju izvaja Konservatorsko-restavratorski 
oddelek (Peter Križman), ki obenem izvaja tudi spremljanje in uravnavanje mikroklime v razstavnih in 
depojskih prostorih muzeja ter redno vzdrževanje naprav (čiščenje vlažilcev zraka, čiščenje in 
menjava filtrov...). 

 

V letu 2017 so bila izvedena naslednja dela: 

Konserviranje arheoloških predmetov iz arheološkega najdišča Unec zaradi nadaljnje arheološke 
strokovne obdelave, ki poteka v sodelovanju z Inštitutom za arheologijo ZRC SAZU.  

Predvideno 240 predmetov/ realizirano 231 predmetov. 

Restavriranje predmetov za občasno arheološko razstavo Pozabljena dediščina Betalovega spodmola. 
Predvideno 5 predmetov/ realizirano 12 predmetov.  

Konserviranje in restavriranje predmetov za občasno razstavo Muzej je Vaš ob 70-letnici 
Notranjskega muzeja Postojna. Pri dokumentiranju in konserviranju predmetov je sodelovala Tatjana 
Jurca. Predvideno 70 predmetov/ realizirano 69 predmetov 

Sodelovanje pri prestavljanju jezerskega čolna, njegovi zaščiti pred lesnimi škodljivci in popravilu v 
sodelovanju z Zvonetom Petrovčičem. Predvideno: 0 predmetov/ realizirano 1 predmet (drevak). 

Skupno je bilo torej konserviranih 436 predmetov od 265 načrtovanih in restavriranih 74 predmetov 
od 50 načrtovanih. 
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Dodatno ostali oddelki: 

(Zgodovinski oddelek): Restavriranje: 1 kom., v drugih delavnicah (plakat, Vabilo k slavnostnemu 
odkritju M. Vilharjevega spomenika v Postojni, 1906, inv. št. NMPo/ ZGO P 59; restavriranje: ARS, 
Center za restavriranje in konserviranje. 

(Etnološki oddelek): Konserviranje in restavriranje: 270 + 1; zaščita Polharske zbirke v pristavi gradu 
Snežnik  (dislocirane enote Muzeja) v sodelovanju s Turističnim društvom Loška dolina (8. – 9. 4. 21. 
4.). Revizija in popis predmetov z neposrednimi  inventarnimi številkami, prenos predmetov iz zbirke–
razstave, osnovno čiščenje in premaz predmetov z zaščitnimi sredstvi, sušenje in prenos predmetov v 
zbirko, ponovna postavitev muzealij na razstavo – v Polharsko zbirko. 

Restavriranje ovčarskega pasu za razstavo Muzej je vaš na restavratorskem oddelku Arhiva RS (11. 
april). 

(Biološki oddelek): Ves pridobljen  biološki material (zoološki, paleontološki, mineraloški) primerno 
konserviran, delno restavriran in shranjen. V prvi polovici leta 2017 je bil največji poudarek na 
restavriranju vzorcev mineralov in kristalov in pripravi eksponatov za zastavo ob poletni muzejski 
noči. Prav tako so bili v biološki preparatorski delavnici restavrirani, deloma fotografirani in 
pripravljeni predmeti za razstavo ob 70 letnici Notranjskega muzeja. V drugi polovici leta je bilo 
pridobljenih več primerkov jamskih nevretenčarjev, ki so primerno konzervirani. 

 

Proučevanje 

Strokovni delavci notranjskega muzeja v okviru rednega dela izvajajo proučevanje kulturne in 
naravne dediščine. Proučevanje je neobhodna tudi za pripravo in izvedbo avtorskih razstav ter za 
strokovne objave. Proučevanje premične dediščine podajamo po oddelkih. 

 

Arheološki oddelek:  

Obdelava arhivov arheoloških najdišč – Cvinger pri Dolenji vasi pri Cerknici in Trnovo pri Ilirski Bistrici. 
V letu 2017 smo iz naslova Obdelava arhivov arheoloških najdišč s strani MK RS pridobili finančna 
sredstva 3.000,00 EUR.  Po programu so bila ta sredstva dodeljena za risanje arheoloških predmetov 
iz najdišč Cvinger pri Dolenji vasi pri Cerknici in Trnovo pri Ilirski Bistrici. Skupaj je bilo narisanih 279 
predmetov. Risanje predmetov se je odvijalo s pomočjo zunanjih izvajalcev na avtorsko pogodbo – 
AAS (mag. M. Zorović in mag. I. Murgelj). 

Unec – Rimsko grobišče, obdelava arhiva najdišča do objave (Arheološki vestnik). V letu 2017 je 
zunanji izvajalec – Inštitut za arheologijo ZRC SAZU iz Ljubljane v risanje sprejel 222 predmetov iz 
grobišča Unec – rimsko grobišče. Grobišče bodo na Inštitutu narisali in obdelali ter v zaključni fazi 
objavili v njihovi seriji Opera. Še vedno pa se v naši delavnici pod vodstvom konservatorja Petra 
Križmana odvijajo konservatorska dela pri katerih aktivno sodeluje kustosinja Alma Bavdek. 
Predmete, ki gredo v Ljubljano ustrezno pripravi za transport in jih po vrnitvi v muzej tudi pripravi za 
stalno hrambo v muzejskih depojih. 

V okviru raziskave in priprave tekstov za monografijo Betalov spodmol je kustosinja A. Bavdek skupaj 
s konzervatorjem P. Križmanom obiskala več jamskih arheoloških najdišč v Pivški kotlini (Betalov 
spodmol, Ovčja jama, Županov spodmol, Otoška jama, Risovec, Parska golobina …). V času 
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arheoloških raziskav na Soviču je skupaj s kolegico, konservatorko na ZVKDS OE Nova Gorica redno 
obiskal območje raziskav in tako sledila novim odkritjem. 

 

Zgodovinski oddelek:  

Priprava vsebin, korektur in dopolnitev ter slikovnega gradiva za leksikon jamarjev/ speleologov 
(slovenskih), ki ga pripravlja Johannes Mattes, Univerza na Dunaju, januar 2017. 

Priprava informacije, korekture besedila za opis NMP in priprava slikovnega gradiva v novi knjigi 
'centra za gozdove', Bazovica (Centro Didattico Naturalistico di Basovizza) (skupaj z N. Adam), januar 
2017. 

Priprava vsebin – besedilo in slikovno gradivo, o Grandhotelu Adelsbergerhof, generalu S. Borojeviću 
za Slovensko tiskovno agencijo, prispevek na njihovi spletni strani ob obletnici I. svetovne vojne, 
marec 2017 (novinarka Eva Horvat). 

Evalvacija stanja dokumentacije in digitalizacije v slovenskih muzejih, priprava dopolnjene statistike 
za Službo za premično dediščino in muzeje, april 2017. 

 

Biološki oddelek: 

Izvajano poglobljeno znanstveno proučevanje jamskih hroščev v okviru projekta in doktorskega 
študija na interdisciplinarnem doktorskem študijskem programu Bioznanosti na znanstvenem 
področju biologija:  Sistematika in filogenija jamskih hroščev podzemljarjev zahodnega Balkana se je v 
letu 2017 nadaljevalo z podrobno analizo morfoloških znakov taksonov in z pripravo revizijo rodu 
jamskih hroščev Bathyscidius z opisom treh novih vrst za znanost.  

Terenske raziskave in pridobivanje materiala za pripravo razstave »O cerkniških diamantih in ostalih 
kristalih«. Raziskave mineraloškega bogastva Notranjske in širše. V ta namen je bilo izvedenih več 
terenskih ekskurzij in pridobljeno gradivo za razstavo. 

 

Udeležba na izobraževanjih, srečanjih in dogodkih 

Strokovni delavci muzeja so se v letu 2017 izobraževali na dogodkih in srečanjih. Na nekaterih 
srečanjih in posvetovanjih so muzejski delavci aktivno sodelovali. 

 

Arheološki oddelek (Alma Bavdek):  

Regijsko posvetovanje Slovenskega muzejskega društva, posvečeno avtorskemu pravu; posvetovanje 
gostil NMP, 20.3.2017 (skupaj s sodelavci). 

Odprtje razstave Slovani, Pomorski muzej S. Mašera, Piran (skupaj z A. Bavdek, P. Križman, M. Peršič), 
5.4.2017. 

Obisk Muzeja novejše zgodovine, Celje (skupaj s sodelavci) in ogled razstav, 11.9.2017. 
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Udeležba na:  2. Gabrovčevega dne konec januarja 2017. Ogledala sem si kar več občasnih razstav 
Narodnega muzeja Slovenije. S kolegi pa smo bili prisotni na otvoritvi razstave SLOVANI, KAKŠNI 
SLOVANI? v PMSMP.  

Kot članica Strokovne komisije za arheološke raziskave pri MK RS se je A. Bavdek  udeležila 29 sej, ki 
so potekale v Ljubljani na Ministrstvu za kulturo RS. 

Slovensko arheološko društvo je 25. 10. 2017 organiziralo okroglo mizo na temo arhivov arheoloških 
najdišč. Perečo tematiko na to temo, zaplete in reševanje le teh je predstavilo več govornikov. 
Aktivna udeležba - referat »Koraki do predaje arhivov najdišč v Notranjski muzej«. V prispevku so bili 
predstavljeni postopki, ki so potrebni, da pride do predaje arhivov zasebnih raziskovalcev.   

 

Zgodovinski oddelek (Alenka Čuk):  

Usposabljanje za varne točke, Boreo Postojna, 3.2.2017. 

Udeležba na Prvem pripovedovalskem simpoziju slovenskih muzealcev, Cankarjev dom, Ljubljana 
(skupaj z N. Adam in T. Poljšak), 13.3.2017.  

Regijsko posvetovanje Slovenskega muzejskega društva, posvečeno avtorskemu pravu; posvetovanje 
gostil NMP, 20.3.2017 (skupaj s sodelavci). 

Odprtje razstave Slovani, Pomorski muzej S. Mašera, Piran (skupaj z A. Bavdek, P. Križman, M. Peršič), 
5.4.2017. 

Obisk Muzeja novejše zgodovine, Celje (skupaj s sodelavci) in ogled razstav, 11.9.2017 

Mednarodna konferenca Muzeji in zamolčane zgodovine. Med zgodovino in pozabo, Ljubljana, Muzej 
novejše zgodovine Slovenije in ogled razstave Začasna meja. Življenje in hrepenenje v Coni A (1945-
1947), avtorice Kaje Širok, 5.10.2017. 

Zgodovinski oddelek (Nadja Adam):  

Z zgodovinarko in pedagoginjo udeležba na: Pripovedovalskega simpozija slovenskih muzealcev v 
Cankarjevem domu v Ljubljani (13.3.2017). 

Regijsko posvetovanje Slovenskega muzejskega društva, posvečeno avtorskemu pravu; posvetovanje 
gostil NMP, 20.3.2017 (skupaj s sodelavci). 

Obisk Muzeja novejše zgodovine, Celje (skupaj s sodelavci) in ogled razstav, 11.9.2017. 

S T. Jurca udeležba na izobraževanja na sedežu Ljudske univerze Postojna o uporabi sistema za popis 
osnovnih sredstev; podjetje Špica (18.9.2017). 

Muzej je gostil muzejske pedagoge (Sekcija za izobraževanje in komunikacijo pri SMD), pridružila sem 
se vodstvu naše pedagoginje po razstavi Kras, Muzej krasa (2.10.2017). 

Mednarodna konferenca Muzeji in zamolčane zgodovine. Med zgodovino in pozabo, Ljubljana, Muzej 
novejše zgodovine Slovenije in ogled razstave Začasna meja. Življenje in hrepenenje v Coni A (1945-
1947), avtorice Kaje Širok, 5.10.2017. 

Restavratorski center ZVKDS: Kamen kot prvina kulturne krajine (predavanje J. Korošca, ki ga je 
organizirala Šola prenove), Ljubljana, (25.1.2017). 
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Mednarodna konferenca »Turizem na stičišču arheologije in industrije« (ogled mesta in treh razstav v 
muzeju v okviru jantarnega leta, Novo mesto, (21.4.2017). 

Sprehod po Soviču ( v organizaciji Zavoda za gozdove), Postojna, (26.5.2017). 

Simpozij o staroverstvu, Nova Gorica (3.6.2017). 

Fotoantika (pogovor z oblikovalko celostne podobe Notranjskega muzeja M. Turk glede oblikovanja 
vodnega žiga), Ljubljana, (11.6.2017). 

Festival postojnskega pračloveka (predavanji, prireditev, Postojna,  (29. in 30.9.2017). 

Heritološko društvo: predavanje dr. J. Pirkovič: Dediščinske skupnosti in ohranjanje kulturne 
dediščine, Ljubljana, (25.11.2017). 

Strokovna ekskurzija Po poteh Cirila in Metoda v organizaciji Slovenskega muzejskega društva, 
Madžarska, 7.-9.12.2017. 

Goriški muzej: predstavitev Goriškega letnika, Nova Gorica, (19.12.2017). 

Biološki oddelek (Slavko Polak): 

Strokovni izlet in sestanek za sodelovanje v Škocjanskih jamah. Dogovor o prijavi skupnih projektov. 
6.1.2017. 

Regijsko posvetovanje Slovenskega muzejskega društva, posvečeno avtorskemu pravu; posvetovanje 
gostil NMP, 20.3.2017 (skupaj s sodelavci) 

Obisk Muzeja novejše zgodovine, Celje (skupaj s sodelavci) in ogled razstav, 11.9.2017 

Otvoritev knjižnično-muzejskega Megakviza- Postojna: Kras je voda plus kamen. 25.10.2017.  

Organizacija in vodenje 44 srečanje entomologov sosednjih dežel/ The 44th Meeting of the 
entomologists of the neighboring countries, Slovensko entomološko društvo Štefana Michielija, 22. 
oktober 2017, Postojna,  v prostorih Notranjskega muzeja Postojna. 

 

Etnološki oddelek (Magda Peršič):  

Udeležba na sestanku na temo dokumentacije – Galis v Slovenskem šolskem muzeju, 24.1.2017. 

Udeležba na znanstvenem simpoziju o folklornih junakih, 24.2.2017. 

Udeležba na mednarodnem festivalu Dnevi etnografskega filma (DEF), Inštitut za slovensko 
narodopisje, Ljubljana, 8.3.2017. 

Otvoritev občasne razstave  v Pomorskem muzeju Sergij Mašera Piran: Slovani, kakšni Slovani?, 
5.4.2017. 

Udeležba na simpoziju- Staroverstvo, staro vèdenje, novi izzivi interdisciplinarnih znanosti, Grad 
Kromberk, 2. – 3.6.2017. 

Pedagoški oddelek (Tina Poljšak): 

Strokovni izlet in sestanek za sodelovanje v Škocjanskih jamah. Dogovor o prijavi skupnih projektov. 
6.1.2017. 
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Udeležba na: Izobraževanje pridobivanje EU projektov, regijsko stičišče Boreo. 10.1.2017.  

Sestanek sekcije za izobraževanje in komuniciranje skupnosti muzejev Slovenije. 24.1. 2017. 

Udeležba na: LIFE projekt delavnica Europe direct. 26.1.2017. 

Predstavitev Dnevi evropske kulturne dediščine. 23.2.2017. 

Udeležba na: Pripovedovalski simpozij slovenskih muzealcev. 13.3.2017. 

Izobraževanje: Kaj je kreativno učenje? 30.3.2017. 

Izobraževanje KUDUS Kulturni management. 10.3.2017. 

Izobraževanje SPIRIT Slovenija, Kulturni turizem. 11.3.2017. 

Udeležba na: Regijsko posvetovanje Slovenskega muzejskega društva, posvečeno avtorskemu pravu; 
posvetovanje gostil NMP, 20.3.2017 (skupaj s sodelavci) 

Life strokovna delavnica za prijavitelje o pripravi vsebin. 9.5.2017. 

Udeležba na: EDUCA 1. nacionalni strokovni posvet Šola in muzeji, o teoriji in praksi muzejske 
pedagogike. Aktivna udeležba Tine Poljšak z referatom: Muzej krasa skozi učni načrt. 26.5.2017 in 
27.5.2017.   

Udeležba na: Megakviz zaključna prireditev v Mestni knjižnici Ljubljana. 5.6.2017. 

Strokovni obisk: Muzej neandertalca, Krapina, 9.9.2017. 

Kulturno sodelovanje prek meja. Fokus: kulturna dediščina, Center ustvarjalna Evropa v Sloveniji. 
12.9.2017. 

Udeležba na: Festival za tretje življenjsko obdobje, Cankarjev dom Ljubljana. 26.9.2017. 

Otvoritev knjižnično-muzejskega Megakviza: Postojna, Kras je voda plus kamen. 25.10.2017. 

Sestanek pedagoške sekcije, ogled razstave Srednjeveška Ljubljana v Mestnem muzeju. 4.12.2017. 

 

Konzervatorsko restavratorski oddelek (Peter Križman): 

Udeležba na delavnici Uporaba elektrokemijskih/elektrolitskih tehnik pri konserviranju-restavriranju 
arheoloških in kulturnozgodovinskih predmetov iz kovine, ki je potekala od 14. do 17. februarja v 
Narodnem muzeju Slovenije. 

Udeležba na regijskem izobraževanju SMD na temo avtorskih pravic. 

Sodelovanje Z Magdo Peršič pri izdelavi prezentacije razstave Kras/Muzej krasa in njeni predstavitvi 
na zborovanju SMD - SUZD v Beltincih, ki je potekalo 29.9.2017.  

Udeležba na 17. strokovnem srečanju konservatorjev-restavratorjev, ki je potekalo 9. maja v Narodni 
Galeriji v Ljubljani.  

Udeležba na strokovnem srečanju konservatorjev-restavratorjev v Parku vojaške zgodovine v Pivki, ki 
je potekalo 8.12.2017.  
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Nakup strokovne literature 

Z. Čepič, D. Guštin, N. Troha: Slovenija v vojni 1941 – 1945 

Zveza zgodovinskih društev Slovenije. Zgodovinski časopis: Letnik 70; Leto 2016, št: 3-4 (154). 

Univerza in Zgodovinsko društvo Maribor Časopis za zgodovino in narodopisje: Letnik 87/52: 2016: 
Zvezek 3, 4. 

P. Štih, V. Simoniti, P. Vodopivec Slovenska zgodovina od prazgodovinskih kultur do začetka 21. 
stoletja, 1, 2,2016. 

Univerza in Zgodovinsko društvo Maribor Časopis za zgodovino in narodopisje: Letnik 88/53: 2017: 
Zvezek 1 

Zveza zgodovinskih društev Slovenije Zgodovinski časopis: Letnik 71; Leto 2017, št: 1-2 (155), 61:1, 
2013, 65:2, 2017; 61:1, 2017 

Slovensko etnološko društvo S.E.D.- Glasnik: 57/3-4: 2017 

 

II. SKLOP- RAZSTAVE 

Lastne razstave Notranjskega muzeja Postojna:   

Nove stalne razstave 

Jezerski čoln – drevak. Razstava v okviru stalne razstave KRAS »Muzej krasa« Kraj postavitve 
razstave: Notranjski muzej Postojna. Od 1.12.2017 na ogled na dvorišču Notranjskega muzeja 
Postojna. Avtorica Magda Peršič, (pomoč pri izvedbi – vsi osrali delavci muzeja); Jezerski čoln z vsemi 
sestavinami ljudskega ladjedelstva so zgradili za posamezne jezerske dejavnosti in je vsaj od 
Valvazorjevih časov ostal skoraj nespremenjen. Prebivalci Otoka, Dolenjega Jezera in Laz brez čolna 
sploh ne bi mogli preživeti; pred drugo svetovno vojno je bilo tu več kot 70 čolnov za prevoz ljudi, 
lesa, živine, žita, sena idr. Razstavljeni jezerski čoln – drevak je izdelal Anton Lovko, Dolenje Jezero, 
1993. Ob odprtju 1.12.2017 prisotnih 133 obiskovalcev. 

Nove lastne občasne razstave 

Pogled na Sovič (dopolnitev). Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej Postojna. Iz arheološkega 
depoja Notranjskega muzeja Postojna, 2.12.2016 – 15.5.2017, avtorji: Alma Bavdek, Patricija Bratina 
(Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, OE Nova Gorica), mag. Draško Josipovič (zasebni 
raziskovalec), Janez Rupnik (Avgusta d.o.o.),  vabilo, plakat, zgibanka. Spremljajoče dogajanje 
7.2.2017: predavanje Pogled na Sovič: Erneste Drole, Patricija Bratina (obe Zavod za varstvo kulturne 
dediščine Slovenije, OE Nova Gorica), Manca Omahen (Avgusta d.o.o.). Otroška delavnica »Ustvari 
svoj muzej in spoznaj nepremično kulturno dediščino«. Otvoritvenega dogodka se je udeležilo 331 
obiskovalcev, od tega 78 otrok. http://4d.rtvslo.si/arhiv/prispevki-in-izjave-prvi-dnevnik/174447646 

O cerkniških diamantih in ostalih kristalih. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej Postojna.17.6. 
– 15.9.2017; avtor mag. Slavko Polak.  Razstava ob poletni muzejski noči  17. junij 2017: Razstava na 
12 panojih (4-B1, 8-B2), razstavljeni predmeti – minerali in kristali v 5 vitrinah, tiskan plakat razstave, 
tiskano vabilo, tiskan katalog – brošura A5 - 16 strani. Spremljajoče dogajanje : Uvodno predavanje 
dr. Mihe Jerška (Prirodoslovni muzej Slovenije) - »Mineraloško bogastvo Slovenije; od cerkniških 
demantov do pohorskih diamantov« sodelovanju z kustosinjo pedagoginjo in Primožem Renkom je bil 
je bil zasnovan in izpeljan pedagoški program »Naredi in najdi svoj kristal«, organizirana predstavitev 

http://4d.rtvslo.si/arhiv/prispevki-in-izjave-prvi-dnevnik/174447646


 

     

 

34 
ZAVOD ZNANJE POSTOJNA, javni zavod                                                                        

Poslovno in računovodsko poročilo 2017 

brušenja okrasnih kamnov v izvedbi višje strokovne šole, Šolskega centra Srečka Kosovela iz Sežane. 
Otvoritvenega dogodka se je udeležilo 294 obiskovalcev, od tega 165 otrok. 
http://notranjskoprimorske.si/2017/06/o-cerkniskih-diamantih-in-drugih-kristalih/  

»Muzej je Vaš« 70-letnica Notranjskega muzeja Postojna. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej 
Postojna; 1.12.2017 – 18.5.2018. Na razstavi so predstavljeni izbrani predmeti kulturne in naravne 
dediščine občin Postojna, Pivka, Cerknica, Loška dolina, Bloke in Logatec, ki predstavljajo celovito 
delovanje arheološkega, biološkega, etnološkega, zgodovinskega in pedagoškega oddelka ter 
restavratorsko konservatorske delavnice Notranjskega muzeja Postojna. Avtorji:  Alma Bavdek, 
Alenka Čuk (koordinatorica), Magda Peršič, mag. Slavko Polak, Tina Poljšak; Sodelavci: Nadja Adam, 
Tatjana Jurca, Peter Križman, Zvonko Petrovčič, Primož Renko; Oblikovanje celostne podobe in 
postavitev: Vasja Cenčič, Ilustracije Vasja Cenčič, Fotografije: Matjaž Prešeren, Slavko Polak; 
Konzerviranje in restavriranje predmetov: Peter Križman, Tatjana Jurca; jezikovni pregled: Dora 
Župančič, tehnična postavitev: Peter Križman, Zvonko Petrovčič; oblikovanje svetlobe: Peter Križman. 
Vabilo, plakat, 10 minutni film o delu muzeja (izvedba Žerjavisti), Spremljajoče dogajanje: Ob tej 
priložnosti so avtorji želeli osvežiti pomen, vlogo in pomembnost Notranjskega muzeja Postojna za 
celotno regijo. V ta namen bo tudi v letu 2018 pripravljen pester nabor predavanj in delavnic o 
občinah, ki jih muzej strokovno pokriva. Prvi dogodek 3.12.2017 -  Dan občine Pivka (predavanje 
Človeška ribica na pivških presihajočih jezerih – G. Aljančič in M. Aljančič ter predstavitev KP Pivška 
presihajoča jezera – Erika Kovačič). Odprtja razstave se je udeležilo 148 obiskovalcev, tudi minister za 
kulturo.  

 

Pozabljena dediščina Betalovega spodmola. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej Postojna – 
Vilharjeva soba;  1.12.2017 – 18.5.2018. Avtorica Alma Bavdek; Razstava je bila iz oktobra 
prestavljena na 1. december in zaradi tega vključena v okvir razstave »Muzej je Vaš« ter hkrati v 
praznovanje 70-letnice Notranjskega muzeja Postojna. Govori o odkritju spodmola v 30. letih 20. 
stoletja, o prvih izkopavanjih in o izkopani dediščini, ki izvira iz obdobij mlajšega paleolitika. Vabilo, 
plakat, monografija.  Odprtja se je udeležilo 133 obiskovalcev 

 

V »harmoniko« zložene podobe Postojne in njene jame. iz zbirke Notranjskega muzeja (ponovna 
postavitev ob Mednarodnem muzejskem dnevu). Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej Postojna; 
18.5. – 11.6.2017. Avtorica Alenka Čuk. Vabilo, plakat, zgibanka. Spremljajoče dogajanje. Predavanje 
in projekcija Alenka Čuk »Na gibljivih slikah ujete pravljične podobe postojnskega podzemlja, 
18.5.2017. Ustvarjalni natečaj »Leporello« delavnica za otroke: Kaj je TUŠ?, odprtje razstave 
»Leporeli skozi oči osnovnošolcev«, po programu. Dogodka se je udeležilo 124 obiskovalcev, od tega 
36 otrok. Izven programa. 

 

Gostovanja v Notranjskem muzeju Postojna 

Ženske v zaledju Soške fronte (1915).  Gostujoča razstava. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej 
Postojna. 8.3. – 12.5.2017. Avtorji: dr. Kornelija Ajlec, dr. Ana Cergol Paradiž, mag. Robert Devetak 
(vsi Filozofska fakulteta, Ljubljana), dr. Marko Klavora (Univerza v Novi Gorici), dr. Žiga Koncilija, dr. 
Jernej Kosi, dr. Peter Mikša, dr. Irena Selišnik (vsi FF, Ljubljana) dr. Urška Strle (Inštitut za slovensko 
izseljenstvo in migracije, Ljubljana), prof. dr. Petra Svoljšak (Zgodovinski inštitut Milka Kosa ZRC SAZU, 
Ljubljana), dr. Petra Testen (Raziskovalna postaja ZRC SAZU, Nova Gorica) in prof. dr. Marta 
Verginella (FF, Ljubljana). Spremljajoče dogodki: Predavanje dr. I. Selišnik (FF, Ljubljana) »Ženske v 
primežu prve svetovne vojne«, 8.3.2017. Vabilo, plakat, zgibanka. Dogodka se je udeležilo 74 

http://notranjskoprimorske.si/2017/06/o-cerkniskih-diamantih-in-drugih-kristalih/
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obiskovalcev. http://notranjskoprimorske.si/2017/03/v-notranjskem-muzeju-postojna-je-na-ogled-
gostujoca-razstava-1915-zenske-v-zaledju-soske-fronte/ 

Pojav v risbi. Gostujoča likovna razstava. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej Postojna. 18.5. – 
11.6.2017, Avtorica Tanja  Milharčič (samozaposlena v kulturi), vabilo, plakat.  

Pogovori z goro. Fotografska razstava Iztoka Snoja. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej 
Postojna. 25.8. -25.10.2017. avtor: Iztok Snoj, vabilo, plakat. Izven programa 

Japonska idila. Fotografska razstava. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej Postojna. 14.9. – 
4.10.2017, Avtor: Gorazd Vilhar, vabilo, plakat, fanzin. 

Kras/Carso. Fotografska razstava. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej Postojna. 12.10. – 
12.11.2017, Avtorja: Roberto Valenti in Ervin Skalamera, vabilo, plakat, fanzin. 

Skriti Svet. Fotografska razstava. Kraj postavitve razstave: Notranjski muzej Postojna. 17.6. – 
12.9.2017, Avtor: Jože Pristavec, Društvo Barjans.  

Gostovanja naših razstav v drugih institucijah 

Kraševci – sinovi burje. Lastna gostujoča razstava avtorjev Magde Peršič in Blaža Vehovar,  2.10.2016 
– 26.1.2017. Kraj postavitve razstave: Bunčetova domačija Dutovlje; v sodelovanju z vodjem 
Turistično informacijskega centra Sežana (Zavod za šport, turizem in prosti čas Sežana),Tomom 
Ločniškarjem ter z zunanjimi sodelavci Klub kraških ovčarjev Slovenije in Komisija otrok in pes pri 
Kinološki zvezi Slovenije, Turističnim društvom Kras in Krajevno skupnostjo  Dutovlje.  Razstavo si je 
ob sobotah in nedeljah ogledalo 660 obiskovalcev. 

 

Veno Pilon – fotograf Krasa. Gostujoča razstava. Kraj postavitve razstave: Galeriji Črni kot 
Kosovelovega doma Sežana (koordinator Magda Peršič - etnološki oddelek). Razstavo je v enem 
mesecu obiskalo 3314 obiskovalcev. 

Osamosvojitev Slovenije kot del stalne postavitve v Parku vojaške zgodovine. – sodelovanje pri 
razstavi. Park vojaške zgodovine Pivka. Razstavo si je ogledalo 47200 obiskovalcev. 

Najstarejša poselitev Krasa. Botanični vrt - stalna razstava. Sežana. V Botaničnem vrtu Sežana, v 
njegovi zbirki, ima Notranjski muzej že od leta 2000 postavljeno manjšo razstavo z naslovom 
»Najstarejša poselitev Krasa«. Na njej so predstavljene kraške jame, na območju matičnega krasa v 
katerih so odkrili predmete, ki jih je človek pustil v jamah od starejše kamene dobe pa do konca 
bronaste dobe. Avtorja predstavitve sta arheologinja Alma Bavdek in konservator restavrator Peter 
Križman. Razstavo si je ogledalo 2800 obiskovalcev. 

 

»Pustimo jim živeti / Let it Grow«. Kraj postavitve razstave: Živalski vrt Ljubljana. Ob svetovnem 
dnevu biotske raznovrstnosti. Fotografska razstava na prostem (na 10 panojih  3x2m) z prikazom 
življenjskih okolij na Krasu, kraških jam in nenavadnih jamskih živali: Odprtje 22.5.2017: Avtor 
fotografij: Slavko Polak, Avtorji besedila: Tina Poljšak, Slavko Polak in Irena Furlan, koordinatorica pri 
ZOO Ljubljana: Irena Furlan. Naročnik Živalski vrst Ljubljana v okviru evropske kompanije lokalne 
biotske raznovrstnosti. V sklopu kompanije Pustimo jim živeti se je ob razstavi zbiralo prispevke 
obiskovalcev za ohranitvene programe, ki bodo prispevali k večji biotski raznovrstnosti. Razstava bo 
na ogled do  konca maja 2018. Spremljajoče dogodki: Delavnica za otroke Dan slona v ZOO Ljubljana, 
delavnica za otroke Papir in slonji kakec. Delavnica dne 12.8.2017. Prisotnih 40 otrok. Izven rednega 
programa. Razstavo si je ogledalo 32000 obiskovalcev. 

http://notranjskoprimorske.si/2017/03/v-notranjskem-muzeju-postojna-je-na-ogled-gostujoca-razstava-1915-zenske-v-zaledju-soske-fronte/
http://notranjskoprimorske.si/2017/03/v-notranjskem-muzeju-postojna-je-na-ogled-gostujoca-razstava-1915-zenske-v-zaledju-soske-fronte/
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»Vilini konjici, dragulji iz dva svijeta«: Gostovanje avtorske razstave v tujini. Fotografska razstava in 
multivizija. Kraj postavitve razstave: Polimski muzej Berane, Črna gora. Avtor: Slavko Polak, v 
sodelovanju z Prirodnjačkim muzejem Crne Gore iz Podgorice in Polimskim muzejem Berane, Črna 
gora: Fotografska razstava na 16 panojih (B1), projekcija uvodne prezentacije,  plakat, elektronsko 
vabilo,  zgibanka (katalog) natisnjen v črnogorskem jeziku A4 – 12 strani, Naklada 200. izdal in založil 
Prirodnjački muzej Crne Gore. Trajanje razstave: 19.4. – 4.5., podaljšano do 28.5.2017. Število 
obiskovalcev: 3000. 

 

Zgodba o zobu (soavtorstvo pri razstavi– Slavko Polak z uporabo ilustracij pleistocenskih živali 
kustosa Notranjskega muzeja Postojna in razstavljeni števili predmeti – lobanje in zobovje iz 
osteološke zbirke biološkega oddelka Notranjskega muzeja Postojna). Kraj postavitve razstave: 
Festivalna dvorana Bled ob 17. Simpoziju zobnih bolezni in endodontije. Trajanje razstave: 7. in 
8.4.2017. Tomaž Hitij – glavni avtor razstave, soavtorji: doc. dr. Iztok Štamfelj (UKC, Ljubljana), 
dr.Jelena Dumančić (Stomatološka fakulteta, Zagreb), Slavko Polak in dr. Irena Debeljak 
(Paleontološki inštitut dr. Ivana Rakovca ZRC SAZU, Ljubljana). Prikaz raznolikosti zob fosilnih in danes 
živečih živali. Naročnik razstave: Sekcija za zobne bolezni slovenskega zdravniškega društva. Tiskano 
vabilo, plakat. Število obiskovalcev: 500. 

 

»Cvetana Planinskega polja« Fotografska razstava in premiera istoimenskega filma. Avtor: Slavko 
Polak. Kraj postavitve razstave: Kulturni dom Postojna, Gregorčičev drevored 2a, Postojna. Razstava 
na 7 panojih 100x70cm in 2 panojih 200x70 cm, ter premiera na velikem platnu in na TV ekranu 
istoimenskega 10 minutnega filma. Tiskano vabilo, tiskan naslovni plakat. Na odprtju 63 obiskovalcev. 
Razstava bo odprta do konca februarja 2018. 

 

PEDAGOŠKO-ANDRAGOŠKI PROGRAM 

Precejšnja mera pedagoškega dela je sodelovanje z različnimi kulturnimi in vzgojno-izobraževalnimi 
ustanovami,  aktivno delo na področju promocije, trženja in organizacije muzejskega dela, torej na 
področju popularizacije muzejskih dejavnosti. Ena izmed glavnih nalog je priprava in promocija 
pedagoških programov za različne ciljne skupine: predšolski otroci, osnovnošolci, srednješolci ter 
odrasli in upokojenci.   

V letu 2017 je kustosinja pedagoginja Tina Poljšak, v sodelovanju s Primožem Renkom, z ostalimi 
kustosi in drugimi zaposlenimi v muzeju, organizirala in izvedla kar 110 delavnic in drugih dogodkov. 
V letu 2017 se je pedagoškega programa organiziranih skupin udeležilo 3763 obiskovalcev.  V 
strukturi obiskovalcev predstavljajo organizirane skupine 61.3% vseh obiskovalcev. Pedagoški 
program ob razstavah je podan ob navedbi razstav. 

 

Pedagoški program izven razstavnega programa 

Linorez in še kaj. Grafična delavnica za odrasle. 8.6.2017. Izvajalka: Grafična umetnica Tanja Milharčič  
je predstavila zanimivosti tehnike ter udeležence vodila pri ustvarjanju svojega linoreza. Na delavnici 
je bilo 8 oseb. Izven rednega programa. http://www.radio94.si/vedela-je-da-bo-slikarka/ 

http://www.radio94.si/vedela-je-da-bo-slikarka/
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Kresna noč. 21.6.2017. V organizaciji Zavoda Znanje Postojna je bilo na Soviču, hribu sredi Postojne, 
prirejeno praznovanje Kresna noč. Notranjski Muzej Postojna je pripravil delavnico »lanterna« in 
opazovanje nočnih metuljev. Na delavnici je bilo 83 otrok. Izven rednega programa. 

Kul(turne) počitnice na Zelenem krasu. Otroci so spoznali 5 partnerskih muzejev in parkov v enem 
tednu: junij 2017. Sodelujoče ustanove: Notranjski regijski park, Notranjski muzej Postojna z razstavo 
Muzej krasa, Ekomuzej Pivških presihajočih jezer, Park vojaške zgodovine Pivka, Grad Prem. Počitnic 
se je udeležilo 12 otrok. http://notranjskoprimorske.si/2017/07/na-kulturnih-pocitnicah-otroke-
navdusili-z-nepozabnimi-dogodivscinami/ 

Predstavitev interdisciplinarne ekskurzije »Po pokrajini izjemnega naravnega in kulturnega bogastva 
in pomembne strateške lege« skupaj s Parkom vojaške zgodovine in Lipico. 27.6.2017. Ekskurzije se 
je udeležilo 19 oseb. Po programu . 

Izvedba 3 delavnic na Trgu v sodelovanju s Kovodom in Kulturnim domom Postojna. Avgust 2017. 
Udeležba 150 otrok. Donatorstvo. 

Festival postojnskega pračloveka: Kraj dogodka: Notranjski muzej Postojna. Predavanje in vodstvo. 
Izvedba 29.9.2017, udeležba 82 obiskovalcev. Izven programa. 

Slovenski knjižnično-muzejski MEGA kviz KRAS ≡ KAMEN + VODA, kraj dogodka: Notranjski muzej 
Postojna. 25.10.2017 Udeležba 59 obiskovalcev. Izven programa 

Otroška lutkovna predstava »Drugačen« in delavnica s škratom Vodkom. 15.11.2017.   

Udeležba 32 obiskovalcev. Donatorstvo. 

 

 

Izdajanje publikacij, namenjenih popularizaciji dediščine ter muzejskih zbirk, razvijanju zavesti o 
dediščini in njenem varstvu  

 

Zbornik: 

»Muzej je Vaš«, 70-letnica Notranjskega muzeja. Avtorji: Alma Bavdek, Alenka Čuk, Magda Peršič, 
Slavko Polak in Tina Poljšak Uredila: Alenka Čuk. Zbornik muzeja ob njegovi 70-letnici, ki predstavlja 
zadnjih deset let delovanja muzeja je bil skupni projekt vseh strokovnih delavcev muzeja, ki ga je 
koordinirala kustosinja Alenka Čuk. Ostali kustosi so sodelovali pri pripravi scenarija za zbornik, 
naredil izbor in zagotovili restavriranje ter profesionalno fotografiranje predstavljenih predmetov ter 
napisali tekste o oddelkih, o predstavljenih izbranih predmetih ter zbrali desetletno muzejsko 
razstavno dejavnost in bibliografije muzejskih delavcev. Zbornik je oblikoval oblikovalec Vasja Cenčič, 
v zborniku objavljene fotografije pa sta izdelal profesionalni fotograf Matjaž Prešern in kustos Slavko 
Polak. Uvod v zbornik sta prispevala Igor Marentič – župan občine Postojna ter Vladimira Krese – 
direktorica Zavoda Znanje Postojna. Izdal in založil Zavod Znanje Postojna, OE Notranjski muzej 
Postojna, Postojna november 2017. Naklada 1000. A4 format, 120 strani. V prodaji  v muzeju po ceni 
15 eur.  

Monografija  

»Betalov spodmol« Avtorja: Alma Bavdek, Draško Josipovič Uredila: Alma Bavdek. Betalov spodmol, 
kraška jama v neposredni bližini Postojne, je eden najpomembnejših paleolitskih jamskih arheoloških 

http://notranjskoprimorske.si/2017/07/na-kulturnih-pocitnicah-otroke-navdusili-z-nepozabnimi-dogodivscinami/
http://notranjskoprimorske.si/2017/07/na-kulturnih-pocitnicah-otroke-navdusili-z-nepozabnimi-dogodivscinami/
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najdišč v Sloveniji. Monografija z naslovom Betalov spodmol se prične s predstavitvijo bogate 
zgodovine paleontoloških in arheoloških raziskav v jamah Pivške kotline. Temeljito je predstavljen 
italijanski speleološki inštitut, ki je v času med obema vojnama deloval v Postojni. Glavni akter 
monografije je prav gotovo Franco Anelli, raziskovalec na tem inštitutu, najditelj Betalovega 
spodmola in hkrati prvi raziskovalec jamskih sedimentov v njem. Rezultat izkopavanj je bilo odkritje 
ledenodobnih plasti in paleolitske kulture. Knjiga prinaša prvo in celostno predstavitev Anellijevih 
izkopavanj z razlago odkritih plasti, analizo izkopanih paleolitskih predmetov, ki jih hrani Notranjski 
muzej in poizkus kulturno-historične opredelitve le-teh. Monografija o Betalovem spodmolu se 
zaključi z obširnim katalogom kamnitih in koščenih orodij ter zoba in njihovo tipološko opredelitvijo. 
Izdal in založil Zavod Znanje Postojna, OE Notranjski muzej Postojna, Postojna december 
2017. Število strani: 120. Jezik: slovenski/nemški.  V prodaji  v muzeju po ceni 20 eur. 

Katalog razstave 

O cerkniških diamantih in ostalih kristalih. Katalog (brošura) razstave. Avtor Slavko Polak, S.  Izdal in 
zložil Zavod znanje Postojna, OE Notranjski muzej Postojna, Postojna,  junij 2017. 16 str. Naklada 300. 

 

Filmska produkcija 

Muzej je Vaš. Dokumentarni film, 10 minut: Žerjavisti – Dragana Čolić (scenarij in režija), Klemen 
Premrl (snemanje in montaža). Premiera filma 1.12.2017 ob odprtju razstave Muzej je Vaš v prostorih 
Notranjskega muzeja Postojna. V dokumentarnem filmu je predstavljen muzej in delo muzejskih 
delavcev. Na spletni strani Notranjskega muzeja bo film dostopen po zaprtju razstave 18.5.2018. 

 

Cvetana Planinskega Polja. Dokumentarni film, 10 minut: Scenarij, snemanje in montaža – kustos 
biolog Slavko Polak. Premiera filma je bila ob odprtju razstave v Kulturnem domu Postojna 
13.12.2017. V filmu so prikazane cvetane Planinskega Polja. Planinsko polje, del kraškega porečja 
Ljubljanice in hkrati najbolj severozahodno v vrsti kraških polj njenega sistema. Zaradi rednih poplav 
so tu danosti za kmetovanje omejene kar pa je tudi razlog da so se tu ohranili prečudoviti cvetoči 
travniki. Povezave na spletni strani Notranjskega muzeja: 
https://www.youtube.com/watch?v=eURhnydxRuI 

 

 

MEDINSTITUCIONALNE IN PARTNERSKE POVEZAVE (izredni PROJEKTI/RAZPISI) 

Sodelovanje v evropskih in mednarodnih projektih: 

V januarju se je OE Notranjski muzej Postojna skupaj z Ljudsko univerzo Postojna prijavil na strokovno 
usposabljanje zaposlenih v EU, v okviru programa KA1 programa Erasmus. Prejeli smo 10.208 € za 
namen izobraževanja v tujini.  

Prijava na projekt iz Programa razvoja podeželja na LAS (Lokalne Akcijske Skupine) projekt na temo 
dostopnega turizma. Obravnava v teku. 

Projekt: INTERREG (Slovenija/Hrvaška) z partnerji Oddelkom za Biologijo Univerze v Ljubljani  s 
Slovenske strani ter Akvarijem Pula in Jamo Baredine s Hrvaške strani. Akronim projekta: »Below the 
surface/Pod površjem«. Po oddaji in dopolnilih je bil projekt 14.12.2016 ponovno oddan v 
ocenjevanje. Na žalost je bil projekt 19.4.2017 ponovno ocenjen kot administrativno pomanjkljiv. 

https://www.youtube.com/watch?v=eURhnydxRuI
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Dopolnjen predlog projekta je bil oddan v ponovno presojo. V februarju 2018 je bil projekt 
administrativno potrjen in je v vsebinski obravnavi. 

 

Evropsko financiran projekt pod akronimom Kras.Re.Vita. Uspešna prijava na projekt financiran iz 
evropskih kohezijskih skladov - projekt (PUN) Program upravljanja Nature 2000 (MOP) za območje 
»Notranjski trikotnik« Namen projekta je zboljšanje stanja naravovarstveno najpomembnejših delov 
travišč barjanskih površin na Cerkniškem jezeru in Planinskem polju.  V sodelovanju z Notranjskim 
regijskim parkom (vodilni partner), Zavodom RS za naravo Slovenije, Občino Postojna in Občino 
Logatec je v prvi polovici leta 2017 potekalo več usklajevalnih sestankov. Po korenitih spremembah 
partnerjev in znatnih vsebinskih dopolnilih je bil projekt ponovno oddan v ocenjevanje na Ministrstvo 
RS za okolje in prostor v septembru in bil z dnem 1.10.2017 potrjen. Sledilo je več spoznavnih 
sestankov. Zavod zanje Postojna je v skladu s projektom in zakonodajo izvedel javni razpis za 
zaposlitev biologa, ki je bil dne 16.11.2017 javno objavljen na spletni strani Zavoda Znanje Postojna 
ter na Zavodu za zaposlovanje. Prijavilo se je 84 kandidatov. Na osnovi razgovorov s kandidati je 
komisija v sestavi Vladimira Krese (direktorica), Tina Poljšak (članica) in Slavko Polak (član) kot 
najustreznejšega kandidata biologa Blaža Blažiča, ki bo za obdobje treh let delal na projektu za poln 
delovni čas in sicer s pričetkom 3.1.2018.  

 

Medinstitucionalni projekti: 

Zavod Znanje Postojna OE Kulturni dom Postojna in OE Notranjski muzej Postojna, sta prejela 
sponzorska sredstva (1.000 €) s strani Zavarovalnice Triglav d. d., ki nam je omogočila realizacijo 
projekta 24. marca in 12. maja 2017: Kultura se naseli v vas z brezplačnimi lutkovnimi predstavami in 
delavnicami v Orehku in na Razdrtem. Obiskalo nas je 150 obiskovalcev. (T. Poljšak- pedagoški 
oddelek).  

ZOO Ljubljana in Notranjski muzej Postojna sta se v maju pridružila evropski kampanji lokalne biotske 
raznovrstnosti Pustimo jim živeti - Let it Grow, ki jo je pripravil Slavko Polak. Razstava je del 
mednarodne kampanje, ki bo trajala eno leto. V okviru razstave poteka tudi promocija muzeja in 
gostujoče delavnice. (biološki in pedagoški oddelek). 

S strani ZVKDS OE Ljubljana je bila kustosinja A. Bavdek imenovana v komisijo za poterensko 
obdelavo arhiva najdišča Begunje pri Cerknici, ki ga je izvajalec predhodnih arheoloških raziskav 
raziskal. Komisija se je sestala v Notranjskem muzeju dne 16. 1. 2017 in določila dela, ki so potrebna 
za obdelavo omenjenega najdišča. (A. Bavdek-arheološki oddelek). 

Sodelovanje pri razstavi o jantarju (Jantar – dragulji Baltika v Novem mestu): S podatki in slikovnim 
gradivom o jantarju na Notranjskem sem prispevala k omenjeni razstavi (posredovanje kolegice 
Mojce Vomer Gojkovič). (A. Bavdek- arheološki oddelek) 

Sodelovanje pri razstavi Vinarskega muzeja Vipava (VMV) v Vipavi: Na prošnjo etnologa dr. Boruta 
Koloinia iz Goriškega muzej je Notranjski muzej za razstavo v novoustanovljenem muzeju posodili 
steklen renesančni kozarec – kocen iz Predjamskega gradu. (A. Bavdek-arheološki oddelek). 

V letu 2017 je Zavod Furman organiziral dvodnevni Festival postojnskega pračloveka. Kustosinja A. 
Bavdek je za ta dogodek  29.9.2017  organizirala predavanja v Notranjskem muzeju. Predavanja, ki so 
jih imeli gostujoči predavatelji (J. Sabol, M. Turk, K. Dimkarovska) je povezovala kustosinja 
arheologinja. (A. Bavdek-arheološki oddelek). 
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Izbor in projekcija štirih črno-belih dokumentarnih filmov, ki so predstavili Postojno, Postojnsko jamo 
in okoliški kras (v sodelovanju s Slovenskim filmskim arhivom pri Arhivu RS); priprava besedila, 
urejanje, oblikovanje in korekture filmskega lista – Fanzin 1 (N. Adam), izdanega ob projekciji filmov; 
predavanje (18.5.), sodelovanje pri pripravi vsebin za plakat in vabilo. Maj 2017. (A. Čuk-zgodovinski 
oddelek). 

 

 

PROMOCIJA 

Promocijske aktivnosti v letu 2017: OBJAVE V MEDIJIH 

V letu 2017 je Notranjski muzej obeležili 70. letnico obstoja ustanove. Ob tej priložnosti smo želeli 
osvežiti pomen, vlogo in pomembnost Notranjskega muzeja Postojna za celotno regijo. V ta namen 
smo 3.12.2017 pripravili prvi dogodek – Dan občine Pivka in nadaljevali v letu 2018 z pestrim 
naborom predavanj in delavnic o občinah, ki jih muzej strokovno pokriva.  Pedagoški oddelek se je  
vključil tudi v nacionalni projekt Megakviz -medknjižnični kviz slovenskih muzejev in knjižnic, ki ga je v 
oktobru 2017 zaznamovala tudi naša tema razstave o krasu. Poleg številnih objav v medijih, 
prenovljene spletne strani so bile za promocijo muzeja izvedene naslednje aktivnosti:  

S 1. majem smo vstopili v partnerstvo »Muzeji brez meja – Musei senza confini – Muzeji bez 
granica«,  akcijska promocija z muzeji v Sloveniji, na Hrvaškem in v Italiji.  

Podpis dogovora o skupnih popustih s Slovenskimi železnicami: Z vlakom na ogled največje razstave 
o krasu: skupni popusti s Slovenskimi železnicami, ki omogoča 20% popust ob predložitvi železniške 
vstopnice.  

V sodelovanju z Kobilarno Lipica in Parkom vojaške zgodovine je OE Notranjski muzej sodelovala pri 
pripravi skupnih promocijskih brošur in študijskega obiska osnovnih šol.  

V letu 2017 je se Notranjski muzej povezal z Notranjskim regijskih parkom pri vzpostavitvi paketov za 
šolske skupine z naslovom: Kras od A do Ž v teoriji in praksi.  

V sodelovanju z OE Turizmom je enota Notranjski muzej pripravili sezonsko oglaševalsko akcijo 
Zaklad, ki jo bomo realizirali na različnih plakatnih mestih po celotni Sloveniji: Ljubljana, Koper, 
Postojna, Pivka.  

Za boljšo signalizacijo muzeja je bila postavljena turistična tabla Muzej krasa na Jamski cesti in na 
sami stavbi muzeja, kjer so bili postavljeni fasadni plakati o vsebini razstave.  

Pod okriljem Zavoda Znanje Postojna je bila prenovljena spletna stran Notranjskega muzeja Postojna 
in izvedena optimizacijo spletne strani na področju iskanja pogostih besed.  

Ponatisnjene so bile brošure Zakladi krasa v angleškem, italijanskem in slovenskem jeziku.  

S podjetjem Optiweb se pripravlja strategija digitalnega marketinga na področju Google in Facebook 
oglaševanja. 

 

Novinarska konferenca  

ob 70-letnici. 14.3.2017. Predavalnica Notranjskega muzeja Postojna na Kolodvorski cesti 3. Na 
novinarski konferenci so bili predstavljeni: pregled poslovanja in načrte za leto 2017, predstavitev 
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zakulisja muzeja, uporaba aplikacije Nexto. Prisotnih je bilo 10 novinarjev. 
http://4d.rtvslo.si/arhiv/prispevki-in-izjave-slovenska-kronika/174460277 

  

Objave v medijih: 

Arheološki oddelek:  

Za RTV Slovenija, za oddajo »Po Sloveniji« je bil v začetku decembra posnet prispevek o 70-letnici 
Notranjskega muzeja Postojna. Moja vloga pri prispevku je bila predstavitev pozabljene dediščine 
Betalovega spodmola. Oddaja je bila predvajana v popoldanskem času, 13. 12. 2017.   

Prispevek za spletno rubriko časopisa Delo, Kabinet čudes - Pozabljena dediščina Betalovega 
spodmola, 7.11.2017 (A. Bavdek) http://www.delo.si/znanje/izobraževanje/kabinet-cudes-
pozabljena-dediscina-betalovega-spodmola.html 

Spletna stran NMP - povzetek knjige Betalov spodmol (A. Bavdek). 

 

Zgodovinski oddelek:  

Radio 94 & NTR, Maruša Mele Pavlin,  Kulturne razglednice, izjava o obisku cesarskega para, Franca 
Jožefa I. in Elizabete v Postojnski jami, leta 1857, 10/3-2017 (A. Čuk) 

Slovenska tiskovna agencija, Eva Horvat, Ljubljana, izjava o postojnskem Grandhotelu Adelsbergerhof 
in njegovi usodi ter S. Borojeviću, 29/3-2017 B199 (A. Čuk). 

Radio 94 & NTR, Maruša Mele Pavlin,  Novice, izjava ob mednarodnem dnevu muzejev, o predavanju 
in projekciji filmov, 12/5-2017 (A. Čuk). 

Radio 94 & NTR, Maruša Mele Pavlin, Novice, izjava ob ponovni postavitvi razstave V »harmoniko« 
zložene podobe Postojne in njene jame, 23/5-2017 (A. Čuk). 

Radio 94 & NTR, Aljaž Červek, Novice, napoved in izjava ob odprtju gostujoče fotografske razstave G. 
Vilharja, 26/9-2017 (A. Čuk). 

Radio 94 & NTR, Mateja Jordan, Novice, povabilo in izjava ob odprtju razstave Kras, 12/10-2017 (A. 
Čuk). 

Studio Proteus Postojna, Anja Kocman, izjava na odprtju razstave Kras, 12/10-2017  (A. Čuk). 

Radio 94 & NTR, Mateja Jordan, Kulturne razglednice, izjava o zgodovini Grandhotela Adelsbergerhof, 
njegovih obiskovalcih, Postojni – kot turistični destinaciji v zadnji četrtini 19. stoletja  (A. Čuk). 

Radio 94 & NTR, Maruša Mele,  Novice, izjava o razstavi – 70-letnica NMP, povabilo na odprtje, 
najljubši predmet, 29/11-2017 (A. Čuk). 

DELO, Anja Kocman, izjava za prispevek ob 70-letnici NMP, o zgodovini muzeja, razstavi in publikaciji 
(A. Čuk). 

Studi Proteus Postojna, Anja Kocman, izjava ob odprtju razstave Muzej je Vaš, 1/12-2017 (A. Čuk). 

TV Slovenija in Koper Capodistria, Sabina Ivovič Francek, izjava ob razstavi ob 70-letnici muzeja – o 
zgodovini muzeja, zgodovinskem oddelku in predmetih, 5/12-2017 (A. Čuk). 

http://4d.rtvslo.si/arhiv/prispevki-in-izjave-slovenska-kronika/174460277
http://www.delo.si/znanje/izobraževanje/kabinet-cudes-pozabljena-dediscina-betalovega-spodmola.html
http://www.delo.si/znanje/izobraževanje/kabinet-cudes-pozabljena-dediscina-betalovega-spodmola.html
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Fanzin 1 (filmski list): "Na gibljivih slikah"  ujete pravljične podobe postojnskega podzemlja, dodatno 
gradivo ob Mednarodnem muzejskem dnevu, 18.5.2017 (N. Adam, A. Čuk). 

Fanzin 2: O Gorazdu Vilharju, ob njegovi fotografski razstavi Japonska idila, 2.10.2017 (N. Adam, A. 
Čuk). 

Fanzin 3: dodatno gradivo ob fotografski razstavi kras, predstavitev fotografov, 12.10.2017 (N. 
Adam). 

Urni mehanizem mehaničnega ražnja. Argo, št. 2, 2016, str. 80-87 (N. Adam, z J. Korošec, S. Kukovičič 
in D. Vončina) (številka izšla maja 2017). 

 

Etnološki oddelek:   

Izjava o gostujoči razstavi Veno Pilon - fotograf Krasa v Kosovelovem domu Sežana za Slovensko 
tiskovno agencijo, 6. 2.2017 (M. Peršič). 

 

Biološki oddelek:  

RTV Slovenija, Slovenska Kronika, Barbara Renčof, reportaža o zbirkah "Notranjski muzej praznuje 70 
let", 14.3.2017 (S. Polak) http://4d.rtvslo.si/arhiv/prispevki-in-izjave-slovenska-kronika/174460277 

Radio 94, Maruša Mele, O cerkniških diamantih in ostalih kristalih, 13.6.2017 (S. Polak) 

RTV Slovenija, Dnevnik, Erika Pečnik Ladika, Strokovna pojasnila o ilegalnem lovu jamskih hroščev, 
5.9.2017, na sporedu 6.9.2017  (S. Polak). 

TV Koper, Primorska kronika, Irena Cunja, Strokovna pojasnila o ilegalnem lovu jamskih hroščev, 
7.9.2017, na sporedu 7.9.2017 (S. Polak). 

TV Koper, Po Sloveniji, Sabina Francek Ivovič, Strokovna pojasnila o ilegalnem lovu jamskih hroščev, 
24.10.2017, na sporedu 9.11.2017 (S. Polak). 

TV Koper, Po Sloveniji, Sabina Francek Ivovič, 70 let Notranjskega muzeja Postojna, 5.12.2017, na 
sporedu 13.12.2017 (S. Polak) http://4d.rtvslo.si/arhiv/po-sloveniji/174508241 

RTV Slovenija, Dnevnik-Slovenska kronika, Barbara Renčof, Priznanje slovenskim biologom - 15 let 
raziskovanja jamskih hroščev na Dinarskem krasu, 11.12.2017 (S. Polak) 
.http://4d.rtvslo.si/arhiv/slovenska-kronika/174507870 

MMC RTV SLO, Tanja Kozorog Blatnik, Slovenskih raziskovalci nagrajeni za odkritje nove vrste hrošča, 
14.12.2017 (S. Polak) http://www.rtvslo.si/okolje/narava/slovenski-raziskovalci-nagrajeni-za-odkritje-
nove-vrste-jamskega-hrosca-neodkritih-vrst-je-se-ogromno/440375  

Notranjsko primorske novice, Jelka Lekše, Slavko Polak med prejemniki prestižne nagrade Alexander-
von-Humboldt-Gedächtnispreis, 4.12.2017 (S. Polak) .http://notranjskoprimorske.si/2017/12/slavko-
polak-med-prejemniki-prestizne-nagrade-alexander-von-humboldt-gedachtnispreis/ 

Radio`94, Maruša Mele, reportaža o prejemu nagrade Alexander-von-Humboldt slovenskih biologov, 
11.12.2017 (S. Polak). 

http://4d.rtvslo.si/arhiv/prispevki-in-izjave-slovenska-kronika/174460277
http://4d.rtvslo.si/arhiv/po-sloveniji/174508241
http://4d.rtvslo.si/arhiv/slovenska-kronika/174507870
http://www.rtvslo.si/okolje/narava/slovenski-raziskovalci-nagrajeni-za-odkritje-nove-vrste-jamskega-hrosca-neodkritih-vrst-je-se-ogromno/440375
http://www.rtvslo.si/okolje/narava/slovenski-raziskovalci-nagrajeni-za-odkritje-nove-vrste-jamskega-hrosca-neodkritih-vrst-je-se-ogromno/440375
http://notranjskoprimorske.si/2017/12/slavko-polak-med-prejemniki-prestizne-nagrade-alexander-von-humboldt-gedachtnispreis/
http://notranjskoprimorske.si/2017/12/slavko-polak-med-prejemniki-prestizne-nagrade-alexander-von-humboldt-gedachtnispreis/
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Radio`94, Maruša Mele, reportaža o razstavi in premieri filma Cvetana Planinskega polja, 11.12.2017 
(S. Polak). 

Studio Proteus, Anja Kocman, reportaža o razstavi in premieri filma Cvetana Planinskega polja, 
13.12.2017 (S. Polak). 

Studio Proteus, Anja Kocman, reportaža o nagradi Alexandra von Humbolta slovenskih biologov, 
13.12.2017 (S. Polak). 

DELO, Anja Kocman - Prispevek o nagradi Alexandra von Humbolta slovenskih biologov, 13.12.2017. 

 

Pedagoško andragoški oddelek:  

Radio’94 , Maruša Mele, izjava o razstavi Ženske v zaledju Soške fronte, 6.3.2017 (T. Poljšak). 

Novinarska konferenca ob 70-letnici muzeja - Zgodovina in organiziranost - zakulisje Notranjskega 
muzeja, 14.3.2017 (S. Polak, T. Poljšak). 

Radio’94 , Maruša Mele, izjava Mednarodni muzejski dan, 16.5.2017 (T. Poljšak). 

Radio Koper in Radio’94, izjava Kulturne počitnice v muzeju, 1.7.2017 (T. Poljšak). 

Studio Proteus, Delovanje Zavoda Znanje Postojna, 16.10.2017 (T. Poljšak). 

Novinarska konferenca, Delovanje muzeja, 17.10.2017 (T. Poljšak). 

Radio’94 , Maruša Mele, izjava Megakviz, 24.10.2017  (T. Poljšak). 

Notranjsko primorske novice, Jelka Lekše, Ta veseli dan kulture, 4.12.2017 (T. Poljšak). 

 

Bibliografija muzejskih delavcev 

 

Arheološki oddelek: 

Late Bronze and Early Iron Age in the Notranjska region (v tisku: IIPP, Italia, Rim, predvidena objava 
2018) (A. Bavdek). 

Predgovor. Betalov spodmol (ur. Alma Bavdek), Zavod Znanje, javni zavod, OE Notranjski muzej 
Postojna, Postojna, 2017, 5–9. (A. Bavdek). 

Kako so raziskovali jame v Pivški kotlini. Betalov spodmol (ur. Alma Bavdek), Zavod Znanje, javni 
zavod, OE Notranjski muzej Postojna, Postojna, 2017, 10–25. (A. Bavdek). 

Italijanski speleološki inštitut, Franco Anelli in dediščina Betalovega spodmola. Betalov spodmol (ur. 
Alma Bavdek), Zavod Znanje, javni zavod, OE Notranjski muzej Postojna, Postojna, 2017, 26–41. (A. 
Bavdek). 

Dodatek; holocenske najdbe. Betalov spodmol (ur. Alma Bavdek), Zavod Znanje, javni zavod, OE 
Notranjski muzej Postojna, Postojna, 2017, 66–69. (A. Bavdek). 

Arheološki oddelek. Muzej je Vaš (ur. Alenka Čuk), Zavod Znanje, javni zavod, OE Notranjski muzej 
Postojna, Postojna, 2017, 18–38. (A. Bavdek). 
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Pozabljena dediščina Betalovega spodmola (A. Bavdek). 

[elektronski vir: http://www.delo.si/znanje/izobraževanje/kabinet-cudes-pozabljena-dediscina-
betalovega-spodmola.html; Delo.si, 7. 11. 2017]). (A. Bavdek). 

Pozabljena dediščina Betalovega spodmola, Delo, Kabinet čudes, 18. 12. 2017, str. 19. (A. Bavdek). 

 

Zgodovinski oddelek: 

Ob sedemdesetletnici. Muzej je Vaš (ur. A. Čuk), Postojna, Notranjski muzej, 2017 str. 8-12. (A. Čuk). 

Zgodovinski oddelek. Muzej je Vaš (ur. A. Čuk), Postojna, Notranjski muzej, 2017 str. 76-95 (A. Čuk). 

Razstavna dejavnost Notranjskega muzej Postojna. Muzej je Vaš (ur. A. Čuk), Postojna, Notranjski 
muzej, 2017 str. 97-104 (A. Čuk). 

Kabinet čudes: Leporello »Pozdrav iz Postojnske jame« [elektronski vir: 
http://www.delo.si/znanje/izobrazevanje/kabinet-cudes-leporello-pozdrav-iz-postojnske-jame.html; 
Delo.si, 15. 8. 2017] (A. Čuk). 

Kabinet čudes: Notranjski muzej praznuje [elektronski vir: 
http://www.delo.si/znanje/izobrazevanje/kabinet-cudes-notranjski-muzej-postojna-praznuje.html; 
Delo.si, 19. 12.2017(A. Čuk). 

Anton globočnik pl. Sorodolski (1825–1912). »Mož, okrog katerega se vije precejšen kos slovenske 
kulturne in politične zgodovine. Naš Globočnik, Postojna, Osnovna šola Antona Globočnika, 2017, str. 
6-10 (A. Čuk). 

65 prispevkov v lokalnem mesečniku Postojnski prepih, od tega 36 v zvezi z razstavami in drugimi 
muzejskimi dogodki, predstavitev posameznih predmetov, zgodovinske obletnice in drugi dogodki; 
januar – december 2017.(A. Čuk). 

 

Biološki oddelek: 

Mitigating the conflict between pitfall-trap sampling and conservation of terrestrial subterranean 
communities in caves. izvirni znanstveni članek. International Journal of Speleology, 46 (3), 359-368. 
Tampa, FL (USA) ISSN 0392-6672. (2017). (Kozel P., Pipan T., Šajna N., Polak S. and Novak T.). 

Živalstvo kopenskih podzemeljskih življenjskih prostorov Škocjanskih jam. Strokovni članek. Proteus 
79/6: 394-405. (2017).( S. Polak). 

Biološki oddelek. Muzej je Vaš (ur. Alenka Čuk), Zavod Znanje, javni zavod, OE Notranjski muzej 
Postojna, Postojna, 2017, 38–57. (S. Polak). 

Polak, S. (2017): Notranjski muzej Postojna; Cerkniški diamanti. Biterminirane kremenove kristale je 
kot »cerkniške diamante« poimenoval že baron Žiga Zois. Delo; Kabinet čudes 26.9.2017, spletna 
objava. (2017). (S. Polak).   http://www.delo.si/znanje/izobrazevanje/kabinet-cudes-cerkniski-
diamanti.html 

Živalstvo – Polonice (v slovenskem, nemškem in angleškem jezku). Bilten/ Bulletin – Poštne znamke. 
Pošta Slovenija, Številka 117, september 2017.Str.:24 – 27. (S. Polak).    

http://www.delo.si/znanje/izobraževanje/kabinet-cudes-pozabljena-dediscina-betalovega-spodmola.html
http://www.delo.si/znanje/izobraževanje/kabinet-cudes-pozabljena-dediscina-betalovega-spodmola.html
http://www.delo.si/znanje/izobrazevanje/kabinet-cudes-leporello-pozdrav-iz-postojnske-jame.html
http://www.delo.si/znanje/izobrazevanje/kabinet-cudes-notranjski-muzej-postojna-praznuje.html
http://www.delo.si/znanje/izobrazevanje/kabinet-cudes-cerkniski-diamanti.html
http://www.delo.si/znanje/izobrazevanje/kabinet-cudes-cerkniski-diamanti.html
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Zimska entomološka predavanja. Društvene novice. Trdoživ, Bilten slovenskih terenskih biologov in 
ljubiteljev narave 6(1): str. 44. (2017).( S. Polak). 

Občni zbor entomološkega društva. Društvene novice. Trdoživ, Bilten slovenskih terenskih biologov in 
ljubiteljev narave 6(1): str. 47. (2017).( S. Polak). 

Andrej Gogala. Intervju. Trdoživ, Bilten slovenskih terenskih biologov in ljubiteljev narave 6(2): str. 
20-22. (2017). (S. Polak). 

44. srečanje entomologov sosednjih dežel. Društvene novice. Trdoživ, Bilten slovenskih terenskih 
biologov in ljubiteljev narave 6(2): str. 44. (2017). (S. Polak). 

Izredni letni zbor entomološkega društva. Društvene novice. Trdoživ, Bilten slovenskih terenskih 
biologov in ljubiteljev narave 6(2): str. 44. (2017). (S. Polak). 

 

Nagrada za članek 

Za znanstveni članek  iz tega proučevanja z naslovom »Molecular phylogeny of the cave beetle 
genus Hadesia (Coleoptera: Leiodidae: Cholevinae: Leptodirini), with a description of a new species 
from Montenegro« objavljen v reviji Arthropod Systematics & Phylogeny 74(3): 241–254 objavljenem 
v preteklem letu, smo avtorji Slavko Polak (Notranjski muzej Postojna), Teo Delić, Rok 
Kostanjšek in Peter Trontelj (Univerza v Ljubljani) v Frankfurtu 27. novembra 2017 prejeli jubilejno 
25. Spominsko nagrado Alexandra von Humboldta. ‘Alexander von Humboldt Memorial Award 2017’, 
ki se podeljuje za najboljši znanstveni članek, ki je v preteklem letu 

izšel v kateri izmed publikacij združenja Senckenberg. 
http://www.senckenberg.de/root/index.php?page_id=18818 

 

Posredovanje informacij o kulturni in naravni dediščini in delo z zainteresirano javnostjo 

Na oddelke Notranjskega muzeja se večkrat na teden obrnejo uporabniki (dijaki, študenti in ostali 
posamezniki, društva, šole, podjetja …), ki potrebujejo različne informacije, nasvete in/ oziroma 
gradivo, ki ga hranijo oddelek muzeja. Muzejski delavci redno in skoraj dnevno posredujejo 
informacije in gradivo kot medinstucionalno sodelovanje in delo z zainteresirano javnostjo. 

 

Arheološki oddelek (A. Bavdek): 

S podatki o arheoloških najdiščih in predmetih je kustosinja arheologinja pomagala 16 osebam – 
arheologom, študentom arheologije, jamarjem in ljubiteljem zgodovine. 

V okviru redne prakse v 3. letniku na Oddelku za arheologijo, Filozofske fakultete, Univerza v Ljubljani 
sem bila mentorica dvema študentoma arheologije (M. Krašna, B. Hlupić), ki sta v 10 dnevnem 
izobraževanju spoznavala arheološka dela v Muzeju. 

 

Zgodovinski oddelek (A. Čuk):  

V letu 2017 je Zgodovinski oddelek sodeloval s 47 posamezniki in institucijami. 

http://www.senckenberg.de/files/content/forschung/publikationen/arthropodsystematics/asp_74_3/02_asp_74_3_polak_241-254.pdf
http://www.senckenberg.de/files/content/forschung/publikationen/arthropodsystematics/asp_74_3/02_asp_74_3_polak_241-254.pdf
http://www.senckenberg.de/files/content/forschung/publikationen/arthropodsystematics/asp_74_3/02_asp_74_3_polak_241-254.pdf
http://www.senckenberg.de/root/index.php?page_id=18818
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Pregled besedila, dopolnitve, korekture in priprava slikovnega gradiva za knjigo T. Shawa: Škocjanske 
jame; maj 2017. 

Svetovanje in priprava gradiva za razstavo 25. bienale oblikovanja (za Maja Vardjan, Muzej za 
arhitekturo in oblikovanje), maj 2017. 

Priprava predstavitve NMP (besedilo) za brošuro Muzeja za arhitekturo in oblikovanje, Ljubljana, ob 
razstavi 25. bienale oblikovanja, maj 2017. 

Priprava krajšega predavanja o Soviču v preteklosti (o spominih in dediščini, ki jih hrani in briše gozd) 
– upodobitve, urejanje poti, vodniki, dogajanje (na povabilo Zavoda za gozdove Slovenije, OE 
Postojna, Š. Habič); maj 2017, izvedeno 26/5-2017 v okviru Tedna gozdov: Znanje za gozd. 

Posredovanje gradiva: Miran Žitko, Občina Postojna (gradivo o Stanki Šraj, za nekrolog), 20/1-2017 

Posredovanje gradiva: Polona Škodič, Občina Postojna (informacije o spomenikih), 7/2-2017 

Renata Gutnik, Občina Logatec (mnenje o Lekarniški zbirki, projekt LAS, skupaj z M. Peršič), 10/2-
2017 

Rosana Tolazzi, Logatec (mnenje o novih vsebinah gostilne Krpan, projekt LAS, skupaj z M. Peršič), 
15/2-2017 

Posredovanje informacij: Marina Bajc, Postojna (informacije o hiši »sp. INCIS«), 22/2-2017 

Posredovanje gradiva: Neva Šemrov, Pivka (PD Postojna v medijih), 22/2-2017  

Posredovanje informacij: Michele Di Bartolomeo, Gorizia (informacije o spomeniku F. Stanganelli-ju, 
na nekdanji it.-ju. meji), 23/2-2017  

Posredovanje informacij: Mia Dolgan, Postojna (informacije, pisno in slikovno gradivo za predstavitev 
skladateljev V. Ukmarja in A. Srebotnjaka), 24/2-2017 

Posredovanje informacij: Pavel Kolar, Ljubljana (informacije o vodnih knjigah in o mlinih na Pivki), 
7/3-2017 

Posredovanje informacij: Robert Pavšič, Zavod Znanje (informacije o obisku F. Jožefa I. v Postojni l. 
1857), 9/3-2017 

Posredovanje gradiva: Rudolf Primc, Postojna (slikovno gradivo – nekdanji Zdravstveni dom 
Postojna), 14/3-2017 

Posredovanje gradiva: Anita Kranjc, Občina Postojna (priprava vsebin o dosedanji namembnosti, 
uporabi in času izgradnje stavbe vrtca na Gregorčičevem drevoredu) 23/3-2017 

Posredovanje gradiva: Majda Božič, Vrtec Postojna (informacije in literatura o stavbah na 
Gregorčičevem drevoredu), 30/3-2017 

Posredovanje gradiva: Stanko Milavec, Studeno (informacije in gradivo o rapalski meji), 12/4-2017 

Posredovanje gradiva: Viola Gerl, Catholic University Eichstätt (D), (informacije in gradivo o 
upravnem, gospodarskem in zgodovinskem razvoju Postojne), 4/5-2017 

Posredovanje gradiva: Hana Čuk, Veliki Otok (stavbna dediščina Tržaške ceste, Postojna), 18/5-2017 

Posredovanje informacij: Bogdan Urbar, Knjižnica Jožeta Udoviča Cerknica (informacije o gradivu 
Narodnoosvobodilnih odborov na Notranjskem), 25/5-2017 
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Posredovanje gradiva: Irma Bizjak, Orehek (informacije in časopisni prispevki o obnovi cerkva in 
urejanju infrastrukture v Orehku), 2/6-2017 

Posredovanje gradiva: Irma Vilotič, Hruševje (slikovno gradivo: Postojna – center in Gimnazija 
Postojna, ok. l. 1960), 4/6-2017 

Posredovanje gradiva: Sabina Paternost, Postojnska jama d. d. (slikovno gradivo z ustreznimi 
komentarji za opremo notranjosti restavracije Proteus), 7/6-2017 

Posredovanje gradiva: Ksenija Dvorščak, Postojnska jama d. d. (slikovno gradivo, biospeleološka 
postaja v Postojnski jami), 8/6-2017 

Posredovanje gradiva: Brigita Tornič Milharčič, Hruševje (informacije, arhivsko in slikovno gradivo, 
literatura – priprava publikacije o M. Vilharju – ob 200-letnici rojstva), 8/6-2017, 21/11-2017 

Posredovanje gradiva: Špela Gacin, Zavod Znanje, OE Turizem (gradivo M. Vilhar – priprava tematske 
poti), 19/6-2017  

Posredovanje gradiva: Dejan Gorenc, občina Postojna (informacije in slikovno gradivo – »dosedanje 
vodstvo Občine Postojna), 10/7-2017 

Posredovanje informacij: Simona Kermavnar, Postojna (informacije o A. Globočniku), 18/7-2017  

Posredovanje gradiva: Leon Debevec, Landol (slikovno gradivo, objava v knjigi Kronika župnije 
Hrenovice, l. 2018), 11/10-2017 

Posredovanje gradiva: Matjaž Vilhar, Pivka (gradivo: M. Vilhar), 16/10-2017, 25/10-2017 

Posredovanje gradiva: Alenka Furlan Čadež, Studio Proteus Postojna (slikovno gradivo, dokumentarni 
film Postoj na  mestni poti), 7/11-2017 

Posredovanje gradiva: Špela Gacin, Zavod Znanje, OE Turizem (slikovno gradivo in podnapisi, objava 
na spletni strani ZZP OR Turizem), 7/11-2017 

Posredovanje gradiva: Rosvita Pesek, RTV Slovenija (slikovno gradivo, dokumentarni esej »Tu je 
paradiž«), 8/11-2017 

Posredovanje gradiva: Sabina Požar, Petelinje (informacije o A. Globočniku, izposoja literature), 
20/11-2017 

Posredovanje gradiva: Anja Kocman, Postojna (izposoja literature), 30/11-2017 

Rok Kraševec, Rakek (informacije o virih, literaturi in slikovnem gradivu za temo – »Rakek in 
železnica«), 7/12-2017 

Posredovanje gradiva: Mateja Jelovčan, Planina (informacije in slikovno gradivo o poplavah na 
Planinskem polju), 11/12-2017 

Posredovanje gradiva: Eda Belingar, Zavod za varstvo kulturne dediščine, OE Nova Gorica (OŠ 
Studeno, fotografije, informacije), 12/1-2017 

Posredovanje gradiva: Johannes Mattes, Dunaj, Univerza (podatki, informacije in predlogi, katerega 
izmed slovenskih jamarjev oz. speleologov – do l. 1918, naj uvrsti v leksikon speleologov, slikovno 
gradivo), 9/2-2017, 27/2-2017 
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Posredovanje gradiva: Orest Jarh, Tehniški muzej Slovenije, Bistra (informacije in gradivo o 
elektrifikaciji Postojnske jame), 20/2-2017 

Posredovanje gradiva: Maja Šuštaršič, Muzej za arhitekturo in oblikovanje, Ljubljana (informacije in 
literatura za razstavo 25. bienale oblikovanja), 27/2-2017 

Posredovanje gradiva: Maruša Kocjančič, Ljubljana (informacije o hrambi posmrtnih mask v NMP, za 
projekt: Odlivanje smrti/ Traces), 14/3-2017 

Posredovanje gradiva: Ivan Kordiš, Pokrajinski muzej Kočevje (informacije in slikovno gradivo o V. 
Puticku), 16/5-2017 

Posredovanje gradiva: Maja Vardjan, Muzej za arhitekturo in oblikovanje, Ljubljana (predmeti in 
slikovno gradivo za razstavo 25. bienala oblikovanja), 22/5-2017 

Posredovanje gradiva: Eda Belingar Zavod za varstvo kulturne dediščine, OE Nova Gorica (most na 
Planinskem polju, slikovno gradivo), 9/8-2017 

Posredovanje gradiva: Trevor Shaw, IZRK Postojna (slikovno gradivo, Škocjanske jame, objava v 
knjigi), 12/9-2017 

Posredovanje gradiva: Eda Belingar, Zavod za varstvo kulturne dediščine, OE Nova Gorica (informacije 
o gradnji hotela Šport, slikovno gradivo), 17/11-2017 

Zgodovinski oddelek (N. Adam):  

Dokumetaristka je zagotavljala pomoč zgodovinarki pri njenem delu pri projektih, proučevanjih, 
razstavah (iskanje po bazi podatkov, preverjanje informacij, iskanje podatkov za uporabnike muzeja, 
skeniranje za uporabnike …): 70-letnica muzeja, mednarodni muzejski dan, ponovno postavljanje 
razstave Leporelli … 

Z zgodovinarko izven programa izpeljali gostujočo fotografsko razstavo Kras/Carso Roberta Valentija 
in Ervina Skalamere (pomoč P. Križmana pri oblikovanju plakata). 

Urejanje fanzina: skupaj z A. Čuk uredili Fanzin 1 (filmski list): Na »gibljivih slikah« ujete pravljične 
podobe postojnskega podzemlja – dodatno gradivo ob Mednarodnem muzejskem dnevu, 18.5.2017 
(100 izvodov); Fanzin 2  - dodatno gradivo o Gorazdu Vilharju ob njegovi fotografski razstavi Japonska 
idila, 2.10.2017 (30 izvodov); Fanzin 3 – dodatno gradivo ob fotografski razstavi Kras, predstavitev 
fotografov, 12.10.2017 (30 izvodov). 

Samostojna vodstva in v sodelovanju s pedagoginjo ter ostalimi sodelavci: 10 vodstev po razstavi 
Muzej krasa (eno v angleščini) in eno vodstvo po Kraigherjevi sobi; priprave na vodstva, prilagoditev 
na različne stopnje znanja in sposobnosti razumevanja: 197 obiskovalcev. 

Pomoč arheologinji pri pridobivanju gradiva iz tržaške knjižnice (ITA). 

70-let Notranjskega muzeja Postojna: razstava in zbornik Muzej je Vaš (pomoč pri korekturah 
zbornika, pomoč pri postavljanju razstave, sodelovanje pri snemanju kratkega filma o delu muzeja). 

Dvakrat tedensko delo s prostovoljko (ranljiva skupina): pomoč pri hemeroteki, lepljenje in 
opremljanje člankov z datumom in nazivom časopisa, sortiranje časopisov in kronološko urejanje 
člankov, rezanje člankov iz naprej označenih časopisov. Prostovoljka M. Bajc je opravila 98 ur 
prostovoljnega dela. 

Prevodi v italijanščino (promocijsko gradivo, spletna stran …): komuniciranje in e-dopisovanje z 
uporabniki in sodelavci iz Italije (dogovori in izpeljava gostujoče fotografski razstave, prevajanje 
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otvoritvenega nagovora in intervjuja za lokalno televizijo; z A. Čuk korekture teksta v knjižici F. 
Fabrisa in D. Masiella: Nei boschi del Monte Nevoso o muzeju). 

 

Etnološki oddelek (M. Peršič): 

Kustosinja etnologinja je posredovala strokovne informacije sledečim institucijam in posameznikom: 

Muzeju za arhitekturo in oblikovanje, Pilonovi galeriji Ajdovščina, Slovenskemu etnografskemu 
muzeju, TIC Dutovlje, TIC Sežana, V. Milek, M. Mele, J. Plestenjak, B. Vehovar, J. Vodopivec, M. Frelih, 
T. Ločniškar, A. Čadež, S. Bajc, S. Šebela, A. Marn, E. Pelikan, K. Sadovski, M. Perčič, J. Kordiš, A. 
Truden, Katja Jordan, Edo – dogovor o razstavi  Glasbene šole… s SŠM za januar 2019 (14.2.), M. 
Mele, V. Milek, S. Bajc, A. Čatež, B. Žnidaršič, B. Žolger, G. Jadrič, A. Valenčič, M. Tiselj, A. Lovko,SMD, 
SVIZ in posamičnim uporabnikom gradiva na Etnološkem oddelku. 

 

Biološki oddelek (S. Polak): 

Kustos biolog je posredoval informacije in gradivo številnim institucijam, posameznikom in 
zainteresirani javnosti. Tu so navedene le izvedene strokovne recenzije strokovnih in znanstvenih 
objav: 

Strokovni članek: Za: Acta entomologica slovenica. Favna jamskih hroščev (Coleoptera) Krima 
(Dinaridi, osrednja Slovenija): zgodovina raziskanosti in favnistična izoliranost. Avtorja Andrej Kapla, 
Al Vrezec. 

Znanstveni članek: za: Acta karsologica Naslov: Review of the contribution CAVE HYGROPETRIC 
BEETLES AND THEIR FEEDING BEHAVIOUR, A STUDY CASE: Cansileilla servadeii AND Hadesia asamo 
(Coleoptera, Leiodidae, Cholevinae, Leptodirini). Avtrorji: Luca Dorigo, Andrea Squartini, Vladimiro 
Toniello, Angelo Leandro Dreon, Alberto Pamio, Giorgio Concina, Venicio Simonutti, Enrico Ruzzier, 
Michel Perreau, Annette Summers, Engel, Federico Gavinelli, Isabel Martinez-Sañudo, Luca Mazzon, 
Maurizio G. Paoletti*. 

Znanstveni članek: Za: Arthropod Systematics & Phylogeny. Unravelling phylogenetic position and 
clarifying the puzzling taxonomic situation of cave beetle genera Remyella and Rozajella (Coleoptera: 
Leiodidae: Cholevinae: Leptodirini). Antorji: IVA NJUNJIĆ 1, 2, 3, MICHEL PERREAU*4, DRAGAN PAVIĆEVIĆ 5 & 

MENNO SCHILTHUIZEN 3 

Znanstveni prispevek: Za: Natura sloveniae. First occurence of the specialized hygropetricolous cave 
beetles, genus Croatodirus (Coleoptera: Leiodidae: Cholevinae: Leptodirini) in Slovenia. Avtor: Teo 
Delić. Prejeto 20.10.2017, oddano 10.11.2017. 

Knjiga: Za: Založba Hart. Moje prve ptice pozimi, preprost določevalni ključ. Avtor: dr. Barbara Bajd. 
Prejeto 11.11.2017: Oddano 13.11.2017. 

 

STANJE INFRASTRUKTURE IN OPREME  

OE Notranjski muzej Postojna upravlja s stavbo na Kolodvorski cesti 3, ki je v funkcionalnem stanju. V 
letu 2017 je bila glavna investicija dovod in priključitev toplovoda  v kletno kurilnico (izvedba 
Energetika Dolenc d.o.o.) . Od sredine decembra 2017 so tako muzej ne ogreva iz lastne kurilne enote 
na kurilno olje pač pa iz mestnega toplovoda.  
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V letu 2017 je bila uspešno zaključena dopolnitev stalne razstave z zunanjo enoto predstavitve 
jezerskega čolna – drevaka na platoju ob stavbi.  Za zaščito eksponata je bil postavljen samostoječi 
paviljon (izvedba RPS) s samostojno razsvetljavo in pred paviljonom postavljena informativna tabla. 
Eklektičen dovod za razsvetljavo je bil izpeljan iz kletnih prostorov.  

Po stavbi so bila sprotno izvajana manjša vzdrževalna dela. Ena takih je bila interventna sanacija 
odvodnega žleba meteornih voda na severni strani stavbe, ki je bila podrta ob hudem vetru in neurju 
v mesecu novembru.  

V zvezi z investicijskimi stroški moramo izpostaviti, da Občina Postojna kot ustanoviteljica muzeja, ki 
hrani premično kulturno in naravno dediščino ter kot lastnica zgradbe, ki je lokalni spomenik 
nepremične kulturne dediščine, v letu 2017 ni pričela s sanacijskimi gradbenimi deli na strehi in tako 
ni pristopila k reševanju alarmantnega stanja zamakanja strehe in razpadanja severne fasade, ki je 
resna grožnja tako za premično kot nepremično dediščino ter varnost obiskovalcev in zaposlenih.  

Prav tako bo potrebno hkrati s sanacijo strehe pristopiti k popravilu oziroma postavitvi pravilnega 
sistema strelovoda, saj trenutni sistem ne deluje in je pomanjkljiv, streha pa tudi nima vgrajenih 
snegolovov, padajoči sneg in led z velike višine pa predstavljata veliko nevarnost za obiskovalce in 
zaposlene. Ob močnem sneženju novembra 2017 je padajoči sneg s strehe stavbe ponovno 
poškodoval »pleksi« nadstreške nad dvema službenima vhodoma v stavbo. Pridobili smo predračune 
za zamenjavo z možnostjo postavitve močnejših in varnejših kovinskih nadstreškov. Ob predvideni 
sanaciji ostrešja je zato nujno razmisliti tudi o postavitvi lovilce snega na strehi. O tem smo lastnico 
obvestili in je čakamo dogovor, ki bo ponudil rešitve v kompletu s sanacijo strehe v najkrajšem 
možnem času. 

Prav tako je potrebna sanacija in impregnacija oken, zlasti na zahodnem pročelju stavbe, kjer ob 
močnem deževju za jugozahodne smeri zamaka deževnica, ki se občasno nabira za razstavnimi 
prostori. Sanacije oziroma obnovitve je potrebna tudi del betonske ograje na robu parcele stavbe 
Notranjskega muzeja, ki se je celo nevarno nagnila in ogroža obiskovalce muzeja in mimoidoče. 
Predvidena je zamenjava tega odseka ograje z kovinsko ograjo. 

Zaradi varnosti delavcev in obiskovalcev muzeja, ustanova nujno potrebuje dokumentacijo in 
natančne načrte vseh instalacij v zgradbi. Te pa mora imeti Občina Postojna, ki je vodila investicijo 
obnove zgradbe in ki je na podlagi te dokumentacije dobila od UE uporabno dovoljenje. Ob 
postavljanju začasnih razstav se vrta v stene in strop in brez jasnih načrtov električne instalacije, 
lahko pride do delovne nesreče ali celo smrti. Prav tako mora ustanoviteljica Zavoda Znanje zaradi 
varnosti delavcev in obiskovalcev muzeja poskrbeti za testiranje vodovodnega sistema v zgradbi, saj 
voda ni testirana kot pitna. Tako smo uporabniki kot obiskovalci, ki so predvsem otroci, vsak dan v 
nevarnosti zastrupitve z vodo. Za potrebe delovanja in izvajanja javne službe nujno potrebujemo dve 
ognjevarni omari (zahteva zavarovalnice) in posledično hranjenja predmetov v skladu z zahtevami 
varovanja kulturne dediščine. Nujna računalniška oprema za delovni proces pa sta dva monitorja.   

Velika težava je tudi dejstvo, da je se del začasnih in neustreznih depojev muzeja še vedno nahaja v 
prostorih Glasbene šole. Tam so ostali večji in težji predmeti. V povezavi z zapisanim se obračamo na 
Občino Postojna, da se čimprej sproži postopek prenosa lastnine nepremičnine, ki je v pripravi in je 
trenutno v lasti MNZ, na Občino Postojna. Prostor in stavba sta bila že na začetku obnove Garnizije 
predvidena za obnovo za namene muzejskih depojev. Zdaj pa jo loči od muzejskega dvorišča zid. Ker 
stavba propada, je potrebno poiskati rešitev depojskih prostorov v obliki sanacije le-te ali pa druge, 
sprejemljive oblike reševanja zatečenega stanja. 
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KADROVSKO STANJE 

Notranjski muzej je imel konec 2017 za svoje delovanje zaposlenih 10 ljudi:  
 

 Kustosi (5), eden od njih za polovični delovni čas (invalidska upokojitev), vsi Ministrstvo za 

kulturo (MK) 

 Konservator/restavrator (1), MK 

 Receptor* (1) (zaposlitev za določen delovni čas), dopolnjuje polni delovni čas kustosinje, MK 

 Muzejska dokumentalistka (1), MK 

 Muzejska vodnica (1), OP 

 Hišnik (1) (zaposlitev za polovični delovni čas), OP 

 Delo na recepciji ob vikendih in praznikih (se zagotavlja s študentskim delom) 

 Pomoč dokumentalistki (prostovoljka, predstavnica ranljivih skupin) 

 
*v dogovoru z MK; mesto kombiniramo na račun polovične zaposlitve kustosinje zgodovinarke na 
račun nujnosti delovnega mesta receptorja 
 
Kustosinja za zgodovino Čuk Alenka je delno invalidsko upokojena in dela polovični delovni čas. Še 
vedno je muzej brez vodje OE. Lanska vodja se je poslovila, ponoven razpis pa ni bil uspešen, saj 
razpolagamo le s sredstvi za zasedbo polovičnega delovnega časa, kar pa ni vzpodbuda novim 
kadrom.  
 
V letu 2017 so stekli tudi pogovori z ustanoviteljico Občino Postojna, Ministrstvom za kulturo in 
seveda zaposlenimi na OE Notranjski muzej, da bi muzej zopet postal samostojna institucija. 
Prevladalo je mnenje, da se v letu 2017 ni iskalo novega vodje enote ampak sklene dogovor, kako in v 
kakšni obliki bi za naslednje leto 2018 iskali in reševali status direktorja, če pride do ločitve oziroma 
vodje/strokovnega vodje za poln delovni čas, če muzej ostane pod okriljem zavoda Znanje. Pogovori 
in dogovori o izvedbi ločitve ter finančnih, organizacijskih in ostalih posledicah obeh odločitvah so v 
teku, oblikovana je tudi komisija na strani ustanoviteljice, ki bo v pomoč pri sprejemanju te odločitev 
na ravni ustanoviteljice oziroma Občinskega sveta. 
 
 

ZAKLJUČEK  

Jubilejno leto 2017 ob praznovanju 70-letnice delovanja Notranjskega muzeja je bilo za enoto 
svečano in poslovno nadvse uspešno. Strokovni delavci – kustosi in ostali zaposleni so opravili redno 
muzejsko delo v okviru programa in zastavljenih ciljev. Tematika krasa in krasoslovja je bila sicer 
osrednja tema delovanja muzeja. V okviru izvajanja javne službe na območju notranjskih občin pa je 
bila zbiralna politika prepuščena  strokovni presoji kustosov. Veljalo pa je priporočilo, da oddelki 
strokovno pokrivajo  kar najširši spekter premične kulturne in naravne dediščine regije. Status oz. 
pooblastilo za izvajanje javne službe MK podeljuje na osnovi pregleda  letnih poročil in občasnega 
pregleda delovanja Komisije za kulturno dediščino pri MK. Na osnovi poročil in dosedanjega dela pa 
smo prepričani, da bo Notranjski muzej Postojna ohranil pooblaščenost tudi v bodoče.  

 

Razstavna in pedagoško-andragoška dejavnost Notranjskega muzeja v letu 2017 je bila bogato in 
interdisciplinarno zastavljena. Zaradi izvedbe razstav in drugih dogodkov izven zastavljenega 
programa je bila dejavnost v tem letu izvedena celo v nadpovprečnem obsegu. Obisk stalne razstave, 
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kot temeljne razstave, se vidno povečuje. V prikazu obiska stalne razstave (Grafični prikaz obiska 1) 
prikazuje povečevanje obiska od leta 2014 do 2017. Za povečanje obiska vidimo dva glavna razloga in 
sicer velik vložen trud v promocijske aktivnosti in zadovoljstvo obiskovalcev, ki se vračajo in sami 
promovirajo kvalitetno postavitev zastave Muzej Krasa. 

 

 

Grafični prikaz obiska 1: Primerjava  obiska razstave Muzej krasa med leti 2014, 2015, 2016 in 2017  

 

Velik odstotek obiskovalcev se nanaša tudi na organizirane skupine otrok in šolarjev. Tudi delež te 
skupine se po letih povečuje, zlasti zaradi kvalitetno in bogato zastavljenih pedagoških delavnic kot 
dodatne ponudbe za šole. To se odraža tudi pri pregledu obiska muzeja po mesecih. Tu je evidentno 
(grafični prikaz obiska 2), da beležimo znaten upad obiska v januarju in poletnih počitniških mesecih. 
Obisk obiskovalcev iz tujine se redno povečuje in v letu 2017 dosegel skoraj 400 obiskovalcev 
(grafični prikaz 3).   

 

Grafični prikaz obiska 2: Primerjava  obiska razstave Muzej krasa po mesecih med leti 2014, 2015, 
2016 in 2017 . 

 

 

STATSTIKA OBISKOVALCI razstava Muzej krasa

Stolpec1 Stolpec2 Stolpec3 Stolpec4 Stolpec5 Stolpec6

2014 2015 2016 2017

JANUAR 69 0 201 59

FEBRUAR 2 519 765 809

MAREC 283 665 470 737

APRIL 169 600 813 536

MAJ 398 721 659 751

JUNIJ 472 826 403 872

JULIJ 66 142 209 207

AVGUST 214 263 268 345

SEPTEMBER 19 342 266 604

OKTOBER zaprto 606 607 269

NOVEMBER zaprto 135 396 326

DECEMBER zaprto 499 363 624

Skupaj 1692 5318 5420 6139
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Grafični prikaz obiska 3 : Primerjava obiska razstave Muzej krasa tujih obiskovalcev po mesecih med 
leti 2015, 2016 in 2017 . 

 

 

 

Cilji OE Notranjski muzej Postojna za leto 2018 so ponovitev uspešnih rezultatov in delovanja enote v 
obsegu iz leta 2017. Program dela Sklop I – redno delo in Sklop II – razstavna dejavnost za leto 2018 
sta bila pripravljena in v večini obsega potrjena s strani MK in ustanovitelja Občine Postojna. V letu 
2018 predvidevamo nadaljevanje aktivnosti na področju promocije razstavne dejavnosti in drugih 
dejavnosti kulturnega turizma, pri čemer se bo enota povezovala z ostalimi enotami Zavoda Znanje 
Postojna. Prav tako načrtujemo povezovanje z drugimi institucijami v okviru medinstitucionalnega 
sodelovanja.  

Na področju projektnega dela izven  rednega programa bo Notranjski muzej Postojna v letu 2018 
izvajal projektne aktivnosti projekta Kras.re.vita financiran iz evropskega  kohezijskega sklada. Projekt 
je bil odobren jeseni 2017, z 3.1.2018 pa je v muzeju zaposlen biolog Blaž Blažič, ki bo izvajal 
projektne aktivnosti na Planinskem polju. Po ponovni prijavi INTERREG projekta, je bil v začetku leta 
2018 je bil projekt »Pod površjem /Below the surface« administrativno sprejet  in upamo, da bo 
prijava projekta dokončno tudi vsebinsko sprejeta. Za leto 2018 je predvidenih, nedvomno pa bomo, 
glede na redno spremljanje razpisov projektov, pridobili tudi nepredvidene, še več manjših projektnih 
aktivnosti, ki niso strogo vezane na program in redno delo izvajanja javne službe muzeja.  

V primeru pridobitev novih projektov bo potrebna tudi kadrovska okrepitev zaposlenih v Notranjske 
muzeju Postojna. Prav tako je še nerešeno vprašanje statusa OE Notranjski muzej v okviru Zavoda 
Znanje Postojna ali ponovne osamosvojitve kot samostojnega zavoda. Pogovori in dogovori o izvedbi 
ločitve ter finančnih, organizacijskih in ostalih posledicah obeh odločitvah so v teku, oblikovana je 
tudi komisija na strani ustanoviteljice, ki bo v pomoč pri sprejemanju te odločitev na ravni 
ustanoviteljice oziroma Občinskega sveta. 

 

Poročilo pripravil:  

Slavko Polak, vodja OE Notranjski muzej, s sodelavci 
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4. OE KULTURNI DOM POSTOJNA 

UVOD 
Kulturni dom Postojna zagotavlja najrazličnejše umetniške in kulturno izobraževalne programe s 
področja glasbene, gledališke in filmske umetnosti za območje občine Postojna, sosednjih občin, pa 
tudi širšega prostora. V organizacijski enoti se zavedamo vloge in pozicije, ki jo imamo kot pomembna 
kulturna ustanova, zato v program vselej vključujemo kakovostne umetniške projekte.  
 
V letu 2017 je bilo v prostorih Kulturnega doma Postojna, Zavod Znanje Postojna, javni zavod in na 
drugih lokacijah v organizaciji Kulturnega doma Postojna, izpeljanih skupaj 161 različnih kulturnih in 
drugih dogodkov, katerih se je udeležilo 31.371 obiskovalcev. V primerjavi z lanskim letom se je obisk 
povečal za 231,74%.  Povečan obisk je posledica večjega nabora kulturnih dogodkov.  
 
Ogromno obiskovalcev smo beležili na Kulturnem utripu poletja, ko je bil množični obisk obiskovalk in 
obiskovalcev iz celotne Slovenije. Pri organizaciji Kulturnega utripa poletja smo odlično sodelovali z 
Občino Postojna, z Mladinskim centrom Postojna in številnimi društvi ter drugimi organizacijami. 
Velik obisk lahko pripišemo dejstvu, da se je letos prvič preko poletja povezalo in vlagalo v številne 
dogodke, ki so obudili mestno jedro. Potrebno se je zavedati, da je bila večina dogodkov poleti 
brezplačnih in, da bo potrebno za obuditev tovrstnega dogajanja in ohranitev zastavljenega programa 
v prihodnosti nameniti več programskih sredstev.  
 
V poletnem času se je izvedlo največ brezplačnih dogodkov v centru mesta; tako koncertov, predstav, 
otroških predstav in drugih dogodkov. V letu 2017 se je povečal tudi obseg plačljivega programa, 
ponudili smo dodaten abonma (narodno – zabavni abonma), izvedli pa smo tudi več vseh ostalih 
raznovrstnih kulturnih dogodkov.   
 
V lastni organizaciji Kulturnega doma Postojna je bilo izpeljanih 107 različnih kulturnih dogodkov, ki 
jih je obiskalo 23.183 obiskovalcev. Program dejavnosti v organizaciji OE Kulturni dom zajema sklop 
dejavnosti, ki so v letu 2017 potekale na različnih lokacijah, za katere je OE Kulturni dom skrbel tako z 
organizacijskega, kot s finančnega vidika. Dogodki so potekali v prostorih Kulturnega doma, v 
Glasbeni šoli Postojna, v cerkvi Sv. Štefana v Postojni, v Hotelu Šport, Kulturnem domu Razdrto, 
Kulturnem domu Orehek in na prostem, v atriju ZRC SAZU, na Soviču ter na Titovem trgu v Postojni.  
V letu 2017 je Kulturni dom Postojna gostil veliko izjemnih in pomembnih kulturnih dogodkov, ki so 

ponesli glas o Postojni kot pomembnem žarišču kulture v regiji. Kulturni program je občinstvu ponudil 

bogat spekter raznih koncertov, predstav in ostalih dogodkov.  

 

PORABA SREDSTEV V LETU 2017 

V letu 2017 je bilo za delovanje OE Kulturni dom Postojna iz proračuna Občine Postojna za materialne 
stroške, obratovalne stroške (elektrika, kurjava, razna popravila…), ter za bruto plačo, prevoz, 
prehrano ter KAD vodje, zadolženega za pripravo kulturnih vsebin ter za plačo hišnika zaposlenega za 
polovični delovni čas namenjenih 53.804,50 evra. Za programske stroške delovanja Kulturnega doma 
Postojna je v letu 2017 namenjenih 45.000,00 evrov. Ta sredstva so bila namenjena za programske 
stroške Kulturnega doma: izvedba obstoječih abonmajev ter dodatnih gledaliških predstav, koncertov 
in drugih dogodkov, ki so nadgradili kulturno ponudbo v občini Postojna (stroški izvajalcev, stroški 
tehničnega dela, scenografije, pogostitev, študentov, promocije…).  

Problematika se kaže pri porabi sredstev za materialne stroške, saj smo iz proračuna prejeli 21.800,00 
eur, potrjena sredstva za leto 2017 pa 
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 so bila porabljena že v avgustu 2017, kar kaže na občutno pomanjkanje odobrenih sredstev iz 
naslova predaje upravljanja, dolgoročno slabo vzdrževane stavbe Kulturnega doma. Manjko smo 
morali pokrivati sami iz prilivov iz naslova izvajanja javne službe (vstopnice) in trga (občasne 
najemnine), namesto da bi dodatne prilive vlagali v razvoj dejavnosti. Pričakovati, da bomo 
prepotrebna sredstva iz naslov javne službe in naslova trga usmerjali v plačilo ogrevanja in elektrike, 
je obžalovanja vredno. Takšna praksa bi povzročila delovanje v škodo vseh občanov in drugih 
obiskovalcev Kulturnega doma Postojna, predvsem pa bi povzročila še dodatno škodo za kulturno 
ponudbo mesta Postojne in celotne regije, saj bi uspešno pridobljena sredstva želeli usmerjati v 
razvoj dejavnosti.  
 
Iz naslova tržne dejavnosti (najemnine, uporabnine) smo uspeli v letu 2017 generirati 2.395,00 eur 
prihodka, iz naslova izvajanja javne službe (vstopnine) iz nejavnih sredstev pa 47.455,00 eur. 
 
Za opremo je bilo namenjenih 7.000 evrov. Sredstva, ki so bila v letu 2017 prejeta v obliki nakupov 
abonmajev za sezono 2017/2018, bodo v deležu prenesena v obliki razmejitev v leto 2018 za 
pokrivanje delnih stroškov izvedbe abonmajskega dela v letu 2018.   
 
Finančni podatki so natančneje predstavljeni v računovodskem delu poročila.  
 

IZVAJANJE PROGRAMA IN REZULATATI 

V Kulturnem domu Postojna se poleg prireditvenih dejavnosti (abonmajske in komercialne predstave 

za odrasle in otroke, koncerti, proslave, …) odvijajo tudi druge aktivnosti, kot na primer humanitarne 

prireditve, različna srečanja, predavanja, občni zbori društev, v sejni sobi pa potekajo tudi srečanja 

različnih skupin, delavnice in predavanja. Sodelujemo s Klubom študentov občin Postojna in Pivka, 

Knjižnico Bena Zupančiča, JSKD-jem, Teater Harlekin je na Festivalu amaterske kulture julija 2017 

izvedel 8 predstav v Kulturnem domu Postojna, zelo dobro sodelujemo tudi z Baletnim društvom 

Postojna, z Vrtcem Postojna (predstave za otroke, predavanja za strokovni aktiv), raznimi društvi 

(Folklorna skupina Torbarji – Prireditev S plesom in pesmijo, društvo Spominčica (mesečna srečanja), 

Fotografskim društvom Postojna, Društvom upokojencev…),  DOS Extreme, Srednjo gozdarsko in 

lesarsko šolo, osnovnimi šolami, Centrom za socialno delo, Čebelarsko zvezo Slovenije, Notranjskim 

muzejem Postojna, regijskim stičiščem Boreo, Mladinskim centrom Postojna, Inštitutom za 

raziskovanje krasa, Gasilsko zvezo Postojna, priredili smo tudi izredno pomemben dogodek z Lions 

Klubom Proteus, intenzivno pa sodelujemo tudi z lokalnimi umetniki. 

Kot soorganizator pomembno sodelujemo tudi pri pripravi in izvedbi prireditev ostalih institucij. 

Dogodki so namenjeni širšemu prebivalstvu, tako domačinom kot naključnim obiskovalcem in 

turistom. 
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Prikaz 1: Dogodki v letu 2017 v Kulturnem domu Postojna  

Naziv dogodka Število kulturnih dogodkov Število obiskovalcev 

Gledališke predstave 25 2802 

Koncerti 19 5158 

Gledališki abonma za odrasle 7 1634 

Otroški abonma Mali Medo 7 450 

Komercialne predstave  5 1346 

Kino predstave Moj Kino 9 3106 

Druge filmske projekcije 3 116 

Brezplačni dogodki  18 6225 

Dogodki JSKD 5 1500 

Dogodki društev 24 3313 

Ostale prireditve  14 2166 

Občina Postojna 8 1112 

OŠ Antona Globočnika 2 205 

OŠ Miroslava Vilharja 2 400 

ŠC Postojna 4 800 

Glasbena šola Postojna 2 388 

Vrtec Postojna 7 470 

Vaje  13 180 

SKUPAJ 161 31371 

 

RAZPISI 

V mesecu januarju 2017 smo se skupaj z OE Notranjski muzej prijavili na razpis Zavarovalnice Triglav 
d.d. in prejeli 1000 evrov. Projekt je zajemal prestavitev kulturnih dogodkov iz centra, torej Postojne, 
v okoliške vasi in zaselke.  
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Ker ima večina Krajevnih skupnosti v občini Postojna urejeno infrastrukturo; obnovljene kulturne 
domove in stare šole, ki jih uporabljajo za dogodke in druženje, smo organizirali dva večja dogodka v 
KS Razdrto in KS Orehek. Notranjski muzej Postojna in Kulturni dom Postojna pod okriljem Zavoda 
Znanje Postojna, sta ena izmed glavnih kulturnih akterjev v občini. Ampak je vse njuno dogajanje 
osredotočeno in izvajano večinoma v njunih prostorih v Postojni, smo si želeli približati kulturo in 
dediščino tudi krajevnim skupnostnim, in jim tako v okviru projekta ponudili brezplačne otroške 
delavnice in predstave za družine. Projekt je bil zelo uspešen in dogodka sta bila zelo dobro obiskana.  
 
V novembru 2016 smo se prijavili na javni razpis v okviru izbora operacij »Pridobivanje dodatnih 
znanj za mlade na področju kulturnih dejavnosti v okviru JSKD - Subvencije delodajalcem«, ki ga je 
objavil Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti, Štefanova 5, 1000 Ljubljana. 
 
Predmet javnega razpisa je bil, da se mladim do vključno 29. leta starosti prispeva k zagotavljanju 
dostopnosti do čim hitrejše in kakovostne prve zaposlitve na področju kulture in spremljajočih 
kulturnih dejavnosti ter s tem k povečanju deleža zaposlenih med mladimi, vključenimi v ukrepe na 
trgu dela v okviru Operativnega programa za izvajanje Evropske kohezijske politike v obdobju 2014–
2020. 
 
Na razpisu smo bili izbrani za izvedbo projekta in smo v subvencionirano zaposlitev za delo na 
področju kulturnih dejavnosti, za obdobje 10 mesecev , za polni delavni čas (40 ur tedensko) zaposlili 
Tjašo Cej. S strani ustanoviteljice Občine Postojna smo prejeli soglasje za zagotovitev sredstev za 
sofinanciranje plačila prispevkov zaposlene osebe za ves čas trajanja zaposlitve, to je 10 mesecev, 
tako je do oktobra leta 2017 bila v OE Kulturni dom Postojna zaposlena Tjaša Cej.  
 
Kulturni dom Postojna pri svojem delu upošteva načela gospodarnosti in učinkovitosti. S prijavo na 
razpis JSKD za zaposlovanje mladih na področju kulturne dejavnosti (prva zaposlitev do 29. leta), smo 
dosegli, da z minimalnimi stroški povečujemo fleksibilnost kadrovske strukture. Kljub temu pa 
ponovno opozarjamo na pomankanje kadra, vendar je zaradi omejitve zaposlovanja težko 
pričakovati, da se bo problematika rešila v kratkem času.  
 
V letu 2017 smo se prijavili tudi na razpis za Sofinanciranje stroškov zaposlitve dolgotrajno 
brezposelnih v javnih delih, kjer smo prijavljali enega javnega delavca ali delavko, vendar na razpisu 
zaradi nepopolne vloge, oz. zaradi dopolnitve le te na začetku leta nismo bili uspešni, vendar se je z 
septembrom 2017 sprostilo nekaj finančnih sredstev, tako da imamo od 1.9.2017 zaposlenega enega 
delavca preko javnih del. V kolikor možnosti zaposlitve ne bi bilo, bi bil tako program, kot izvajanje le 
tega, okrnjen.  
 

MEDINSTUTICIONALNE IN PARTNERSKE POVEZAVE  

Izpostaviti želimo zelo dobro sodelovanje z Občino Postojna pri pripravi programa in organiziranju 

sklopa kulturnih dogodkov Kulturni utrip poletja v Postojni. Ogromno dela vložimo v pripravo in 

izvedbo poletnih kulturnih dogodkov, kjer povežemo številne akterje v koherentno celoto, ko center 

mesta oživi za cela dva meseca in se naniza preko 60 različnih dogodkov. Poleti, leta 2017 se je v 

centru mesta Postojna nanizalo preko 15.000 obiskovalcev. Kulturni dom Postojna poskrbi za Poletni 

oder (sklop gledaliških predstav), koncerte, plesne večere, otroške predstave in druge dogodke.  

4.10.2017 smo skupaj s Kosovelovim domom Sežana (nosilec projekta) in Kulturnim domom Cerknica 

(partner) preko Slovenskega Filmskega Centra pridobili projekt Filmarija, ki je namenjen filmski vzgoji 

otrok in mladine. Ker Postojna nima kina, razen občasno, ko nas obiščejo zunanji izvajalci iz projekta 
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Moj Kino, kjer pa Kulturni dom Postojna nima vpliva na program. V Zavodu Znanje in njeni enoti 

Kulturnem domu Postojna se zavedamo, da moramo delati predvsem na razvijanju odnosa do filmske 

kulture pri najmlajših. Naši skupni cilji so dolgoročni, zavedajoč se, da bo potrebno postopno in 

sistematično delo s temi ciljnimi skupinami. Poleg ponudbe kakovostnega in raznovrstnega filmskega 

programa, bomo skušali počasi in postopoma s filmsko vzgojo poudariti pomen filma za kritičen 

premislek o družbi in svetu v katerem živimo. Filmska vzgoja bo temeljila na ogledu kakovostne 

filmske vsebine, na seznanjanju z raznolikimi filmskimi stvaritvami, spoznavanju kreativnega 

ustvarjanja filmskih del in na kritičnem branju/gledanju/spremljanju, ter posledično razumevanju 

filma. S pedagoškimi pogovori ob filmu, pogovori z gosti, delavnicam in drugimi spremljajočimi 

dejavnostmi bomo tako razvijali tudi artikulacijo lastnega mnenja, kritično mišljenje in ustvarjalnost 

mladih. Projekt se zaključi avgusta 2018.  

PROMOCIJA  

V letu 2017 smo vzpostavili novo spletno stran. Sodelovanje z lokalnimi mediji je zelo dobro. Že v letu 
2016 smo sklenili pogodbo z Radiem 94 in lokalno televizijo Proteus in z njimi vzpostavili redno, letno 
sodelovanje tudi v letu 2017, kar je dodatno pripomoglo k boljši prepoznavnosti Kulturnega doma 
Postojna in njegovih vsebin ter večji odzivnosti publike.  
Zelo aktivno delujemo na Facebook profilu, ki do sedaj šteje nekaj manj kot 1000 všečkov, redno 

obveščamo javnost tudi z adremo po elektronski pošti, radijskimi in tiskovnimi sporočilu za 

posamične dogodke v naši organizaciji.  

Veliko skrb smo v letu 2017 posvečali promociji dogodkov. Kulturni dom Postojna se je pojavljal v 
številnih medijih (TV Proteus, Radio Koper, Radio 94, Prepih, Notranjsko-primorske novice, Primorske 
novice), kar je tudi botrovalo temu, da se je obisk na dogodkih Kulturnega doma Postojna povečeval. 
Obveščali smo tudi preko tiskanih medijev (Prepih, Notranjsko-primorske novice, Primorske 
novice,…). Uporabljali pa smo še druge  načine: plakati, objave na spletni strani, newsletter, objave in 
obvestila preko socialnih omrežij in letaki.  Koristili smo tudi brezplačne internetne reklame, ki nudijo 
večji promocijski obseg in služijo kot najbolj preprosto orodje promocije v tem času.   
Redno se enkrat mesečno v živo oglašamo tako na Radiu 94, kot tudi na lokalni televiziji Proteus, kjer 

napovedujemo mesečno dogajanje.  Redno objavljamo napovednike v Prepihu in Notranjsko-

Primorskih novicah.  

 

STANJE INFRASTRUKTURE IN OPREME KULTURNEGA DOMA POSTOJNA 

Problematika stanja objekta Kulturnega doma Postojna se je v letu 2017 reševala s tekočimi 
vzdrževalnimi deli in investicijskim vzdrževanjem objektov. Z obnovo oz. delno sanacijo strešnih kritin 
objekta so bili do sedaj zagotovljeni minimalni pogoji za delo, vendar, ponavljamo,  gre za širšo 
problematiko strateškega pomena na občinski ravni, ki stremi k doseganju optimalnih razmer za 
delovanje Kulturnega doma Postojna. Opravljena so bila nujna dela v kotlovnici (dimnik, servis grelca, 
menjava filtra). 
Decembra 2017 je v stropu Kulturnega doma (hodnik v prvem nadstropju) zazevala ogromna luknja. 
Obilno deževje je namreč povzročilo zamakanje in viseči strop je popustil. Poleg težav, ki jih imamo z 
ogrevanjem in so z njimi ustanovitelji seznanjeni, se sedaj ponovno pojavlja težava zamakanja strehe, 
ki dela ogromno škodo in prestavlja tudi veliko nevarnost.  
Problematiko smo ustanoviteljici, Občini Postojna že predstavili in jo z njo seznanili. Sedaj čakamo na 
nadaljnje delo in pristop k energetski sanaciji Kulturnega doma Postojna, ko naj bi odpravili tudi 
nepravilnosti z ogrevanjem, vendar je tukaj tudi akuten problem zamakanja strehe. Težava pa se brez 
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odprave nepravilnosti le še stopnjuje, saj so stropne plošče (tiste, ki so ostale) popolnoma gnile in 
odpadajo.   
Zavedamo se, da so prioritete drugje, vendar je nujna seznanitev odločevalcev z nastalimi težavami. 
Nujno bi bilo omogočiti prostor, kjer bi kultura lahko normalno funkcionirala.  Zagotavljanje 
udobnosti prostorov in njihove varnosti, opreme, pogojev za delo in razvijanje programa so 
pomembni dejavniki, ki jih občina Postojna in njeni prebivalci/obiskovalci Kulturnega doma Postojna 
potrebujejo. 
 
 
KADROVSKO STANJE 

Kulturni dom Postojna je imel na dan 31.12.2017 dva redno zaposlena delavca in 1 javnega delavca.  

 Vodja OE, pol delovni čas; OP 

 Hišnik, polovični delovni čas;  OP 

 Javni delavec; ZRSZ, lastna sredstva 

 Študentje, pomoč pri izvedbi dogodkov; OP program in lastna sredstva 

 

Kader je bil formiran s pripojitvijo OE Kulturni dom Postojna k Zavodu Znanje Postojna, javni zavod. 

Kadrovsko problematiko, odločno premalo zaposlenih, se je v letu 2017 zapolnjevalo z zaposlitvijo za 

10 mesecev, preko razpisa JSKD, vendar gre pri tem le za začasno rešitev, ki ne zagotavlja primerne 

ureditve delovnega procesa.  

Število zaposlenih v instituciji kot je Kulturni dom Postojna, je skorajda nedopustno. S programom, ki 

ga ponujamo in izvajanjem le tega, smo v primerjavi z drugimi ustanovami več kot kadrovsko 

podhranjeni. V primerjavi s sorodnimi kulturnimi ustanovami, bi za delo, kot ga opravljamo in glede 

na pričakovanja, nujno potrebovali vsaj še dva zaposlena.  

Občasno se poslužujemo tudi ponudbe dela preko študentskega servisa in zunanjih sodelavcev. Na ta 

način skušamo kvalitetno izvajati vse zastavljene naloge.  

Zaradi konstantno neenakomerno razporejenega dela, dela v deljenem delovnem času oziroma v 

popoldanskem času in ob sobotah ter nedeljah, je fleksibilnost in pripadnost organizaciji zaposlenih 

izjemnega pomena za organizacijo in usklajevanje delovnega procesa. Posledica so številne nadure, 

ki jih delavci izvršujejo že dlje časa.  

Zaradi povečanega obsega dela in raznolikosti programa, ki  ga bomo v 2018 še nadgradili, bi bile v 
prihodnosti nujno potrebne nove zaposlitve:  

 Koordinator programov, oz. oseba, ki bo skrbela za pomoč vodji pri izpeljavi programov za 

polni delovni čas 

 Tehničnega strokovnjaka, poln delovni čas 

 Vzdrževalec za poln delovni čas 

 Čistilka za polovični delovni čas  

 
 
ZAKLJUČEK 
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Uspešna realizacija zastavljenih ciljev in profesionalno delo zaposlenih nas navdajata z optimizmom 
za novo poslovno leto, ki je pred nami. Izzivi, s katerimi smo se srečali v preteklem letu so bili 
predvsem kako povečati zanimanje za naš program, kako ohraniti število abonentov ter kako 
učinkovito promovirati naše programe.  
V letu 2017 je bilo opravljenega ogromno dela, na eni strani do našega občinstva, katerih 
zadovoljstvo je naše osnovno poslanstvo, kot tudi pri prizadevanjih za ustvarjanje kakovostnih  
glasbenih, gledaliških in filmskih programov, skrbi za čim boljšo organiziranost ter notranjo urejenost 
Kulturnega doma Postojna.   
Vseskozi skrbno nadziramo poslovanje organizacijske enote in se trudimo v čim večji meri tudi tržiti 
prostore Kulturnega doma Postojna.  Zelo veliko truda vlagamo v uresničevanje zastavljenega 
programa in zmanjševanje stroškov poslovanja, kar bomo nadaljevali tudi v prihodnje.  
Načrtov in idej za prihodnost nam ne manjka. Želimo si, da nam bo s strani ustanoviteljice, Občine 
Postojna, omogočeno, da jih bomo lahko razvijali v dobrobit vseh občanov in ljubiteljev umetnosti, ki 
zahajajo v našo ustanovo. Želimo si tudi, da bi se lokalni odločevalci poglobili v vsebino ter pogledali 
tudi rezultate opravljenega dela in učinke. Zavedati se moramo, da je kultura priložnost povezovalne 
moči, odprtosti do sprememb in zavezanosti skupnemu dobremu. Izrednega pomena je, da se 
zagotovi formalne pogoje delovanja kulture, ob tem, da kultura dobi svoj smisel. 
Poglavitni cilj organizacijske enote v letu 2017 je bil razvoj in nadgradnja kvalitetnega programa s 

širšim spektrom ponudbe. Poudarek je bil na razvoju vsebin, ki so bile do sedaj zaradi pomanjkanja 

kadra zapostavljene in spodbujanju novih področij kulturnega turizma in spodbujanju razvoja 

vrhunskih kulturnih prireditev.  

Vsi zastavljeni cilji so bili realizirani v skladu z razpoložljivimi sredstvi. Kazalci dela z uporabniki so v 

letu 2017 ugodni tako glede obiska kot tudi glede zasedenosti objekta samega. V letu 2017 smo 

aktivno promovirali dejavnosti Kulturnega doma Postojna.  Vzpostavili smo tudi novo spletno stran 

Kulturnega doma Postojna. 

Leto 2017 lahko sklenemo z velikim zadovoljstvom nad opravljenim delom, z zahvalo majhni ekipi 
zaposlenih, ki prizadevno opravlja svoje delo ter tako pripomore k razvoju naših dejavnosti in 
končnemu uspešnemu rezultatu ter nenazadnje z željo, da bi znali tudi v prihodnje oblikovati dobre 
ustvarjalne odnose, ki bodo prinesli nove uspehe in poslovna zadovoljstva.  
 
 
 
 
Poročilo pripravila: Katja Jordan,  vodja OE Kulturni dom  
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FOTO UTRINKI IZ KULTURNEGA DOMA POSTOJNA:  
Vse fotografije uporabljene v poročilu so fotografije Foto ateljeja Postojna.  

Slika1: Gledališka predstava Srečno ločena, Kulturni dom Postojna, 24.1.2017 

 

Slika2: JURI MURI V AFRIKI PLEŠE, Abonma Mali medo, 16.2.2017 
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Slika 3: Valentinov koncert s klapo Šufit, Kulturni dom Postojna, 17.2.2017 

 
 
 
 
Slika 4: Koncert Nine Pušlar, Kulturni dom Postojna, 11.3.2017 
 

 
 
 
Slika 5: Koncert Slovenskega orkestra klarinetov, Kulturni dom Postojna, 11.4.2017 
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Slika 6: Koncert skupine Avtomobili, Kulturni dom Postojna, 14.4.2017 
 

 
 
  
Slika 7: Koncert v spomin Vilku Ukmarju in Alojzu Srebotnjaku, Glasbena šola Postojna, 24.5.2017 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Slika 8: Koncert komornega pevskega zbora Ipavska, Cerkev sv. Štefana Postojna, 27.5.2017 
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Slika 9: Praznovanje Kresne noči, Sovič, 21.6.2017 
 

 
 
 
Slika 10: Koncert Vlado Kreslin in Rudi Bučar, Titov trg Postojna, 7.7.2017 
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Slika 11: Stand up večer, Atrij SAZU, 7.8.2017 
 

 
 
 
Slika 12: Železne stopinje, projekcija filma, pogovor z režiserjem in producentom, Kulturni dom 
Postojna, 8.12.2017 
 

 
 
 
 
 
Slika 13: Koncert Tribute to Frank Sinatra, Kulturni dom Postojna, 23.12.2017 
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5. OE PODJETNIŠKI INKUBATOR PERSPEKTIVA 

 
UVOD 
V letu 2017 imamo v inkubatorju zapolnjen urejeni del pritličja v celoti in inkubiranih sedem novih 
podjetij v pisarnah v prvem nadstropju. Delujoča je tudi coworking pisarna. 
 
V letu 2017 smo pridobili razpis, razpisan s strani javne agencije SPIRIT, o dodelitvi sredstev za 
izvedbo podpornih storitev subjektov inovativnega okolja v Republiki Sloveniji v letih 2016 in 2017 v 
višini do 62.000 eur. Tako smo lahko razširili obseg aktivnosti znotraj inkubatorja ter ohranili in 
nadgradili program, ki zagotavlja ohranitev B licence ter omogoča platformo za razvoj mrežnega 
inkubatorje ter prijave na nove razpise, ki se napovedujejo v prihajajočih letih. 
 
Iz prejetega projekta smo prvič v zgodovini PIP-a generirali zaposlitev za poln delovni čas a le do 
konca koledarskega leta. Ponovili in nadgradili smo razpis Inovativna Postojna z veliko obsežnejšim 
programom in naborom mentorjev, kjer smo pridobili 17 prijav ter izbrali 13 finalistov (lani 12, 6). V 
prostorih v okviru projekta deluje tudi projektna pisarna (št. 106), kjer je od meseca marca zaposlena 
ena oseba, ki pripravlja motivacijska predavanja, organizira podjetniško šolo, skrbi za izvedbo 
mrežnih dogodkov med podpornimi organizacijami in podjetniki, nudi svetovanje in mentoriranje 
podjetnikom, informira o razpisih, skrbi za informiranje potencialnih podjetnikov in podjetnikov, 
pomaga pri razvoju startup programov, vabi in vključuje nove inkubirance in nove najemnike v 
Inkubator. Iz programa se financira tudi promocijski material, ki pripomore k prepoznavnosti 
Inkubatorja v širšem okolju. Za pomoč pri mentoriranju podjetij smo se povezali z Univerzitetnim 
inkubatorjem Primorske (UIP), Ljubljanskim podjetniških inkubatorjem (LUI), Ustvarjalnikom, 
podjetniškim peskovnikom, številnimi podjetji, Zavodom Mladi podjetnik, Podjetniškimi inkubatorji, 
pri dogodkih se povezujemo tudi z RRA Zeleni kras in NEC Cerknica. Rezultat aktivnosti je dejstvo, da 
smo od junija do septembra 2017 pridobili 4 nove najemnike, 3 podjetja, ki so sodelovala na natečaju 
Inovativna Postojna 2017, pa smo inkubirali v prostor za souporabo. Tako so ob koncu leta prostori v 
desnem krilu v celoti zapolnjeni.  
 
Med uspešnimi usposabljanji so tudi skupine dijakov ŠC Postojna, ki imajo svoj prostor znotraj 
Inkubatorja. Dijaki so se s platformo Najdiprakso.si in Dijačko.si uvrstili med najboljše dijaške 
podjetniške ekipe v Sloveniji v marcu v Celju in julija v Ljubljani, ko so svoje ideje predstavili tudi 
ameriškim investitorjem.  
 
V letu 2017 smo izvedli 11 promocijsko motivacijskih predavanj, 7 delavnic podjetniške šole, 255 ur 
mentoriranja in svetovanja podjetnikom, 6 mrežnih dogodkov oz. podjetniških zajtrkov, 15 naborov 
idej in 3 analize potreb in potenciala podjetij. Na predavanjih se je zvrstilo preko 200 slušateljev, 
obravnavali smo okrog 40 poslovnih idej in podprli prbl. 30 posameznikov oz. podjetij. Sodelovali smo 
tudi na dogodku Dan inovativnosti, povezujemo se s šolami in podjetji. 
 
Izven programa Inovativna postojna smo gostili Redno letno skupščino Skupnosti občin Slovenije in 
Posvet na temo krožnega gospodarstva v organizaciji Ministrstva za okolje in prostor, dvorano pa 
bomo skušali tržiti tudi v prihodnje. 
 
PORABA SREDSTEV 
Iz naslova prejetega projekta SPIRIT smo uspešno počrpali in namensko porabili 59.536 eur, iz katerih 
se je financirala zaposlitev ter celotna izvedba programa. Ob podelitvi nagrad prvim trem 
nagrajencem razpisa Inovativna Postojna 2017, nam je Občina v mesecu juliju dodatno (pre)nakazala 
skupno 3.000 eur, ki smo jih v celoti podelil med nagrajence v obliki občinske vzpodbude podjetniški 
misli in inovativnosti.  
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Za potrebe delovanja in izvajanja Javnega razpisa za izvedbo podpornih storitev subjektov 
inovativnega okolja v RS v letih 2016-2017«SIO 2016-2017« agencija Spirit smo z soglasjem 
ustanoviteljice najeli revolving kredit za predfinanciranje projekta. Kredit smo najeli v višini 40.000 
EUR. Kredit smo do konca 31.12.2017 v celoti povrnili. 
 

Tudi v tem letu je delovanje PIP-a podprla ustanoviteljica, ki je za nemoteno vzdrževanje velikega 
objekta ponovno zagotovila 15.000 eur sredstev, ki so bila v septembru že v celoti porabljena zaradi 
izjemno dragega energenta (plin) ter velikosti zgradbe in nedelujočega dela pritličja ter nedodelanega 
drugega nadstropja, ki otežujeta enakomerno in ekonomično ogrevanje stavbe. Hkrati pa je 
zagotovila sredstva za opremo prostorov, ki zagotavljajo kakovostnejše izvajanje programov – tako 
smo opremili prostore z mizami, stoli, osnovnim pohištvom in prepotrebnim projektorjem v veliki 
dvorani, kjer potekajo dogodki, delavnice in srečanja.  
 
Sredstva za vzdrževanje zgradbe dopolnjujemo s prilivi iz naslova najemnin, ki so v tem letu znašali 
21.937,00 EUR. Z njimi smo pokrivali manjko iz naslova materialnih stroškov, obresti najetega kredita 
za predfinanciranje projekta SPIRIT, razliko pa bomo predlagali za pokrivanje IPA kredita na nivoju 
celotnega zavoda.  
 
Ustvarjen presežek prihodkov nad odhodki iz naslova najemnin bi tako v celoti namenili za poplačilo 
IPA kredita na nivoju celotnega zavoda. O predlogu porabe presežka na nivoju celotnega zavoda, bo 
odločal svet zavoda na svoji februarski seji. 
 
Finančni podatki so natančneje predstavljeni v računovodskem delu poročila.  
 
 
IZVAJANJE DEJAVNOSTI IN REZULTATI 
 
V letošnjem letu smo pridobil sredstva prek agencije SPIRIT za razvoj podpornih okolij, tako da smo v 
večjem obsegu izvedli natečaj Inovativna Postojna 2017. Razširili smo nabor zunanjih sodelavcev ter 
organizirali več aktivnosti (predavanja, mentoriranje, svetovanje) za podjetnike in potencialne 
podjetnike.  
 
V podporo inkubatorju in za namene projekta SPIRIT je vsak dan delovala projektna pisarna 106. 
 
Na pobudo Centra za inovativnost in razvoj Regionalne razvojne agencije Zeleni kras, smo se tudi 
letos odzvali in vključili v projekt, kjer se je Primorsko-notranjska regija povezala v prizadevanjih za 
razvoj inovativnosti v regiji. V projekt, katerega slogan je »Naredimo drugače!«, so bili poleg 
pobudnikov ter našega PIP-a, vključeni še postojnska območna enota Gospodarske zbornice 
Slovenije, postojnski in ilirskobistriški Urad za delo Zavoda RS za zaposlovanje, stičišče nevladnih 
organizacij Primorsko-notranjske regije Boreo in vse občine v regiji: Bloke, Cerknica, Ilirska Bistrica, 
Loška dolina, Pivka in Postojna. Dogodek je potekal v torek, 13. junija 2017 pod imenom Dan 
inovativnosti v regiji. Na dogodku smo sodelovali s Univerzitetnim inkubatorjem Primorske ter 
pripravili podjetniški zajtrk z naslovom Kako sem začel svojo podjetniško pot.  
 
Zasedenost kapacitet: 
Urejeni del pritličja je zaseden v celoti (2 podjetji) v skupni izmeri 310 m2, iščemo pa 
še zainteresirane gostince, ki bi želeli v industrijski coni Veliki otok vzpostaviti osnovno gostinsko 
ponudbo, saj je bila tovrstna dejavnost že del projekta. Za neizdelani del pritličja, kjer je po projektu 
predvidena restavracija, sta se sredi aprila 2017 zanimali dve podjetji, kasneje septembra pa še eno 
podjetje in ena posameznica. Zainteresirani se za investicijo niso odločili. 
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V prvem nadstropju je zasedenih 6 pisarn, saj smo v mesecu juliju in avgustu pridobili nove 
najemnike, imamo pa tudi pisarno, ki je v celoti namenjena skupnim poslovnim prostorom 
(coworking).  
 
Število vseh inkubiranih podjetij na dan 31.12.2017: 9. 
Dejavnosti inkubiranih podjetij: proizvodnja orodij za stroje, trgovina in svetovanje, računalniško 
programiranje, programiranje/razvoj, pametno upravljanje dogodkov, potovanje skozi čas z VR 
tehnologijo, ponovna uporaba, dejavnost oglaševalskih agencij, lektoriranje in izobraževanje. 
V inkubatorju uporabljao prostore tudi predinkubiranci in Oldtimer club Postojna. 
 
 
MEDINSTITUCIONALNE IN PARTNERSKE POVEZAVE (izredni PROJEKTI/RAZPISI) 
Kor partner smo se skupaj z Ustvarjalnikom prijavili na projekt za izobraževanje brezposelnih, kot 

zunanji izvajalec sodelujemo skupaj z NEC Cerknica, ki je uspešno pridobil razpis REGIO SPOT, RRA 

smo podprli pri prijavi na razpis LAS za rokodelce. 

PROMOCIJA  
Za OE PIP smo letos poskrbeli tudi za večjo promocijo in sicer tako, da obveščamo javnost o dogajanju 
v PIP-u, vabimo podjetja k mentoriranju, delujemo pri razvoju dijaškega podjetništva. Sodelujemo s 
tiskanimi in spletnimi mediji, na Radiu 94 smo pripravili serijo podjetniških oddaj, ki so bile 
predvajane v juniju. Sodelujemo z Notranjsko-primorskimi novicami, Primorskimi novicami, Novicami 
z Notranjske ter strokovnimi spletnimi slovenskimi novicami, kot so novice Mladi Podjetnik, 
Pospeševalnik, Hekovnik, svoje aktivnosti pa predstavljamo tudi prek družabnih omrežij Facebook in 
Instagram. Mesečno objavljamo tudi v glasilu Prepih. 
 
Na novo postavljeni, sodobnejši in preglednejši spletni strani www.inkubator-postojna.si, kjer redno 
urejamo in objavljamo aktualne vsebine vezane na PIP, smo z vsebinami o projektni pisarni in 
natečaju Inovativna Postojna 2017 generirali in posodobili spletno stran.  
Z enakim namenom  pa je bil generiran tudi Facebook profil in stran Podjetniški inkubator 
Perspektiva Postojna ter Instagram profil. 
 
Za povečanje prepoznavnosti smo za PIP razvili nov logotip in oblikovali celostno podobo za jasnejšo 
in bolj vidno komuniciranje programa, ki ga izvajamo za inkubator. Tako smo naredili prvi korak k 
večji prepoznavnosti PIP-a in njegove vsebine. Izdelali smo tudi majice, bloke in mape z logotipi 
Inkubatorja. 
 

                
 
 

STANJE INFRASTRUKTURE IN OPREME 
V stavbi so se opravljala redna vzdrževalna dela in čiščenje. Urejeni so ločeni števci za elektriko po 
posameznih pisarnah, kar je olajšalo obračunavanje stroškov. 25. junija je v bližini udarila strela, kar 

http://www.inkubator-postojna.si/
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je povzročilo okvaro matične plošče dvigala ter odprlo avtomatsko strešno okno zaradi česar je voda 
prodrla v notranjost in tekla po stropu. Nastalo poškodbo smo odpravili in uspešno sanirali. V samem 
objektu je dolgoročno nujna obnova drugega nadstropja in podstrešja, prav tako pritličja, da 
zagotovimo racionalnejšo izrabo in ogrevanje stavbe, hkrati pa bi se tako v občini zagotovili 
prepotrebni dodatni prostori tako za razvijanje mrežnega inkubatorja kot za oddajo prostora 
društvom in komercialnim najemnikom. 
 

KADROVSKO STANJE 
Na OE PIP je od 15. 3. 2017 do 31. 12. 2017 zaposlena ena oseba za poln delovni čas prek 100% 
financiranja iz projekta za izvedbo podpornih storitev subjektov inovativnega okolja v Republiki 
Sloveniji v letih 2016 in 2017 »SIO 2016-2017« SPIRIT.  
 
Za potrebe novega projekta in zaradi obsega dela, bi bilo treba v 2018 zaposliti še eno osebo, če bo le 
možno preko projekta. S strani ustanoviteljice pa je potrebno resno in dolgoročno razmisliti o 
podpori OE tudi v obliki rednih kadrov, saj je brez teh in ob nezanesljivosti razpisov nemogoče 
zagotavljati kontinuiteto in kakovost razvoja delovanja te organizacijske enote, ki že od 2015 deluje z 
minimalnimi sredstvi in brez zaposlenih. 

 

ZAKLJUČEK 
Leto 2017 je bilo za OE PIP zelo uspešno, saj smo s pomočjo sredstev, pridobljenih z razpisom izvedli 
obsežen program predavanj in mentoriranj, s katerim smo pomagali velikemu številu posameznikov 
in podjetij v regiji. Ustrezno smo tudi opremili prostore, kar nam je omogočilo izvajanje programa.  
Tudi v letu 2018 se bomo prijavili na javni razpis o izboru izvajalcev za izvajanje podjetniških 
podpornih storitev v RS "SIO 2018-2019" v sklopu katerega se nadejamo še obsežnejšega programa, 
kar bi nam omogočilo pridobitev še dodatnega delovnega mesta, financiranega iz razpisa. Prizadevali 
si bomo za vzpostavitev čim številnejših povezav na lokalni in širši državni ravni ter seveda za 
čezmejne, mednarodne povezave, s katerimi se nam bodo odpirale nove priložnosti za sodelovanje, 
napredek in razvoj. Na MGRT-ju v tem trenutku potekajo pogovori o možnostih za pridobitev 
sredstev za dokončanje drugega nadstropja v inkubatorju, za katerega je izražen tudi interes. Kot že 
zapisano zgoraj pa bo potrebno na strani ustanoviteljice razmisliti o dolgoročni strategiji enote 
(financiranje in zaposlitve) in ustrezno pristopiti k prihodnjim odločitvam. 
 
 
Pripravili: Tamara Bergoč in Vladka Krese za OE Podjetniški inkubator Perspektiva 
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OE TURIZEM 

UVOD 

V letu 2017 smo opravili ogromno dela in postavili trdne temelje za nadaljnji razvoj turistične 
ponudbe v postojnski regiji.  
 
Prvič odkar upravljamo z dvema turistično informacijskima centroma (TIC Postojna in TIC Galerija) 
smo delo organizirali tako, da sta bila odprta vse mesece – obisk gostov na obeh lokacijah se je v letu 
2017, v primerjavi z letom prej, povečal za  75,4%, saj je oba TIC-a v 2017 obiskalo skupaj 14.2017 
posameznikov. Obisk v TIC Postojna se je povečal za 15,5% (6.278 obiskovalcev), zelo pomemben 
dosežek je povečan obisk TIC Galerije v centru mesta, za 197,7% (7.929 obiskovalcev). K temu je 
poleg dobre organizacije dela, kvalitetno opravljenega dela javne delavke Tjaše Mazi, pripomoglo tudi 
dodajanje zanimivih vsebin (kvaliteten promocijski darilni program in turistične publikacije, razstave 
lokalnih umetnikov ter sodelovanje z lokalnim društvom umetnikov »Lokalc«, prodaja kart za različne 
kulturne prireditve itd.) tako za domačo javnost, kot tuje goste – gradimo na dejstvu, da smo prvi vir 
kvalitetnih informacij o najrazličnejših dogodkih, aktivnostih in dogajanju nasploh v postojnski regiji 
ter tudi širše, poleg tega stremimo k temu, da smo pomemben partner, ki pomaga tako splošni 
lokalni javnosti, akterjem v turizmu, kot tujim gostom, z najrazličnejšimi informacijami. Od maja do 
decembra 2017 smo delovali tudi v TIC Predjama – sodelovanje z Društvom Kašča, kjer smo prav tako 
uspešno promovirali turistično ponudbo postojnske regije in kolekcijo spominkov iz postojnskega.   
 
V 2017 smo pripravili podlago za strateški dokument »Strategija razvoja turizma v občini Postojna« – 
opravljene so bile številne analize stanja, analize ciljnih skupin, analize že obstoječih dokumentov, 
projektov, pregled turistične ponudbe, vključevanje javnosti preko delavnic, anketiranje in osebni 
pogovori. Celotno pripravo občinskega strateškega dokumenta pa smo usklajevali tudi s STO, ki je v 
letu 2017 pripravljala Strategijo trajnostne rasti slovenskega turizma 2017 – 2021. 
 
Aktivno smo podpirali in promovirali najrazličnejše aktivnosti vezane na razvoj turizma – pripomogli 
smo k oblikovanju nove turistične ponudbe v postojnski regiji – ogled medveda in treking poti v 
sodelovanju z LD Prestranek, promocijsko smo podprli nov turistični produkt »Mesta pustolovščina 
po ulicah Postojne«, ki so jo razvili v turistični agenciji Kreativne poti. Obnovili smo dobrih 100 km 
kolesarskih poti (Grajska, Jamska in Junior), saj so bile označbe poškodovane in zato ni bilo primerno 
poskrbljeno za varnost in pravo doživetje obiskovalcev.  
 
Poskrbeli smo za kvaliteten turističen promocijski material postojnske regije – popolnoma prenovljen 
turistični vodnik po postojnski regiji, ki temelji na zasnovi postojnskega turizma zastavljenega v 2016. 
Vodnik, ki je na voljo v 6-ih jezikih (slovensko, angleško, italijansko, nemško, francosko in špansko) 
ima prenovljene, logično zastavljene vsebinske sklope, privlačne fotografije ter aktualne informacije o 
turistični ponudbi. Ponatisnili smo mestni zemljevid Postojne ter tudi slovenske brošure Postoj na 
mestni poti. Prav smo aktivirali spletno stran www.visit-postojna.si, kjer je na pregleden način 
predstavljena celotna turistična ponudba občine.   
 
Poglobili smo sodelovanje tako z različnimi akterji v turizmu, splošno lokalno javnostjo ter tudi 
drugimi organizacijskimi enotami Zavoda Znanje Postojna, z namenom ustvarjanja novih, zanimivih 
vsebin za bogatitev turistične ponudbe in splošnega dogajanja v postojnski regiji, kar je temelj za vse 
prihajajoče projekte. Pomembno je tudi dejstvo, da smo v letu 2017 sodelovali kot partnerji pri treh 
projektih – prijava na razpis LAS med Snežnikom in Nanosom. Projekt Hop-On, inovativen poslovni 
model turističnega transferja je uspešno potrjen, za razpis Stare obrti za nove podjetniške priložnosti 
(salon Ozbič v Postojni) še nismo prejeli odgovora, od razpisa Bodi Legenda pa je glavni prijavitelj 
Občina Postojna, odstopil.   
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Stremimo k neprestanemu izobraževanju tako lastnega kadra, kot tudi akterjev v turizmu, saj lahko le 
tako uspešno orjemo ledino in zagotavljamo razvoj ter napredek turizma v postojnski občini.  
 
 
PORABA SREDSTEV 
 
Za delovanje OE Turizem smo iz proračuna Občine Postojna za »dejavnost« v letu 2017 prejeli 15.000 
eur za pokrivanje obratovalnih stroškov iz naslova delovanja enote (elektrika, voda, ogrevanje, smeti, 
varovanje, internet, manjša popravila, redno vzdrževanje, zavarovanje objekta,…) obeh TIC-ev in 
organizacijske enote turizem. 
 
Za »aktivnosti za razvoj« turizma« v letu 2017 pa smo iz proračuna Občine Postojna prejeli 70.000 
eur. Sem spada tudi 10.000 eur prerazporejenih sredstev s strani OE Notranjski muzej, ki smo jih 
maja 2017 prejeli z namenom plačevanja najemnine in obratovalnih stroškov salona Ozbič in najem 
gigaplakata.  
 
Iz naslova izvajanja javne službe iz nejavnih sredstev (prodaja spominkov), smo v letu 2017 generirali 
18.748,00 eur prihodkov. Sredstva smo vlagali v pokrivanje obratovalnih stroškov in celotnega 
programa za leto 2017.  Sredstva smo v celoti počrpali. 
 
Finančni podatki so natančneje predstavljeni v računovodskem delu poročila.  
 
 
 
IZVAJANJE PROGRAMA IN REZULTATI 
 
OPERATIVNO DELOVANJE TURISTIČNO INFORMATIVNIH CENTROV 
 
Turistično informacijska točka je prvi odraz turizma v določenem kraju, prvi stik z mestom in 
njegovim utripom za mnoge popotnike. Prav zato stremimo k profesionalnem in usposobljenem 
kadru, kvalitetnem promocijskem materialu, optimalnem urniku delovanja ter ne nazadnje tudi 
privlačnem izgledu turistično informacijske točke.  
 
Urniki delovanja  
V letu 2017 sta oba turistično informativna centra –  TIC Postojna,  Tržaška cesta 60b in TIC Galerija, 
Trg padlih borcev 5 – prvič odkar sta vzpostavljena, delovala neprekinjeno od meseca januarja naprej. 
Urnike delovanja smo prilagodili in optimizirali glede na rezultate analize podatkov o prihodih gostov 
po urah, ki smo jo začeli spremljati avgusta 2016. Poleg tega urnike delovanja prilagajajo urnikom 
delovanja največjih turističnih znamenitosti v regiji, Postojnski jami in Predjamskemu gradu.  
 
Nova lokacija – TIC Predjama 
Od meseca maja do konca meseca decembra smo bili prisotni tudi v TIC Predjama, kjer smo se uspeli 
dogovoriti z društvom Kašča za sodelovanje in medsebojno pomoč.  
Od maja do oktobra 2017 je bila od ponedeljka do petka v TIC Predjama javna delavka ga. Vida 
Lampe, med vikendi pa študentje iz naše enote. Prav tako smo bili na razpolago včasih tudi med 
delovnim tednom, v kolikor je bila javna delavka zadržana – gradimo na medsebojnim sodelovanjem 
s skupnim ciljem najboljše možne promocije postojnske in širše regije.  
 
Od novembra do konca decembra 2017 pa je bil TIC Predjama odprt le med vikendi tako, da smo delo 
v soboto in nedeljo prav tako kombinirali z javno delavko.  
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V TIC Predjama smo se v letu 2017 uspeli dogovoriti, da smo lahko prodajali tudi kolekcijo darilnega 
programa postojnskih spominkov (kar doslej društvo Kašča ni dovolilo).  
V letu 2017 smo bili tako prisotni na treh frekventnih lokacijah.  
 
Ali bomo lahko v letu 2018 izvajali promocijo v TIC Predjama zaenkrat še ni znano, saj društvo Kašča 
ne kaže nadaljnje pripravljenosti za sodelovanje, saj v letu 2017 ni dobilo odobrene javne delavke s 
strani Občine Postojna.    
 
Smotrno naročanje promocijskih tiskovin 
Vzpostavili smo učinkovito prakso pregledovanja zalog promocijskih turističnih tiskovin in 
pravočasnega naročanja z namenom, da imamo vedno na voljo zadostno količino turističnega 
promocijskega materiala (glede na okvirje dobljenega materiala s strani STO distribucijskega centra).  
Poleg tega smo vzpostavili kontakte z različnimi TIC-i v Sloveniji tako, da jih po potrebi pokličemo in 
se dogovorimo za materiale, ki jih potrebujemo. Prav tako je turistični vodnik po postojnski regiji 
sedaj na voljo po različnih TIC-ih v Sloveniji. Naročanje turističnih tiskovin smo prilagodili glede na 
jezikovne in vsebinske potrebe obiskovalcev. 
 
Oživljanje dodatnih vsebin v TIC Galeriji (april – maj 2017) 

 Fotografska razstava Magde Gorup: In memoriam Božo Vilhar, 1946-2009 (april 2017), 

 Tiha dražba Unicefovih punčk v TIC Galeriji (17.05. – 23.2017), 
z namenom povezovanja lokalne skupnosti in promocije lokalnih ustvarjalcev.                    
 
Prenova TIC Galerije v sodelovanju z Društvom Lokalc – centra lokalnih umetnosti (junij 2017) 

 Z mesecem junijem 2017 so se v prvi, razstavni del TIC Galerije vselile umetnice in umetniki, 
ki ustvarjajo pod okriljem Društva Lokalc.  

 Namen Društva Lokalc - centra lokalnih umetnosti je povezovanje in promocija lokalnih 
ustvarjalcev ter njihovih izdelkov z ozaveščanjem lokalne skupnosti o pomembnosti 
podpiranja domačih oblikovalcev in rokodelcev z nakupom njihovih izdelkov. 

 S skupnim sodelovanjem smo TIC Galeriji vdahnili novo dušo in dodali zanimivo vsebino tako 
za domače prebivalstvo, kot tuje goste – izredna butična ponudba.  
 

V TIC Galeriji sedaj svoje izdelke razstavlja (stalna prodajna razstava) 15 članov društva: 
o Mateja Premrl - matejapremrldesign (sodobne vezene torbe, lesena sestavljanka Martin 

Krpan) 
o Mateja Vekar - Confetish , Chamchichi (unikaten tekstilni nakit, reciklirane ladjice) 
o Jana Šepec - Nana felt&pottery (keramika za dom, polsteni izdelki) 
o Tina Renko - Mima (tekstilne punčke in broške) 
o Tine Slavec - nakit iz lesa STLES 
o Maja Žnidaršič (keramika v raku tehniki) 
o Dragana Čolič in Biljana Jankovič  - Patoo (papirna galanterija) 
o Maja Modrijan - Destilator (reciklirani izdelki) 
o Nataša Ivanovič - Žajfarnica (naravna mila) 
o Vokalna skupina Elum - Elum (etno vokalna glasba) 
o Urška Jurič - Mešani občutki (ilustacije, nakit in lesene šatuljice) 
o Polona Škodič (ilustracije) 
o Michaela Selmani (ilustracije in videoanimacija) 
o Aleš Pučnik (ilustrirana slikanica)  
o Tadeja Pecman Penko (nakit) 
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Otvoritev prodajne TIC Galerije (julij 2017) 
TIC Galerija je tako prejel nadvse pomembno nadgraditev, saj je sam turistično informacijski center 
postaj prodajno-razstavo središče umetniško-obrtnih izdelkov.  
 
20.07.2017 smo pripravili medijsko podprt dogodek (informiranje domače javnosti in tudi širše po 
Sloveniji). 
Mediji, ki so pisali o našem dogodku in butični ponudbi:  

- spletni portal Občine Postojna 
- Radio 94 
- Notranjsko-primorske novice (tisk in splet) 
- Siol.net 
- FB – socialna omrežja 

 
V sklopu otvoritve smo javnosti predstavili tudi novo kolekcijo spominkov s postojnskega, katerih 
izvirni, sodobno interpretiranimi motivi človeške ribice, zmaja iz Postojnske jame in pastirčka Jakoba, 
Predjamskega gradu in Erazma Predjamskega je oblikovala priznana ilustratorka Polona Pačnik. 
Prepoznavni motivi temeljijo na lokalnih legendah in pomembno prispevajo k prepoznavnosti našega 
okolja ter so pomemben del v promociji turistične ponudbe naše občine.  
Dogodka se je udeležilo 53 ljudi.  
 
 
AKTIVNOSTI ZA RAZVOJ TURIZMA 
 
Izobraževanje lokalnih turističnih vodnikov za vodenje po postojnski mestni poti (januar 2017) 
Pod mentorstvom avtorjev brošure Postoj na mestni poti smo organizirali strokovno izobraževanje za 
lokalne turistične vodnike za vodenje po postojnski mestni poti. 
Namenili smo jim dvodnevne delavnice (teoretični in terenski del), ki se jih je udeležilo 12 lokalnih 
turističnih vodnikov. Izobraževanje je bilo delno financirano s strani OE Turizem, delno s strani RDO 
zeleni Kras in delno s strani samih lokalnih turističnih vodnikov 
 
Strategija razvoja turizma v občini Postojna 
V letu 2017 smo začeli s temeljito pripravo strateškega dokumenta s katerimi bomo začrtali smernice 
razvoja turizma v občini Postojna in pripravili akcijski načrt razvoja ter aktualnih projektov do leta 
2023, ko se izteče finančna EU perspektiva. 
 
Podlaga za pripravo strateškega dokumenta je zahtevala podrobno analizo stanja na občinskem, 
regionalnem in nacionalnem nivoju. V letu 2017 smo tako opravili obširno analizo stanja turizma v 
občini Postojna. 

 izvedba in analiza anket med obiskovalci naše občine 

 pregled obstoječih in preteklih strateških dokumentov vezanih na turizem 

 pregled podatkov, poročil in raziskav vezanih na turizem (na nivoju občine, regije in širše) 

 analiza ponudbe, ponudnikov, akterjev v turizmu in organizacij (njihove vloge in dejavnosti) 

 pregled projektov vezanih na turizem, v teku 
 
Analiza širšega konteksta strategije – usmeritve. 

 pregled in usklajevanje z nacionalnimi dokumenti in usmeritvami 

 pregled in usklajevanje z regijskimi  usmeritvami 

 pregled razvojnih prioritet za turizem v EU 
 
V sam proces priprave strateškega dokumenta smo vključili tudi javnost. 

 poglobljeni intervjuji in individualni pogovori z glavnimi akterji v turizmu 
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 dve javni razpravi, oziroma aktivni delavnici odprtega tipa 
 
Pri pripravi strateškega dokumenta sodelujemo s Pisarna, tržno komuniciranje, Sonja Dolenc s.p. 
V letu 2017 smo izvedli poglobljene intervjuje, oziroma pogovore s ključnimi deležniki v turizmu in 
tako pridobili ključne izvlečke in temelje za vpogled v trenutno stanje in prepoznavanje potencialov.  
 
Izvedba spletne ankete »percepcija Postojne, kot turističnega mesta« - Ipsos marketing (februar 
2017) 

 metodologija: CAWI (Computer Assisted Web Interviews), anketiranje preko spletnega 
panela 

 ciljna skupina: Vsi 18-65 let, vse statistične regije 

 velikost vzorca: N=500 (vzorec je reprezentativen glede na spol, starost in regijo) 

 dolžina vprašalnika: 7 min 
 
Posamezniki so odgovarjali na 16 vprašanj in sicer o postojnski regiji ter njeni turistični ponudbi. Za 
lažjo analizo rezultatov smo jih razdelili po ciljnih skupinah glede na starost (Vsi 18-65 let, Vsi 18-35 
let, Vsi 36-55 let, Vsi 56-65 let) ter glede na to, kdaj so nazadnje obiskali postojnsko regijo (obisk v 
obdobju 1 leta, obisk v obdobju od 2 do 3 leta, obisk pred več kot 3 leti).  
 
Kratek povzetek: 

o Največ anketiranih je postojnsko regijo obiskalo pred več kot tremi leti ali pa v zadnjem letu 
in sicer v lastni režiji. 

o O regiji se pred prihodom večinoma niso pozanimali, kadar pa so iskali informacije so le-te 
pridobivali največkrat kar na internetu.  

o Namen njihovega obiska je bil ogled glavnih turističnih znamenitosti – Postojnske jame in/ali 
Predjamskega gradu. 

o Postojnska regija se primarno dojema kot izletniška destinacija. 
o K razvoju turistične destinacije v prihodnje lahko največ doprinesli razvoj izletnega, jamskega 

in naravnega turizma. 
o Prednost naše regije se kaže v neokrnjeni naravi in naravnih lepotah. 
o Izpostavljene pomanjkljivosti so visoke cene določene turistične ponudbe (predvsem 

Postojnska jama in Predjamski grad), (ne)urejenost okolice, ne vedno najboljši nivo kvalitete 
turistične ponudbe, neprijaznost osebja do obiskovalcev, pomanjkanje informacijskih in 
usmerjevalnih tabel, slaba infrastruktura lokalnega javnega prevoza. 

o Ciljna skupina »Vsi 36-55 let« je pri vprašanju glede pomembnosti vrste turizma odgovorila 
povsem drugače kakor druga večina – po njihovem mnenju bi k pogostejšemu obisku 
postojnske regije doprinesel prav turizem za ljudi s posebnimi potrebami, izpostavili so tudi 
pomembnost zgodovinskega turizma in turizma na kmetijah.  

 
Rezultati so pokazali, da so potenciali zagotovo izboljšanje kvalitete storitev obstoječe ponudbe, in 
poenotena promocija. Več pozornosti bi bilo potrebno posvetiti temu, da bi informacije same dosegle 
morebitne obiskovalce, saj se le-ti, kot kažejo rezultati, temu ne posvečajo pred obiskom, hkrati pa 
omogočiti dostop do informacij preko ustreznih kanalov za tiste, ki jih iščejo; doseči, da bi se 
obiskovalci večkrat odločili za obisk postojnske regije; dati priložnost poslovnemu segmentu; preveriti 
potenciale za razvoj kolesarstva v regiji ter lokalne kulinarike; več pozornosti posvetiti zgodbam, 
legendam in zgodovinskim objektom; oglaševanje usmeriti tudi na manj znane turistične točke; 
priložnost razvoja avtodomnega, luksuznega, naravnega in festivalskega turizma. Poudarimo naj še 
pomembnost lokalnega prevoza ter ponudbo zabave in nočnega življenja ter boljša komunikacije 
preko družabnih socialnih omrežij kot so Instagram in Facebook, ter preko spletne strani Tripadviser.  
Vse to je je pomemben temelj pri pripravi strategije razvoja postojnskega turizma.  
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Izvajanje ankete namenjene tujim in domačim gostom postojnske regije (marec - december 2017) 

 Vprašalnik namenjen obiskovalcem naše regije smo dali v javnost  marca, samo anketiranje 
pa smo izvajali do konca leta 2017. 

 Ankete v pisni obliki so lahko gostje reševali v obeh naših turistično informativnih centrih, 
hotelih, pri različnih sobodajalcih in ostalih turističnih ponudnikih. 

Cilj ankete je bil ugotoviti kje so gostje izvedeli na našo regijo, kako so pripotovali k nam, kdo jih na 
potovanju spremlja, kje so nastanjeni in kako dolgo nameravajo ostati pri nas ter kaj so glavni razlogi 
zaradi katerih so se odločili za obisk naših krajev. 
 
Od marca do decembra 2017 je na ankete odgovorilo 288 posameznikov. 

o 56% žensk in 44% moških. 
o prvih 5 držav iz katerih prihajajo anketiranci: Nemčije, Italija, Španija, Avstralija in Avstrija 
o kar 51,5% vseh anketiranih spada v starostno skupino do 35 let – mlajša populacija. 
o Kratek povzetek: 

o za regijo so slišali od prijateljev, znancev, oziroma so informacije našli na internetu  
o obiskovalci so v regijo prišli največkrat z osebnim avtomobilom in sicer v družbi moža/žene, 

oziroma partnerja/partnerke, pa tudi v spremstvu prijateljev  
o največ se jih je za obisk odločilo pred manj kot 1 mesecem in v regiji niso nočili  
o njihova najpogostejša odločitev za namestitev pa je bila v primeru nočitve mladinski hotel  
o v regijo so največkrat prišli zaradi želje po ogledu glavnih turističnih znamenitosti, torej 

Postojnske jame in/ali Predjamskega gradu  
Anketo smo izvajali do konca leta 2017 z namenom, da dobimo čim boljši vpogled v strukturo gostov, 
ki prihaja v našo regijo in glavne razloge prihoda v različnih obdobjih.   
 
Dve javni razpravi, aktivni delavnici odprtega tipa (september – oktober 2017) 
Ob pripravi strategije razvoja turizma in zavedanju pomena želja ter potreb prebivalcev občine pri 
oblikovanju skupne turistične identitete smo v sodelovanju z nevladnimi organizacijami Focus, 
društvo za sonaraven razvoj, Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC in Umanotera v 
okviru projekta Dovolj za vse, izvedli dve aktivni delavnici z naslovom »Kakšen turizem bo prispeval h 
kakovosti bivanja v občini Postojna?« 
 
1. delavnica (28.09.2017) 

 javnosti smo predstavili primere dobrih praks 

 kakšen turizem si želimo v občini Postojna? 

 kakšna je naša skupna turistična identiteta? 

 kateri so pomembni viri in posebnosti načel lokalne skupnosti? 

 kako preko pozitivno naravnanega sodelovanja do ustvarjanja turistične destinacije, ki si jo 
želimo? 

Delavnice se je udeležilo 55 posameznikov. 
 
2. delavnica (11.10.2017) 

 kakšne so ključne značilnosti in potrebe turistov, ki jih želimo privabiti?  

 kako in s katerimi produkti bomo hkrati zvišali kakovost bivanja v občini in zadovoljili želeni 
tip turista?  

 katere so prednostne usmeritve turističnega razvoja in kako želimo pri njem sodelovati?  
Delavnice se je udeležilo 31 posameznikov. 
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Popis turistične ponudbe, naravne in kulturne dediščine v občini Postojna 
Pripravili smo pregleden dokument v katerem je evidentirana vsa turistična ponudba, naravna in 
kulturna dediščina v naši občini – temelj za vse nadaljnje projekte, saj gre za podrobno analizo stanja, 
obstoječe ponudbe.  
 
V letu 2017 se je pripravljala tudi Strategija trajnostne rasti slovenskega turizma, zato smo terminsko 
pripravo občinske strategije prilagajali in usklajevali z aktivnostmi STO-ja. 
Usklajevalna delavnica za pripravo Strategije trajnostne rasti slovenskega turizma 2017 – 2021 
(april 2017) 
V ponedeljek 24.04.2017 smo se udeležili usklajevalne delavnice Mediteranska Slovenija, ki je 
potekala v Hotelu Jama pri Postojnski jami. Strategija je bila v zaključni fazi priprave, zato so na 
usklajevalno delavnico povabili ključne turistične deležnike iz regije. 
Predstavljena sta bila: 

 predlog Strategije trajnostne rasti slovenskega turizma 2017-2021 

 predlog trženjske strategije z usmeritvami programa dela STO za 2018-2019 
 
Usklajevalni sestanek STO za destinacijo Mediteranska Slovenija, področje Kras (junij 2017) 
23.06.2017 smo bili povabljeni na usklajevalni sestanek glede sistema upravljanja trženja slovenskega 
turizma, v sklopu novosti, ki jih prinaša nova Strategija trajnostne rasti slovenskega turizma 2017-
2021. Program je obsegal: 

 predstavitev modela makroregij s strani STO – koncept in namen, način dela do STO in kaj to 
pomeni v praksi (trženje destinacije, vidik turista) 

 strukturirana razprava o območju, modelu upravljanja in trženja – DMMO (Destination 
Management & Marketing Organisation), oziroma o vseh odprtih vprašanjih, vezanih na 
makroregije in vodilne destinacije 

 povezovanje v okviru makroregije (poleg Krasa še Vipavska dolina, Slovenska Istra, Brda) 

 informacija o arhitekturnem sistemu znamke, ki ga vzpostavljamo (od krovne ravni I feel 
Slovenia preko makroregijske do produktne) in umestitev znamke »Kras« – vsi udeleženci 
sestanka smo jasno izrazili zahtevo, da se beseda Kras obdrži kot vodila blagovna znamka 

 
Svetovni dan turističnih vodnikov – brezplačno vodenje po postojnski mestni poti (februar 2017) 
21. februarja 2017, na Mednarodni dan turističnih vodnikov, se nas je več kot 55 podalo na potep po 
postojnski mestni poti. Na ta dan so potekala brezplačna vodenja po vsej Sloveniji, skupno več kot 
petdeset vodenj, v več kot dvajsetih različnih krajih.  
 
V Postojni smo v spremstvu petih lokalnih turističnih vodnikov – Anite Trebec, Damjana Debevca, 
Vinka Gajška, Barbare Benčan in Lare Valentič, približno v dveh urah izvedeli kar nekaj zanimivosti o 
bogati zgodovini našega mesta. Namen vodenega ogleda Postojne je bil tudi poklon lokalnim 
turističnim vodnikom, predstaviti širši domači javnosti pomembno vlogo, ki jo imajo pri promociji 
turizma, pa tudi pomen njihove razgledanosti, strokovnosti in resnicoljubnosti.  
 
Pomoč pri vzpostavitvi novega turističnega produkta – opazovanje medveda in treking v naravi 
(marec 2017) 
Opazovanje medveda, gozdnih živali, fotolov in Treking »Po lovčevih poteh« (za aktivnejše, trajanje 
od 3 do 4 ure, delno zahteva steza dolga 8,5 km) ali »Po poteh rjavega medveda« (za precej aktivne, 
trajanje od 6 do 7 ur, delano zahtevna steza 15 km).  

 Povezali smo se z LD Prestranek in LD Javornik, saj v naši občini še nihče ni nudil zelo 
zanimivega in atraktivnega turističnega produkta, ki dejansko vedno bolj pridobiva na 
pomenu – opazovanje medveda. 



 

     

 

78 
ZAVOD ZNANJE POSTOJNA, javni zavod                                                                        

Poslovno in računovodsko poročilo 2017 

 Veliko zanimanje so pokazali na LD Prestranek, kjer smo jim pomagali oblikovati nov turistični 
produkt - opazovanje medveda,  pa tudi ostalih gozdnih živali. Poleg tega smo skupaj razvili 
še dve treking poti po naših gozdovih.  

 Za res prijetno doživetje smo povezali LD Prestranek in Smrekarjevo domačijo, ki pripravlja 
domač obrok za vse tiste posameznike, ki se odpravijo na treking – gre za paket posebnega 
doživetja.  

 Geografinja in lovka Tina Rupnik je s podporo svoje lovske družine, ki ima vse pogoje za 
izvajanje zgoraj omenjene dejavnosti, odprla podjetje preko katerega izvaja zgoraj omenjene 
storitve. Pomagajo ji tako člani LD Prestranek, kot po potrebi tudi LD Javornik.   

 Storitve so začeli izvajati v maju 2017, pomagali smo jih tudi z oblikovanjem, prevajanjem in 
tiskom letakov. 

 V letu 2017 so imeli 98 gostov.  

 
Ponatis turističnega zemljevida Občine Postojna (april 2017) 
Zaradi velikega povpraševanja smo se odločili za ponatis turističnega zemljevida občine Postojna 
(naklada 100 blokov). 

 dodana je bila nova turistična ponudba 

 prevetritev informacij 
 
Spletna stran visit-postojna.si (maj – november 2017) 
Maja 2017 je bil izbran ponudnik za vizualno in funkcionalno postavitev spletne strani OE Turizem  - 
AV Studio. 

 Postavljena je bila struktura in oblikovanje zasnove spletne strani, arhitektura in proces 
prehajanja med vsebinami, grafično oblikovanje s CGP naročnika, prilagodljiv responsive web 
design … (maj 2017)  

 Sami smo pripravili vse vsebine in zbrali potrebne foto in video materiale tako, da je spletna 
stran www.visit-postojna.si v slovenskem jeziku zaživela v mesecu novembru. 

 Stran je pregledna in zastavljena po logičnih sklopih, da uporabniki na enostaven način 
pridejo do vseh željenih informacij o turistični ponudbi v naši regiji.  

 
Prenovljen turistični vodnik po postojnski regiji (maj 2017) 
V letu 2017 smo naredili prenovo turističnega vodnika po postojnski regiji, ki temelji na zasnovi 
pozicije postojnskega turizma zastavljenega v letu 2016. 

 Oblikovanje, krovna zgodba, vizualni elementi se prepletaj z novimi vsebinskimi sklopi (Kaj si 
ogledati?, Kaj početi?, Kje spati?, Kje jesti?), kar je bil tudi vsebinski temelj za postavitev 
spletne strani. 

 V prenovljenem vodniku so nanizani vsi aktualni turistični ponudniki (sobodajalci, gostinci, 
izposoja koles itd.), informacije o javnem prevozu ali drugih oblikah prevoza. 

 Gre za enostavno vsebinsko zasnovo z več infografikami, prečiščenim in skrajšanim 
besedilom, privlačnim foto materialom, kar so glavni elementi dobrega turističnega vodnika – 
gostje najdejo željene informacije zelo na hitro.  

 Turistični vodnik je bil izdan v slovenskem in angleškem jeziku (naklada 4.500 izvodov), 
italijanskem in nemškem jeziku (naklada 3.500 izvodov) ter španskem in francoskem jeziku 
(naklada 2.000 izvodov) – za dodatne jezike smo se odločili predvsem zaradi povpraševanja s 
terena, oziroma povečanega števila gostov iz teh jezikovnih skupin. 

 Odzivi različnih turističnih ponudnikov s terena so zelo pozitivni. 

     
 
 

http://www.visit-postojna.si/
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Ureditev kolesarskih poti (maj 2017) 
Pomladi leta 2017 smo poskrbeli za ureditev mreže označevalnih kolesarskih tabel na treh kolesarskih 
poteh : 

 Junior – 11km 

 Jamska – 37km  

 Grajska – 53km 
 
Zaradi izrabljenosti ali izginotja označevalnih kolesarskih tabel na kolesarskih trasah Junior, Jamska in 
Grajska je bilo potrebno na 101 kilometrih trase izdelati in namestiti:  

 47 novih kolesarskih oznak (visoko kakovostne nalepke 400x200 z UV zaščito) 

 40 tabel (aluminij 400x200 mm z zavihki) 

 35 kosov toplo cinkanih cevi (L=2500 mm s PVC čepom in objemko) - cevi so se vgrajevale v 

zemljo z uporabo betonskega sidra.  

 
Ponatis slovenskih brošur – Postoj na mestni poti (junij 2017) 
Junija 2017 smo natisnili dodatnih 3.000 brošur Postoj na mestni poti v slovenskem jeziku (veliko 
zanimanje domačinov, poleg tega jih Občina Postojna pogosto doda zraven različnih protokolarnih 
daril). 
 
Praznovanje poletnega solsticija na Soviču (junij 2017) 
Enote Zavoda Znanje Postojna – OE Turizem, Notranjski muzej Postojna, Kulturni dom in Točka moči 
smo 21.06.2017 organizirale nekoliko drugačno dogajanje in sprehod na Sovič. 

 ustvarjalne delavnice za otroke – izdelava lantern 

 pevski zbor – Kresničke 

 predstavitev lokalnega ustvarjalnega društva Ahtena – glineni »Varuhi gozda« 

 predstavitev divje hrane in zelišč, šamanski boben 

 gongi in didžiridu (tudi delavnica za otroke) 

 kres, etnolog o Kresni noči 

 opazovanje nočnih metuljev 
Zabeležili smo udeležbo približno 100 ljudi, zaradi slabega vremena jih je polovica zapustila 
dogajanje, a z nami je do konca vztrajalo dobrih 50 posameznikov.    
 
Podpora in promocija aktivnosti vezanih na turizem (junij 2017) 
Ana Pahor iz turistične agencije Kreativne poti je junija razvila nov turistični produkt »Mestna 
pustolovščina« - izvirna dogodivščina po ulicah Postojne, kjer se posamezniki preizkušajo v reševanju 
ugank in odkrivanju mesta z elementi escape room-a.  
Podprli smo tisk promocijskih letakov ter pomagali pri lansiranju novega turističnega produkta. 
 
Uradni obisk mesta Krapina in pogovori o možnostih sodelovanja (september 2017) 
09.09.2017 smo se na povabilo Zavoda Furman, zavod za razvoj trajnostnega turizma, udeležili 
uradnega sestanka v Krapini.  
 
V občinski hiši smo se sestali z županom Krapine Zoranom Gregurovićem, podžupanom Drago Kozina, 
direktorico turistične skupnosti mesta Krapine Nedeljko Vodolšek in vodjo Muzeja krapinskih 
neandertalcev Jurico Sabolom. Govora je bilo o možnostih sodelovanja in potencialnih projektih 
(poudarek na pračloveku). Ogledali smo si mesto in se seznanili s programom festivala Teden 
kajkavske kulture. 
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Sodelovanje na festivalu postojnskega pračloveka (september 2017) 
29. in 30.09.2017 je v Postojni poteka prvi festival postojnskega pračloveka, ki ga je organiziral Zavod 
Furman. S strokovno razlago in prijetnim sprehodom do domovanja pračloveka so ljudi popeljali skozi 
obdobje in kulturo pradavne poselitve ljudi v naših krajih. Na Titovem trgu v Postojni pa sta se 
obiskovalcem  predstavili mesti z najdišči pračloveka Krapina in Cerkno. 
 
Poskrbeli smo za podporno promocijske aktivnosti (tisk promocijskega materiala in oglaševanje v 
lokalnih medijih) ter vse gostujoče obdarili s spominki postojnskega turizma.  
 
Sestanek STO za destinacijo Mediteranska Slovenija, področje Kras (december 2017) 
06.12.2017 smo bili povabljeni na drugi usklajevalni sestanek glede tekočega dela na nivoju regije, 
glavne teme: 

 predstavitev novega spletnega portala www.slovenia.info  - enotna predstavitev vodilnih 
destinacij 

 produkti izven glavne sezone (razvoj in promocija) 

 upravljanje turističnih tokov – strategic visitor flow – na ravni regije (Mediteran in Kras) 
 
IZOBRAŽEVANJA, SEMINARJI in DELAVNICE 
Udeležba na promocijskem dnevu Park Postojnska jama (marec 2017) 
24. marca 2017 smo bili povabljeni na podrobno predstavitev Parka Postojnska jama – z namenom še 
boljše informiranosti o turistični ponudbi v naši regiji. Obsegala je: 

 predstavitev ponudbe Park Postojnska jama in ogled Hotela Jama 

 voden ogled EXPO postojnska jama kras 

 voden ogled posebnega jamskega trekinga skozi Postojnsko jamo, naprej v Pivko in Črno 
jamo 

 ogled Predjamskega gradu 
 
Mednarodna konferenca "Turizem na stičišču arheologije in industrije" 
21. aprila 2017 smo se udeležili mednarodne konference v Novem Mestu, katere cilj je bil: 

 spoznati, kako najbolje izkoristiti priložnosti, ki jih za razvoj turizma predstavlja kulturna 
dediščina 

 kako kulturno dediščino uspešno povezati z obrtjo  

 kako uspešno razvijati industrijski turizem 
 
Usposabljanje zaposlenih na TIC v destinaciji Zeleni kras (november 2016 – april 2017) 
Aprila 2017 je sodelavec koordinator Anže Grželj zaključil izobraževanje terenskega dela s ponudniki v 
postojnski regiji. Pod okriljem RRA Zeleni kras je od novembra 2016 do aprila 2017 po sklopih 
potekalo izobraževanje za 6 TIC-ev na območju destinacije Zeleni kras, z namenom nadgradnje znanja 
zaposlenih za delo s ponudniki na terenu, natančnejše poznavanje ponudb, vzpostavitev zaupanja na 
terenu in posledično olajšan način za delo pri oblikovanju turističnih produktov v sodelovanju s 
ponudniki.   
 
Izobraževanje je bilo razdeljeno na dva sklopa – teoretični in terenski del: 
Teoretični del:  

o individualni intervjuji s šestimi osebami (po ena oseba iz vsake občine/TIC), ki so kasneje 
nadaljevale z usposabljanjem (trajanje 5 ur/osebo) 

o metodologija dela na terenu (dva dni) 
o psihologija dela na terenu (tri dni) 
o kako ustrezno reševati izzive in probleme ponudnika na terenu (dva dni) 
o Terenski del: 

http://www.slovenia.info/
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o usposabljanje v praksi na terenu pri ponudnikih (obisk 8 ponudnikov na občino – dva dni na 
občino) 

o priprava vprašalnikov (prilagojen posameznim ponudnikom – koristijo za informacije, katere 
projekte je potrebno pripraviti v prihodnje, oblikovanje turistične ponudbe, usmeritve itd.) 

 
Usposabljanje za turistične informatorje TIC Zelenega Krasa (april 2017)  
RDO Zeleni kras je v nedeljo 02.04.2017 organiziral celodnevno izobraževanje za turistične 
informatorje – voden ogled turističnih točk in znamenitosti v posamezni občini, z namenom, da vsi 
informatorji dobijo celostno sliko o raznoliki ponudbi in značilnostih naše regije. 
Poudarek je bil na obisku manj poznanih točk in novosti po celotni destinaciji Zeleni kras: 

 Ilirska Bistrica - grad Prem, vodenje po Ilirski Bistrici 

 Pivka – Park vojaške zgodovine, Ekomuzej, Pivška presihajoča jezera 

 Postojna – Muzejska zbirka Stara dama v Predjami,  voden ogled po postojnski mestni poti 
(nova ponudba), prenovljen hotel Jama  

 Cerknica – Križna jama, Jezerski hram, predstavitev ponudbe izposoje kanujev in koles na 
Cerkniškem jezeru, vožnja z lojtrnikom, informacijska točka na lojtrniku na parkirišču pri 
jezeru in v Rakovem Škocjanu, opazovanje ptic na jezeru. 

 Loška dolina – grad Snežnik, predstavitev ponudbe opazovanja medveda (Loška dolina in 
Mašun – s ponudniki TIC Lož, Mlakar…), Hostel ARS Viva, Rihtarjeva domačija. 

 Bloke – Muzej Bloškega smučarja, Bloško jezero, predstavitev ponudbe Kamp idila, Hostel24 
na Blokah, zimska ponudba teka na smučeh. 

 
Študijska tura po destinaciji zeleni kras namenjena različnim turističnim ponudnikom v postojnski 
regiji (maj 2017) 

 08.05.2017 smo na OE Turizem organizirali študijsko turo – obisk turističnih točk v občini 
Postojna in Pivka – namenjeno različnim deležnikom v turizmu. 

 Od več kot 40 povabljenih se je študijske ture udeležilo 7 ljudi (vsi sobodajalci) – kaže na 
nizek nivo interesa posameznikov za spoznavanje dodatne turistične ponudbe v naši regiji. 

 Študijska tura je bila namenjena tudi zaposlenim in študentom v informacijskih centrih, kateri 
so se vsi udeležili.  

 V spremstvo lokalne turistične vodičke smo poskušali predstaviti čim več zanimivosti naše 
regije, podati različne informacije in seznaniti posameznike z raznoliko turistično ponudbo v 
bližnji in širši okolici – namen je predvsem to, da imajo sami ponudniki dovolj informacij kam 
napotiti goste, saj se bodo morda prav na ta način za kakšen dan več zadržali v naši regiji.   

 
5. zeleni forum  - Zelene države ni brez zelenega turizma (junij 2017) 
01.06.2017 smo se v Mengšu na Gradu Jable udeležili 5. zelenega foruma (organizacija v okviru 
Akademije Zelena Slovenija v partnerstvu z MGRT in STO) katerega namen je bil interdisciplinarno in 
medsektorsko povezati ustvarjalce in partnerje trajnostnega razvoja turizma v Sloveniji. 

 Trajnostni turizem, kot razvojna priložnost za gospodarstvo Slovenije 

 Slovenija: Zelena. Aktivna. Zdrava destinacija 

 Krožni poslovni modeli in turizem 

 Razvojne priložnosti – partnerstva za Slovenijo kot zeleno destinacijo 

 Zeleni turizem: tržna vrednost, potencial in izzivi 

 Kaj je zeleno in kdo je zelen v turizmu? 

 Okoljski znaki in nalepke – zanesljiva in učinkovita informacija za potrošnika, turista? 

 Kmetijsko z dopolnilnimi dejavnostmi, ponudba in zeleni turizem 

 Primeri dobre prakse in okrogla miza (butični turizem) 
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Operativni načrt trženja kulturnega turizma Slovenije – javna razprava (junij 2017) 
06.06.2017 smo se v Narodni galeriji v Ljubljani udeležili javne razprave v okviru izdelave 
Operativnega načrta trženja kulturnega turizma. 

 Kultura bo v letih 2018 in 2019 osrednja tema slovenskega turizma, zato Slovenska turistična 
organizacija pripravlja Operativni načrt trženja kulturnega turizma Slovenije.  

 Cilj je da Slovenijo tržno pozicioniramo kot destinacijo kulturnega turizma z raznoliko 
ponudbo privlačnih in kakovostnih kulturno-turističnih produktov.  

 
Dan inovativnosti na Zelenem krasu (junij 2017) 
13.06.2017 smo se udeležili predavanja »Nov pogled na turizem – registracija sobodajalstva in 
novosti pri poročanju v turizmu (organizator AJPES Postojna) 
Udeležili pa smo se tudi Gospodarskega foruma s podelitvijo priznanj za najboljše inovacije 2017, na 
katerem je bil glavni govorec Marjan Batagelj, Postojnska jama, d.d. 
 
Izobraževanje in delavnica na temo managementa mestnih središč (junij 2017) 
20.06.2017 smo se udeležili izobraževanja in delavnice v Postojni, ki so jo v sodelovanju pripravili 
Občina Postojna, zavod Koper Otok in mestna občina Koper, MGRT in javna agencija SPIRIT Slovenija.   

 Glavni cilj je kako prenesti primere dobre prakse oživitve mestnih središč v naše okolje? 

 Povezovanje manjših ponudnikov, način podpore občinske uprave, različne aktivnosti 
povezane z oživljanjem mestnih središč. 

 
Delavnica »Čutim prostor« (september 2017) 
14.09.2017 smo se udeležili delavnice »Čutim prostor« na kateri smo spoznali na kakšen način lahko 
javne ustanove in objekte namenjene javnosti v Postojni naredimo dostopne in uporabne vsem 
obiskovalcem in uporabnikom, četudi so le ti gibalno ovirani – dostopni turizem za vse.   
 
Izobraževanje Facebook tunning – kako pristopiti na družabnih omrežjih? (november 2017) 
Organizator: Podjetniški inkubator Postojna 
Predavatelji: Optiweb 
Naslov: Predstavitev glavnih tehnik in orodij učinkovite uporabe Facebook oglaševalskega kanala  
 
Izobraževanje SEO – kako čim bolje rangirati v letu 2018? (november 2017) 
Organizator: Podjetniški inkubator Postojna 
Predavatelji: Optiweb 
Naslov: Predstavitev glavnih orodij in tehnik za optimizacijo spletnih strani  
 
Seminar »Novosti pri poročanju v turizmu« (november 2017) 
Skupaj z Agencijo Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve (AJPES), s predstavniki 
SURS in Generalne policijske uprave ter RRA Zeleni kras smo 17.11.2017 v Postojni organizirali 
brezplačen seminar glede novosti pri poročanju v turizmu.  

 predstavljen je bil nov register nastanitvenih obratov in obveznosti vpisa ter  

 nov sistem za poročanje podatkov o gostih in prenočitvah »eTurizem« 

 Seminar je bil namenjen sobodajalcem, nosilcem dopolnilne dejavnosti na kmetiji, 
samostojnim podjetnikom, gospodarskim družbam, društvom in drugim subjektom, ki 
turistom nudijo nastanitev.  

Seminarja se je udeležilo 61 posameznikov. 
 
Strokovna ekskurzija Odličnost po istrsko (december 2017) 
Organizator: RRA Zeleni Kras v sodelovanju z agencijo Istraterra iz Kopra 

 spoznavanje primerov dobrih praks iz Slovenske istre 

 delovanje zadruge na področju ekološke pridelave  
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 delovanje zadruge na področju turističnih namestitev na podeželju 

 vinoteka Okusi Istre 

 ekološka kmetija Gramona (oljčno olje) 

 turistična kmetijo Tonin 

 zakaj je bil Koper v 2017 izbran za zmagovalca slovenskega izbora Evropska destinacija 
odličnosti na področju kulturnega turizma (EDEN)? 

 
 
MEDINSTITUCIONALNE IN PARTNERSKE POVEZAVE 
 
V letu 2017 smo poglobili sodelovanje z enotami Zavoda Znanje – boljši pretok informacij, preplet 
vsebin in sinergija delovanja. Prav tako gradimo na dobrih odnosih in sodelovanju z lokalnimi društvi, 
sorodnimi institucijami na regionalni ter državni ravni.  
 
Sodelovanje z RDO Zeleni Kras 

 Ostajamo aktivni člani programskega sveta RDO Zeleni Kras, kjer sooblikujemo turistične 
vsebine in program dela znotraj regije. 

 S svojimi predlogi za posodobitve smo sodelovali pri posodobitvi Kataloga Zeleni kras pod 
povečevalom in vključili občinsko turistično ponudbo. 

 
Sodelovanje s STO in TZS 

 Ostajamo aktivno povezani s STO in Turistično zvezo Slovenije – informiranost vseh 
zaposlenih, aktivno spremljanje novic v turizmu, trendov in novosti ter prenašanje informacij 
na lokalne deležnike v turizmu. 
 

Sodelovanje s TIC-i 

 Ostajamo povezani s TIC-i sosednjih občin in širše po Sloveniji, z namenom boljšega pretoka 
informacij ter posredovanja informacij tujim in domačim gostom. 

 Izmenjava turističnih publikacij. 
 
Sodelovanje z Vojašnico Barona Andreja Čehovina Postojna 

 V letu 2017 je bilo v Postojni precej tujih vojakov tako, da smo se povezali z vojašnico in 

sodelovali tudi na dnevu Odprtih vrat vojašnice Barona Andreja Čehovina 20.05.2017, kjer 

smo promovirali obstoječo turistično ponudbo v naši občini in tudi širše v regiji. Zaradi 

izredno slabega vremena je bil obisk dogodka slab – našo stojnico je obiskalo 20 ljudi. 

 Maja 2017 smo bili posebej povabljeni v vojašnico, saj je v njej gostovalo 40 vojakov iz 

Montane USA, katerim smo v živo predstavili turistično ponudbo občine, regije in tudi širše 

po državi.  

Sodelovanje z lokalnimi društvi 

 Povezali smo se z društvom za gostinstvo in turizem Postojna – udeležba na rednih mesečnih 
sestankih, skupaj s člani iskali nove ideje in rešitve za določene problematike. Pomoč pri 
promociji dogodkov društva, na primer Čemaževi dnevi (maj 2017). 

 Sodelujemo tudi s TD Postojna in TD Podgura – promocija dogodkov in aktivnosti. 
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PRIJAVA NA RAZPISE 
 
Adrenalinsko oživljanje legend in zgodb na kolesu – prijava na razpis LAS med Snežnikom in 
Nanosom (januar 2017) – partner pri projektu. 

 Gre za oživitev obstoječe Grajske kolesarske poti s tem, da povežemo različne turistične 
ponudnike ob njej, predstavimo kolesarjem lokalne zgodbe in legende tako, da kolesarstvo 
postane povsem novo, edinstveno doživetje.  

 Občina Postojna, kot glavni prijavitelj, je zaradi administrativnih zapletov odstopila od 
projekta 

 
Hop On – Hop Off prevoz – prijava na razpis LAS med Snežnikom in Nanosom (januar 2017) – partner 
pri projektu. 

 Gre za inovativen poslovni model turističnega transferja. Storitev je kombinacija prevoza 
turistov, prilagojenega lokalnega vodenja ter ogledov posameznih točk v treh občinah 
(turistične znamenitosti, vasi, dogodki…) na območju LAS Med Snežnikom in Nanosom. 

 projekt je bil odobren 
 
Stare obrti za nove podjetniške priložnosti (salon Ozbič v Postojni) – prijava na razpis LAS med 
Snežnikom in Nanosom (april 2017) – partner pri projektu 

 Gre za obnovitev stavbe Salon Ozbič (v tej fazi predvsem zunanjosti), kjer je dobro stoletje 
deloval frizerski in brivski salon, z namenom, da bo nekega dne v stavbi ponovno deloval 
brivski in frizerski salon (izgled notranjosti iz leta 1936). 

 Za potrebe razpisa, da se lahko izvedejo vse aktivnosti smo od meseca maja 2017 dalje 
najemniki Salona Ozbič.  

 še čakamo rezultate razpisa 
 
 
PROMOCIJA  
 
Sejem Natur Alpe Adria – Mednarodni sejem in borza za aktivno preživljanje prostega časa, Ljubljana 
(6. februar 2017)  

 Sejem Natour Alpe-Adria je največja sejemska promocija turizma v Sloveniji in že nekaj let 
tudi osrednja tovrstna prireditev v regiji.  

 Sejma se je naša enota udeležila v sodelovanju s Turističnim društvom Postojna in Turistično 
zvezo Kras-Brkini-Notranjska.  

 Sejem je bil srednje dobro obiskan – našo stojnico je čez cel dan  obiskalo okoli 100 
obiskovalcev (največ parov srednjih let in upokojencev), ki so povpraševali predvsem po 
predlogih za izlete, posameznih turističnih znamenitostih (Predjamski, grad, Muzej krasa) ter 
po zemljevidih o kolesarskih in pohodniških poteh.  

 
Primorski sejem – 24. Mednarodni obrtno podjetniški sejem, Koper  (27. maj 2017) 

 Glavnina obiskovalcev je s področja Obalno-Kraške regije, preostali pa iz Slovenije ter 
sosednjih držav Italije in Hrvaške, letno ga obišče preko 20.000 obiskovalcev (brez vstopnine). 

 Sejma se je naša enota udeležila v sodelovanju s RDO Zeleni kras. 

 Stojnico je obiskalo približno 60 ljudi. 
 
Slovenske počitnice 2017  (april 2017) 
Turistična priloga šestih slovenskih regionalnih časopisov (Primorskih novic, Gorenjskega Glasa, 
Dolenjskega lista, Štajerskega tednika Ptuj, Novega tednika Celje ter Vestnika Murska Sobota). 

 skupna naklada 100.000 izvodov 

 izid sredi aprila, pred prvomajskimi prazniki 
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 1/1 oglas 
Predstavili smo ponudbo Notranjskega muzeja Postojna in stalno razstavo Muzej krasa ter možnost 
ogleda Postojne po treh različnih poteh po mestu (voden ogled ali samostojno).  
 
Dopis društvom upokojencev in seniorjem po vsej Sloveniji – z enako vsebino smo preko direktne 
pošte nagovorili različna društva upokojencev po vsej Sloveniji (maj 2017) 

 doslej je ponudbo Notranjskega Muzeja obiskalo 150 posameznikov  

 
Slovenia InYourPocket (junij – julij 2017)  
Ponudbo postojnske regiji smo predstavili tudi v tiskani in spletni različici Slovenia InYourPocket.  

 predstavitev 1/1 PR stran v Ljubljana InYourPocket – julij 2017 

 predstavitev kraja na vstopni strani www.slovenia.inyourpocket.com 

 nagovor župana 

 galerija fotografija 

 opis do 10 lokacij v kraju (teksti angleškega urednika, kontaktne informacije, fotografije) 

 redne objave na Facebook profilu InYourPocket  
 
Gozdar - kmet nekoč in danes (05. avgust 2017) 
Avgusta smo bili s stojnico prisotni na sedaj že 16. tradicionalni prireditvi, ki jo organizira TD Pudgura, 
z namenom obujanja starih običajev.  

 Stojnico (turistična promocija občine Postojna) smo si delili skupaj z Notranjskim muzeje 
Postojna in Parkom vojaške zgodovine.  

 Stojnico je obiskalo 44 ljudi. 
 
Postoj na živi ulici (09. september 2017) 
09.09.2017 smo bili na Tržaški ulici v Postojni prisotni s stojnico (na stojnici so se predstavljale vse 
note Zavoda Znanje Postojna in promovirale svoje dejavnosti). 

 Z Notranjskim muzejem Postojna smo izvajali tudi delavnice za otroke – pobarvanka »Zmaj in 
Jakob« ter izdelovanje letečega papirnatega zmaja.  

 Stojnico je obiskalo 37 ljudi. 

 Na dan prireditve smo podaljšali urnik delovanja TIC Galerije (od 08.00 do 20.00), saj je bila v 
samem središču dogajanja – to se je izkazalo za odlično potezo, saj je ta dan TIC Galerijo 
obiskalo kar 86 ljudi. 
 

Zunanji panoji - billboardi (avgust 2017) 
Od 10.08. do 30.08.2017 smo bili s tremi zunanjimi panoji (400 x 300 cm) prisotni na: 

 Tržaški cesti nasproti Hoferja v Postojni, ker smo promovirali novo znamko postojnskega 
turizma (visual zmaj iz Postojnske jame in pastirček Jakob). 

 V Matenji vasi, smer Postojna in v Kozini na Bazoviški cesti, kjer smo promovirali originalni 
zaklad iz Predjamskega gradu v Muzeju Krasa (visual Predjamski zaklad). 

 
Izdelava promocijskega roll-up stojala (avgust 2017) 

 Za promocijske namene smo izdelali roll-up stojalo s katerim smo prisotni na različnih sejmih, 
delavnicah in izobraževanjih – promocija turistične ponudbe občine Postojna. 

 
Gigant na Ravbarkomandi (avgust – december 2017) 

 Od začetka avgusta do konca leta 2017 smo bili prisotni na Ravbarkomandi z velikim 
zunanjim panojem (15 x 6m) – promocija zaklada iz Predjamskega gradu v Muzeju Krasa.  

 
 
 

http://www.slovenia.inyourpocket.com/
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XI. Festival vojaške zgodovine v Pivki (17. september 2017) 
Že drugo leto zapored smo bili s stojnico prisotni na festivalu vojaške zgodovine v Pivki (17.09.2017). 
Stojnico smo si delili z Notranjskim muzejem Postojna, z namenom promocije turistične ponudbe 
občine Postojna. 

 razdelili smo preko 30 turističnih vodnikov po Postojnski regiji ter več deset kuponov za ogled 
Notranjskega muzeja v Postojni.  
 

Promocija v knjigi Jakob in postojnski zmaj, avtorja Aleša Pučnika (september 2017) 
Ilustrator Aleš Pučnik je oblikoval knjigo s tematiko postojnske legende o pastirčku Jakobu in 
postojnskem zmaju. 

 V knjigi smo prisotni z oglasom – promocija kolekcije turističnih spominkov in spletne strani. 
 
17. Festival za tretje življenjsko obdobje, Ljubljana (september 2017) 
26. in 27. septembra 2017 smo bili na festivalu prisotni s stojnico, ki smo si jo delili z Notranjskim 
Muzejem Postojna in Parkom Vojaške zgodovine.  

 V dveh dneh je stojnico obiskalo čez 100 ljudi.   
 
Oglas v reviji »Auf nach Slowenien – Slovenija vabi (november 2017) 
Gre za revijo namenjeno avstrijskemu trgu, revija se brezplačno deli na Koroškem in Štajerskem 
(obmejne občine). 

 2 strani predstavitvenega članka – promocija Mestne poti Postojna in Notranjskega muzeja 
Postojna 

 Doseg revije – preko 20.000 bralcev 
 
Lokalni in regionalni  mediji 
Lokalno in širšo javnost informiramo o različnih zanimivih dogodkih in aktualnem dogajanju (razstave, 
delavnice, predavanja, produkti, darilni program itd.) preko lokalnih medijev (Prepih, Radio 94, Studio 
Proteus), pa tudi regionalnih (Primorske novice, Notranjsko-primorske novice). 
 
Notranjsko primorske novice: 

 O turistični ponudbi v Postojni (december 2017) 

 Prispevek o izvirnih darilih v TIC Galeriji (december 2017) 
 

Studio Proteus 

 O aktivnostih in načrtih OE Turizem (oktober 2017) 
 
 
Stalna promocija preko lastnih medijev – FB profil in novice na spletni strani www.visit-postojna.si 
Namen FB profila in novic, ki jih promoviramo preko spletne strani, je predvsem učinkovito in 
kvalitetno informiranje domače lokalne javnosti o naših lastnih aktivnostih, kulturnem, podjetniškem 
in športnem dogajanju ter na splošno o zanimivem in pomembnem dogajanju v občini in širše v regiji.  
 
 
 
STANJE INFRASTRUKTURE IN OPREME 
 
Stavba TIC Postojna kaže prve znake dotrajanosti, kar pomeni, da bomo v naslednjem letu morali 
razmišljati o določenih popravilih zunanjosti stavbe, ter posodobitvi notranje opreme. 
 
V letu 2017 smo zamenjali poškodovane dele na vhodnih vratih stavbe TIC Postojna (poškodba zaradi 
vetra v letu 2016) in montirali držalo za vrata, ki blaži udarce pri hujših sunkih vetra. Pozimi 2017 smo 
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morali opraviti predelavo zaščitne mreže klime na strehi TIC-a ter naročiti dodatne zunanje grelce 
klime, saj je zaradi nizkih temperatur klima, ki je tudi vir gretja, zmrznila (kar je povzročilo, da je 
zmrznila vodovodna napeljava v toaletnih prostorih TIC-a).  
 
Pred TIC Postojna so na betonskih tleh vidne razpoke tako, da smo obvestili izvajalca del, Kolektor 
d.o.o., ki je sicer prišel in delno popravil nastalo škodo, vendar ne v celoti.  
 
Parkirišče pred TIC Postojna, ki je sestavljeno iz zelenih plastičnih vložkov v zemlji, je skoraj v celoti 
popokano, kar deluje zelo neugledno, poleg tega pa je v primeru slabega vremena na samem 
parkirišču blato, ki je izredno spolzko. Še posebej, odkar imamo pred TIC Postojna montirane 
električne polnilnice, bi bilo vredno razmišljati o sanaciji, oziroma ureditvi parkirišča.  
 
Znake dotrajanosti kažejo lesene letve na strehi TIC Postojna, ki kljubujejo vročini in nizkim 
temperaturam. V naslednjem letu je potrebno razmišljati o nanosu ponovne zaščitite za les, preden 
se le ta uda in popoka v celoti.  
 
Oba računalnika, ki jih uporabljajo turistični informatorji v TIC-ih (TIC Postojna in TIC Galerija) sta 
dotrajana. Za opravljanje nemotenega, kvalitetnega dela bomo potrebovali novo računalniško 
opremo v obeh TIC-ih.  
 
 
 
KADROVSKO STANJE 
 
Struktura zaposlenih:  

 Vodja OE, oseba s polno zaposlitvijo 

 Koordinator, oseba s polno zaposlitvijo  

 Pomoč pri razvoju in pospeševanju turizma, 1 oseba (zaposlitev preko javnih del) 

 TIC promotorji, 8 študentov 
 
V aprilu 2017 smo se prijavili na razpis »Usposabljanje na delovnem mestu mladi 2016/2017« in bili 
uspešni. Od 01.06.2017 – 31.08.2017 je bila pri nas na usposabljanju ga. Maja Šemrov, diplomirana 
organizatorka turizma. Program Usposabljanja na delovnem mestu sofinancira Evropska unija iz 
Evropskega socialnega sklada, na podlagi Operativnega programa za izvajanje evropske kohezijske 
politike 2014-2020.  
 
Glede na vse opravljene aktivnosti v letu 2017 ter glede na vse načrtovane aktivnosti v letu 2017, ki 
so bile opredeljene v programu dela organizacijske enote, se kaže potreba po novih kadrovskih 
okrepitvah, oziroma stalnih sodelavcih, s katerimi bomo lahko nadaljevali dvig kakovosti opravljenega 
dela. 
 
V samem načrtu dela za leto 2018 smo izpostavili problematiko študentskega dela, saj smo bili v letu 
2017 zadolženi za učinkovito delovanje treh turistično informacijskih centrov (TIC Postojna, TIC 
Galerija in TIC Predjama). Študentsko delo je seveda nujno potrebno za zagotavljanje odprtosti vseh 
TIC-ev, predstavlja pa izredno velik strošek, kateri se črpa iz programa dela za razvoj aktivnosti na 
področju turizma (v letu 2017 je bil strošek študentskega dela 19.129,70 eur).     
  
Zato vsekakor predlagamo redno zaposlitev turističnega informatorja v TICu, da še dodatno 
optimiziramo dejavnost in zmanjšamo stroške študentskega dela. Še bolj kot to, pa je zaposlitev 
prave osebe pomembna iz vidika zagotavljanja kakovosti in strokovnosti opravljenega dela.  V letu 
2017 smo preko javnih del zaposliti turistično informatorko, ki se je izkazala za odlično pridobitev 
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naše ekipe.  Zelo redko se najde oseba, ki je vestna, strokovna in dejansko uživa v delu, ki ga opravlja 
– vse to se odraža v zadovoljstvu obiskovalcev, povečanemu obisku v TIC Galeriji ter povečani 
prodaji spominkov s postojnskega.  
 
Zato predlagamo redno zaposlitev obstoječe javne delavke, saj je sama ideja javnih del, da ponudiš 
priložnost nekomu, ki je že dalj časa brez zaposlitve. V kolikor se le ta izkaže za odličnega delavca, 
ga/jo je vredno zadržati.  
 
V sami strategiji razvoja občine Postojna je zapisano, da naj bi ustvarjali in spodbujali nova delovna 
mestna, poleg tega bomo letos sprejeli Strategijo razvoja turizma v občini Postojna. V kolikor želimo 
slediti napredku, kvalitetno opravljenemu delu in storitvam, potrebujemo zanesljivo osebo, ki pozna 
svoje delo, je strokovna, ga odlično in z veseljem opravlja – kar se odraža na pozitivne trendu obiska 
in zadovoljstva.    
 
Predlog za dodatno zaposlitev – turistični informator 
Opis delovnega mesta: Turistični informator III. 

 Šifra DM: I015060 

 Stopnja izobrazbe: V. 

 Začetni plačilni razred: 20 (končni 30). 
 
Predlog za kadrovsko stanje na OE Turizem za leto 2018: 

 Vodja organizacijske enote, zaposlitev za polni delovni čas 

 Sodelavec-koordinator, zaposlitev za polni delovni čas 

 Turistični informator, zaposlitev za polni delovni čas 

 Pomoč pri razvoju in pospeševanju turizma, 1 oseba – zaposlitev preko javnih del 

 Študentje – 5 stalnih sodelavcev, da zagotovimo nemotena nadomeščanja  
 
 
 
ZAKLJUČEK 
 
Aktivnosti, ki so se že izvedle ter tudi vse načrtovane aktivnosti za leto 2018, so začrtane izredno 
ambiciozno, za enoto s samo dvema redno zaposlenima. Tudi novi projekti vse manj prinašajo tudi 
nove zaposlitve, le-te pa so v celoti namenjene izvajanju izvedbeno in predvsem birokratsko 
obsežnemu izvajanju in vodenju projektov. Poleg tega se projekti, na katere se prijavljamo zamikajo 
tudi do leta in pol in pridobivanje sredstev in kadra iz naslova projektov ni zanesljiv in ustrezen način 
zagotavljanja kontinuiranega razvoja turistične ponudbe niti dopolnjevanja ekipe turizma, ki naj bi 
skupaj s strokovnimi službami Občine, ki zagotavlja financiranje razvoje produktov ter infrastrukturne 
podlage, ki je bistvena za razvoj ponudbe, v tesnem sodelovanju s ponudniki dolgoročno skrbela za 
razvoj turizma. Poleg tega je enota turizem financirana iz občinskega proračuna tako, da so vse 
odločitve v roki ustanoviteljice, možnosti in obseg delovanja pa od njenega vsakoletnega vložka v 
razvoj turizma v enoto Turizem v občini Postojna, ki se je v letu 2018 v primerjavi z letom 2017 
zmanjšal, kljub temu, da bomo v letu 2018 dobili Strategijo razvoja turizma v Občini Postojna, katere 
usmeritve kažejo tudi na nujnost povečanje naložb v splošno in specifično turistično infrastrukturo 
ter kader. Potrebno bo še veliko dela, primernejši obseg financ in še boljše sodelovanje s samo 
Občino Postojna, da bomo lahko razvijali nivo storitev, ki so zastavljene.  
 
 
 
 
Pripravila Špela Gacin, vodja OE Turizem 
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PRILOGA 1 – kratek statistični pregled števila obiskovalcev v TIC Postojna in TIC Galerija v letu 2017 
Število obiskovalcev po mesecih, letih, lokaciji 

   
Vir: Interna baza OE Turizem 2016-2017 
Obisk obeh turistično informacijskih centrov se je v letu 2017, v primerjavi z letom 2016, povečal za  
75,4% (skupaj 14.207 obiskovalcev v letu 2017).  
Obisk TIC Galerije se je v letu 2017 opazno povečal (197,7%) predvsem zaradi nadgradnje v 
razstavno-prodajno središče umetniško-obrtnih izdelkov ter kvalitetnega dela turističnih 
informatorjev. Povečan obisk gostov je bil tudi v TIC Postojna, čeprav je konec leta opaziti manjši 
upad, saj smo optimizirali urnik delovanja.   
 
TIC Galerija 
V letu 2017 je TIC Galerijo obiskalo 7.929 posameznikov, kar je za 197,7% več kot v letu 2016. Kot že 
omenjeno so bili glavni razlogi za povečan obisk TIC Galerije nova ponudba unikatnih izdelkov 
domačih ustvarjalcev, kolekcija spominsko s postojnskega in kvalitetnega dela turističnih 
informatorjev.  
Število domačih in tujih obiskovalcev TIC Galerije v 2017 in 2016  

TIC Galerija 2016 2017 

Slovenci 1.273 2.853 

tujci 1.390 5.076 

Skupaj 2.663 7.929 

Vir: Interna baza OE Turizem 2016-2017 
 

 
Zanimivo je, da se je v TIC Galerija v letu 2017 opazno povečal delež tujih obiskovalcev (64%), saj je 
bilo še v letu 2016 razmerje med domačimi gosto in tujci precej bolj izenačeno (Slovenci – 47,8%, 

2016 2017 2016 2017

Januar 265 98 -63,0% 0 152 100,0%

Februar 0 154 100,0% 116 147 26,7%

Marec 0 157 100,0% 129 213 65,1%

April 0 319 100,0% 145 393 171,0%

Maj 137 559 308,0% 265 433 63,4%

Junij 170 438 157,6% 394 644 63,5%

Julij 397 1447 264,5% 850 1209 42,2%

Avgust 648 2250 247,2% 1905 1881 -1,3%

September 526 1064 102,3% 889 741 -16,6%

Oktober 249 578 132,1% 364 379 4,1%

November 101 377 273,3% 213 35 -83,6%

December 170 488 187,1% 167 51 -69,5%

Skupaj 2663 7929 197,7% 5437 6278 15,5%

odstopanja  

v %

odstopanja  

v %

TIC Galerija TIC Postojna
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tujci – 52,2%). Glede na to, da se TIC Galerija nahaja v centru mesta Postojna je povečan obisk tujih 
gostov pomemben dosežek.  
 
TIC Postojna  
V letu 2017 se je povečal tudi obisk TIC Postojna, za 15,5% (skupaj 6.278 obiskovalcev). V letu 2017 je 
bil nekoliko manjši obisk v mesecu avgustu in septembru ter konec leta. Novemba in decembra smo 
skrajšali urnik delovanja TIC Postojna zaradi same optimizacije dela (spremljanje prihoda gostov po 
urah in dnevih).  
 
Število domačih in tujih obiskovalcev TIC Postojna v 2017 in 2016  

TIC Postojna 2016 2017 

Slovenci 1.129 1.005 

tujci 4.308 5.273 

Skupaj 5.437 6.278 

Vir: Interna baza OE Turizem 2016-2017 
 
V TIC Postojna so vedno prevladovali tuji gostje, saj gre za posameznike, ki se na poti v Postojnsko 
jamo ustavijo v našem turistično informacijskem centru. V letu 2017 se je delež tujih gostov samo še 
povečal (84%).  

   
Struktura gostov po narodnosti 
Struktura gostov, ki so obiskali naša dva turistično informacijska centra v letu 2017, se v primerjavi z 
letom 2016 ni opazno spreminjala. 

  
V letu 2017 je bilo še vedno 
največ Slovencev (27,2%), 
sledijo Italijani (14,5%), Nemci 
(6,7%), Francozi (5,2%), Španci 
(4,8%), Angleži (3,7%), Izraelci 
(3,3%), Nizozemci (2,3%) in 
Američani (2,2%).  
 
Dejstvo pa je, da naša dva TIC-a 
obiščejo prebivalci iz 
najrazličnejših držav po vsem 
svetu.  
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Urniki delovanja TIC-ev v 2017 in 2016 
 

 
 
 
Urniki delovanja turistično informacijskih centrov se sproti prilagajajo glede na potrebe tujih in 
domačih gostov. Julija 2016 smo začeli voditi evidenco prihodov gostov tudi po urah, z namenom 
optimizacije urnikov delovanja, saj v predhodnih letih temu ni bilo tako, tudi centri so bili odprti 
nesorazmerno in brez predhodnih analiz ter prilagajanja dejanski dinamiki turistov. 
 
Urnike prilagajamo glede na urnike delovanja največjih turističnih znamenitosti in večjih dogodkov v 
občini in regiji.    
 
Najpogostejša vprašanja 

 O Postojnski jami (pot do nje, javni prevoz do jame, vstopnina, trajanje ogleda …). 

 O Predjamskem gradu (pot, javni prevoz do gradu, vstopnina, trajanje ogleda …). 

 Kje se lahko kupijo vstopnice za Postojnsko jamo? 

 O gostiščih, restavracijah in prehrani v Postojni - kje v Postojni lahko gredo na tradicionalno 
slovensko kosilo? 

 Kam gredo v Postojni lahko na dobro kavo? 

 Kaj si lahko še ogledajo v naši občini poleg jame in gradu? 

 Kako se pride po stari cesti do Ljubljane? 

 Vozni redi avtobusov in vlakov. 

TIC GALERIJA TIC POSTOJNA TIC GALERIJA TIC POSTOJNA TIC PREDJAMA

januar zaprto zaprto
pon-pet: 10-15                      

sob-ned: zaprto

pon-pet: 10-16                    

sob-ned: 11-15
/

februar zaprto

pon: zaprto                           

tor-pet: 11-15                      

sob-ned: 10-16

pon-pet: 10-15                      

sob-ned: zaprto

pon-pet: 10-16                    

sob-ned: 11-15
/

marec zaprto

pon: zaprto                           

tor-pet: 11-15                      

sob-ned: 10-16

pon-pet: 10-15                              

sob-ned: zaprto

pon-pet: 10-16                     

sob-ned: 11-15
/

april zaprto pon-ned: 10-18

pon-pet: 10-16                               

sob: 09-13                                       

ned: zaprto

pon-pet: 09-17                    

sob-ned: 10-16
/

maj

(odprla se je 10.5.2016)      

pon: zaprto                           

tor-ned: 11-17                              

pon-ned: 10-18

pon-pet: 10-17                                

sob: 09-13                                   

ned: zaprto

pon-pet: 09-17                     

sob-ned: 10-17
sob-ned: 10-18

junij
pon: zaprto                           

tor-ned: 11-17   
pon-ned: 10-18

pon-pet: 10-17                          

sob-ned: 09-13

pon-pet: 09-17                           

sob-ned: 10-17
sob-ned: 10-18

julij
pon: zaprto                           

tor-ned: 09-17   
pon-ned: 08-20

pon-pet: 08-20                          

sob-ned: 10-20

pon-pet: 08-20                       

sob-ned: 09-19

pon-pet: 10-18                        

sob-ned: 09.30-19.30

avgust
pon-sob: 9-17                              

ned: zaprto
pon-ned: 08-20

pon-pet: 09-21                               

sob-ned: 10-20

pon-pet: 08-20                           

sob-ned: 09-19

pon-pet: 10-18                    

sob-ned: 09.30-19.30

september pon-ned: 10-18 pon-ned: 08-20

(01.09. - 15.09):                         

pon-pet: 08-20                       

sob-ned: 10-20                   

(16.09.-30.09.):                           

pon-pet: 08-20                       

sob: 10-19                               

ned: 10-18 

(01.09. - 15.09):                     

pon-pet: 10-18                   

sob-ned: zaprto            

(16.09.-30.09.):                     

pon-pet: 09-17                   

sob-ned: zaprto 

sob-ned: 10-18

oktober

pon, s re, pet: 10-17             

tor, čet: 10-16                      

sob: 10-15                                 

ned: zaprto

pon-ned: 09-17
pon-pet: 10-17                           

sob-ned: 10-17

pon-pet: 08-16                     

sob-ned: zaprto
sob-ned: 10-17

november
pon-pet: 10-16                            

sob-ned: zaprto

pon-pet: 9-17                      

sob-ned: 10-16

pon-pet: 09-17                            

sob: 10-16                                   

ned: 10-15

pon-čet: zaprto                  

pet-ned: 10-15
sob-ned: 10-17

december
pon-pet: 11-16                               

sob-ned: zaprto

pon-pet: 9-17                     

sob-ned: 10-16

pon-pet: 09-17                        

sob: 10-16                                

ned: 10-15

pon-čet: zaprto                    

pet-ned: 09-13                        

od 25.12.-30.12 - Žive jaslice: 

vsak dan od 11-15

sob-ned: 10-16

2016 2017
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 Pomoč pri načrtovanju počitnic, če ostanejo v naših krajih več dni. 

 Kaj si lahko v Postojni in okolici ogledajo v pol dneva, enem dnevu, dveh dneh…? 

 Kam lahko peljejo na izlet gosta/sorodnika iz tujine? 

 Kje se nahaja pošta? 

 Kje v Postojni lahko kupijo spominke? 

 Vprašanja glede brezplačnih parkirnih mest v Postojni. 

 Vprašanje glede parkiranja v Postojni in pri Postojnski jami. 

 Prireditve v Postojni in drugo kulturno dogajanje. 

 Zanimanje za destinacije po Sloveniji – Ljubljana, Piran, Bled, Bohinj, Škocjanske jame, Lipica. 

 Vprašanje glede lokacije taxi službe v Postojni. 

 Vprašanja glede namestitve in pomoč pri iskanju le-te. 

 Informacije o kolesarjenju. 

 Kje se lahko kupi spominke? 

 Kje se lahko kupi vinjeta? 

 Kje se nahajajo kampi v okolici Postojne? 

 Kje so pohodniške poti v okolici Postojne? 

 Vprašanja glede Muzeja krasa. 

 Vprašanje glede brošure Postoj na mestni poti. 
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7. OE ŠPORT 

UVOD 
V letu 2017 pod okriljem Zelene dvorane, ki vključuje balinišče in skupne prostore, ki so namenjeni 
uporabi Društva upokojencem Postojna v pritličju, v prvem nadstropju po novem gostimo izvajanje 
programa Večgeneracijskega centra s Točko moči, na katerega razpis smo se prijavili v okviru OE LUP. 
Aktivnosti so v polnem teku in bodo trajale vse do konca leta 2021, poleg bogatitve programov 
namenjenim več generacijam, prinaša za Zavod Znanje dodatno zaposlitev, financirano iz 
pridobljenega projekta. V 2017 smo tudi bolj aktivno posegli v oddajanje prostorov v prvem 
nadstropju izven programa Točke moči in samega balinišča. 
 
Do prvotno (v 2015) načrtovanega celotnega prenosa upravljanja športnih objektov, računovodstva 
ter večjega dela programa in kadra, ki so trenutno pod okriljem Športne zveze Postojna v letu 2016 ni 
prišlo, saj se je po analizi posledic pripojitve izkazalo, da gre tako za Zavod kot za Zvezo za prevelik 
organizacijski in izvedbeni zalogaj, prav tako pa se omeji delovanje in sofinanciranje športnih 
aktivnosti iz drugih virov (fundacija za šport, razpisi,…). Ustanoviteljici smo zaradi vse večjih športnih 
površin in športne infrastrukture v občini Postojna, predlagali razmislek o ustanovitvi samostojnega 
Zavoda za šport po vzoru ostalih Občin v Sloveniji, saj gre za zelo specifično dejavnosti, ki potrebuje 
strokovno vodenje s primernim številom usposobljenega kadra ter strokovnimi samostojnimi 
službami, ki lahko suvereno sodelujejo z športnimi inštitucijami na nivoju države ter primernim, glede 
na število infrastrukture, proračunom, ki v sega v kar nekaj 100.000 eur po sosednjim občinah. 
Prevzem povedanega na Zavod zaradi obstoječe prezasedenosti kadrov (ali resnega pomanjkanja le-
tega) ni mogoč, niti smiseln. 
 
Temeljna naloga OE Šport v letu 2017 tako ostaja upravljanja z zgradbo Zelene dvorane in predvsem s 
prostori balinišča ter trženje le-teh v obliki oddaje prostorov znotraj nje. 
 
 
PORABLJENA SREDSTVA 
V letu 2017 je bilo za financiranje Zelene dvorane s strani ustanoviteljice namenjenih 34.537,98 eur, 
od tega 19.050 eur za obratovalne stroške, ostalo so sredstva za pokrivanje enega zaposlenega, 
vzdrževalce zgradbe. Drugih zaposlenih za upravljanje te stavbe ni in po svojih močeh to izvajajo 
skupne službe. Iz naslova oddajanja prostorov v Zeleni dvorani smo generirali 6.708 eur, iz teg 
naslova smo pokrivali nakup prepotrebnega materiala za balinarsko dvorano.   
 
Ustvarjen presežek prihodkov nad odhodki iz naslova najemnin bi namenili za poplačilo IPA kredita na 

nivoju celotnega zavoda. O predlogu porabe presežka na nivoju celotnega zavoda, bo odločal svet 

zavoda na svoji februarski seji. 

 

Finančni podatki so natančneje predstavljeni v računovodskem delu poročila.  
 

 

KADROVSKI NAČRT 
 
Na OE Šport je bil v letu v 2017 zaposlena le ena oseba in sicer vzdrževalec športne infrastrukture za 
poln delovni čas, saj je potrebno z objektom dnevno upravljati. Vzdrževalca smo si med majem in 
septembrom delili s Športno zvezo, da je vsaj deloma pomagal pri vzdrževanju novega športnega 
oziroma nogometnega stadiona. Rešitev ni doba ne za Zeleni dvorano ne za igrišče, saj samo en 
človek ne more pokrivati tako obsežnih površin dopoldan, popoldan in preko vikendov.   
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Glede na razpisane dogodke in njihovo naravo tudi med vikendi in v popoldanskem času, ko se vršijo 
treningi in tekme, hkrati pa je potrebno vzdrževati dogovorjene urnike uporabe in vršiti nadzor nad 
uporabniki oziroma obiskovalci in skrbeti za urejenost prostorov, bi za Zeleno dvorano potrebovali 
vsaj dodatno zaposlitev preko javnih del ali polovično zaposlitev, da lahko redno zaposlenemu 
zagotovimo urnik brez številnih nadur, ter koriščenje dopusta ob primernem nadomestilu, prav tako 
pa bomo dolgoročno potrebovali zunanji čistilni servis ali pa zaposleno osebo za čiščenje, ki bi lahko 
čiščenje izvajala tudi na nivoju nekaterih drugih stavb zavoda, za katere tudi nimamo stalno 
zaposlenega tovrstnega kadra in zadevo rešujemo z zunanjimi servisi ter z lastnimi močmi, kar pa za 
urejenost prostorov, v katerem se dnevno zadržujejo obiskovalci, seveda ne zadostuje. 
 
 
Nadaljnja kadrovska širitev bi bilo potrebno prilagoditi realnim potrebam za nemoteno delovanje 
Zelene dvorane, ki se bo izkazala skozi redno upravljanje z njo. Sčasoma pa tudi od višine prihodkov iz 
naslova izvajanja javne službe (najemi prostorov), s katero bi skušali po zmožnostih zaposliti zunanje 
izvajalce za urgentno reševanje manjka kadra. 
 
 
Pripravila:  
Vladka Krese, direktorica Zavod znanje Postojna, javnega zavoda 
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8. PODROČJE KULTURE, TURIZEM IN MLADI  

V letu 2017 smo na Zavodu Znanje Postojna izvajali več projektov, ki so v sklopu organizacije 

vsebovali podporo strokovne službe: 

 Priprava, organizacija in izvedba novinarske konference ob zagonu Večgeneracijskega centra 

Točka moči 17. januarja 2017. Pripravljene so bile vse aplikacije (scenarij, sporočilo za 

javnost, prezentacija, govori, komunikacijske platforme) ter distribucija in animacija 

udeležbe.  

 Priprava komunikacijskih aplikacij za Ženski zajtrk Točke moči (obisk ministrice Anje Mrak 

Kopač 21. januar 2017). Dogodek smo organizirali z namenom seznanitve ministrice za delo, 

družino in socialne zadeve, s povezovalnimi aktivnostmi, ki jih v okviru projekta 

večgeneracijskega centra, gre za regijski projekt, izvajamo na Zavodu Znanje Postojna kot 

vodilnem partnerju. 

 Komunikacijska podpora ob sodelovanju strokovnih služb Notranjskega muzeja Postojna ob 

začetku praznovanja 70-letnice obstoja. Priprava in koordinacija vseh potrebnih aplikacij za 

novinarsko konferenco 14. marca 2017.  

 Komunikacijska podpora izvedbi Medgeneracijskih iger (19. 4. 2017). 

 Strokovna podpora pri izvedbi začasne razstave in predavanja v Notranjskem muzeju 

postojna ter slovesna predaja simboličnih diamantov postojnskemu ter cerkniškemu županu. 

Predaja in otvoritev razstave je bila 17. junija 2017. Priprava vse aplikacij ter vabil za 

strokovne in laične javnosti.  

 Koordinacija izvedbe redne letne skupščine Skupnosti občin Slovenije, ko se je v 

Podjetniškem inkubatorju sestalo 150 županj in županov slovenskih občin. Koordinacija je 

zajemala tako operativno podporo kot tudi komunikacijske priprave za vodstvo Zavoda 

Znanje Postojna in Občine Postojna. Dogodek smo reprezentativno izpeljali 20. junija. 

 Koordinacija komunikacijskih aktivnosti ob akciji Inovativna Postojna 2017. Akcija je potekala 

od januarja do zaključka v juliju 2017 (zadnje komunikacijske aplikacije). 

 Koordinacija vsebinske priprave ponatisa turistične brošure. 

 Koordinacija vsebinske priprave tiskovine Postoj na mestni poti. 

 Koordinacija vsebinske priprave otvoritve prodajalne TIC Galerije. 

 Koordinacija in promocija vsebin ob zaključku turistične sezone. 

 Vsebinska pomoč pri pripravi nove spletne strani. 

Poleg konkretno orientiranih projektov je strokovna služba podpirala izvajanje nalog Zavoda 

Znanje Postojna in vseh njegovih organizacijskih enot tudi z drugimi aktivnostmi, ki so vključevale 

pripravo in obdelavo materialov (PR in promocija) za lokalne in druge medije, pripravo dopisov in 

spremljanje projektov ter zagotavljanje ustrezne medijske pozornosti. 

V sklopu izvajanja storitev komunikacijskega spleta za Občino Postojna in njene organe smo v prvi 

polovici leta izvajali več storitev: 

 Mesečno usklajevanje in določanje vsebin z zunanjimi izvajalci vsebin za Občino Postojna 

(tematika, uredniško delo, določanje ciljnih skupin …). 
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 Priprava dopisov izven občinskih strokovnih služb (neposredni PR – zahvale, opozorila, 

prošnje, vabila …). 

 Priprava 11 platform za izvajanje govorov (tematika, usklajevanje, priprava, trening). 

 Priprava, uredništvo, obdelava fotografij in operativna izvedba objav na spletni strani Občine 

Postojna (več kot 330 objav). 

 Usklajevanje tehničnih zahtev z zunanjimi izvajalci občinske spletne strani pri redesignu in 

tehnični posodobitvi. 

 Usklajevanje, priprava in izvedba 9 novinarskih konferenc (celoten komunikacijski splet). 

 Zbiranje informacij in priprava 61 platform za odnose z mediji (novinarska vprašanja). 

 Podajanje izjav po pooblastilu župana. 

 Medijska koordinacija izjav občinske uprave in funkcionarjev. 

 Vsebinska koordinacija  posebnih projektov (sodelovanje z drugimi občinami, veleposlaništvi, 

težavni projekti v občini). 

 Komunikacijska podpora in priprava materialov za oglaševanje Občine Postojna (sodelovanje 

s službo za protokol – družbene dejavnosti)  

 Koordinacija, priprava vsebin, izbiranje, priprava in izdelava vizualnih vsebin ter uredniško 

delo za šest izdaj občinskega glasila Postojnski prepih. 

 Tehnični prelom vsebin za Postojnski prepih (mesečno). 

 Izvajanje in koordinacija komunikacijskega spleta za podporo medobčinskemu projektu Čista 

Ljubljanica (izgradnja in rekonstrukcija primarnega vodovoda). 

 Vsebinska koordinacija v okviru občinskih strokovnih služb. 

 Komunikacijska in vsebinska podpora izvajanju projekta izdelave Celostne prometne 

strategije občine Postojna. 

 Komunikacijska podpora izvedbe dveh žalnih sej. 

 Vzdrževanje in gradnja odnosov z mediji (osebni odnosi s predstavniki). 

 Spremljanje in analiza medijske pojavnosti (kliping). 

 Priprava potencialnih odzivov na medijsko pojavnost. 

 Spremljanje vodstva občine na reprezentativnih dogodkih z namenom komunikacijske 

podpore (priprava platform, dopisov, fotografiranje, priprava poročil …). 

Vsebinska koordinacija je potekala v okviru občinskih strokovnih služb. 

 

Pripravil: Robert Pavšič, strokovni sodelavec za področje kultura, turizem in mladi 
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7. RAČUNOVODSKO POROČILO 01.01.2017 - 31.12.2017 
  
Pri sestavi računovodskih izkazov so bili upoštevani naslednji predpisi in strokovna pravila:  
 
Zakon o računovodstvu, (UL RS 23/1999, 124/2000,in 30/2002-ZJF-Cin 114/06-ZUE)  
Zakon o javnih financah (zjf; UL RS 11/11-uradno prečiščeno besedilo (14/13popr.) 110/11-
ZDIU,46/13-ZIPRS1314A, 101/13-ZIPRS1415 in 101/13 popr.)  
Pravilnik o enotnem kontnem načrtu, za proračun, proračunske uporabnike in druge  
osebe javnega prava ( UL RS 112/09, 58/10, 104/10, 104/11, 97/12,108/13, 94/14 in 100/15),  
Pravilnik o načinu in rokih usklajevanja terjatev in obveznosti po 37. členu zakona o 
računovodstvu (UL RS 117/02 in 143/03)  
Pravilnik o načinu in stopnjah odpisa neopredmetenih dolgoročnih sredstev in opredmetenih 
osnovnih sredstev (UL RS 45/05, 114/06-4831,138/06,120/07,48/09,12/09 in 58/10)  
Pravilnik o razčlenjevanju in merjenju prihodkov in odhodkov pravnih oseb javnega prava, ( UL RS 
134/03,34/04,13/05,114/06 – ZURE,138/06,120/07,112/09,58/10, 97/12in 100/15).  
Navodila o pripravi zaključnega računa in metodologija za pripravo poročila o doseženih ciljih in 
rezultatih (UL RS 12/01,10/06, 8/07 in 102/10).  
Zakon o fiskalnem pravilu (Uradni list RS, št. 55/15).  
 
Zavod Znanje Postojna, javni zavod je oseba javnega prava, ki vodi poslovne knjige kot določeni 
posredni proračunski uporabnik v skladu z Zakonom o računovodstvu in drugimi računovodskimi 
predpisi, ki jih izda minister, pristojen za finance in računovodskimi standardi.  
 
Računovodsko poročilo, skladno z 6. členom Pravilnika o sestavljanju letnih poročil za proračun, 
proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava (uradni list RS št. 115/02 in spremembe, v 
nadaljevanju: pravilnik), obsega:  

 

- bilanco stanja,  

- izkaz prihodkov in odhodkov ter  

- pojasnila k obema računovodskima izkazoma.  
 
Pojasnila k izkazom določa 15. člen pravilnika:  

- obvezni prilogi k bilanci stanja:  

- pregled stanja in gibanja neopredmetenih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev in  

- pregled stanja in gibanja dolgoročnih finančnih naložb in posojil.  
 
Obvezne priloge k izkazu prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov:  

- izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti,  

- izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka,  

- izkaz računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov in  

- izkaz računa financiranja določenih uporabnikov.  
 
Druge računovodske informacije, ki jih je potrebno razkriti so predpisane v določbah 26. člena 
pravilnika.  
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1. IZKAZ BILANCA STANJA 
  

Členitev 
skupine 
kontov 

Naziv skupine kontov 

Oznaka  
za AOP 

Znesek 

Tekočega 
leta 

Prejšnjega 
leta 

1 2 3 4 5 

  
A) DOLGOROČNA SREDSTVA IN SREDSTVA V UPRAVLJANJU 
(002-003+004-005+006-007+008+009+010+011) 

001 6.778.026 6.705.015 

00 
NEOPREDMETENA SREDSTVA IN DOLGOROČNE AKTIVNE 
ČASOVNE RAZMEJITVE 

002 88.491 89.818 

01 POPRAVEK VREDNOSTI NEOPREDMETENIH SREDSTEV 003 79.374 80.423 

02 NEPREMIČNINE 004 7.163.891 6.899.338 

03 POPRAVEK VREDNOSTI NEPREMIČNIN 005 928.469 734.898 

04 OPREMA IN DRUGA OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA 006 1.131.979 1.084.082 

05 
POPRAVEK VREDNOSTI OPREME IN DRUGIH OPREDMETENIH 
OSNOVNIH SREDSTEV 

007 598.492 552.902 

06 DOLGOROČNE FINANČNE NALOŽBE 008 0 0 

07 DOLGOROČNO DANA POSOJILA IN DEPOZITI 009 0 0 

08 DOLGOROČNE TERJATVE IZ POSLOVANJA 010 0 0 

09 TERJATVE ZA SREDSTVA DANA V UPRAVLJANJE 011 0 0 

  
B) KRATKOROČNA SREDSTVA; RAZEN ZALOG IN AKTIVNE 
ČASOVNE RAZMEJITVE 
(013+014+015+016+017+018+019+020+021+022) 

012 346.208 269.976 

10 
DENARNA SREDSTVA V BLAGAJNI IN TAKOJ UNOVČLJIVE 
VREDNOSTNICE 

013 4.390 497 

11 
DOBROIMETJE PRI BANKAH IN DRUGIH FINANČNIH 
USTANOVAH 

014 116.255 132.255 

12 KRATKOROČNE TERJATVE DO KUPCEV 015 57.699 87.799 

13 DANI PREDUJMI IN VARŠČINE 016 0 567 

14 
KRATKOROČNE TERJATVE DO UPORABNIKOV ENOTNEGA 
KONTNEGA NAČRTA 

017 158.464 42.960 

15 KRATKOROČNE FINANČNE NALOŽBE 018 0 0 

16 KRATKOROČNE TERJATVE IZ FINANCIRANJA 019 0 0 

17 DRUGE KRATKOROČNE TERJATVE 020 6.692 3.974 

18 NEPLAČANI ODHODKI 021 0 0 

19 AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 022 2.708 1.924 

  
C) ZALOGE 
(024+025+026+027+028+029+030+031) 

023 0 0 

30 OBRAČUN NABAVE MATERIALA 024 0 0 
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31 ZALOGE MATERIALA 025 0 0 

32 ZALOGE DROBNEGA INVENTARJA IN EMBALAŽE 026 0 0 

33 NEDOKONČANA PROIZVODNJA IN STORITVE 027 0 0 

34 PROIZVODI 028 0 0 

35 OBRAČUN NABAVE BLAGA 029 0 0 

36 ZALOGE BLAGA 030 0 0 

37 DRUGE ZALOGE 031 0 0 

  
I. AKTIVA SKUPAJ 
(001+012+023) 

032 7.124.234 6.974.991 

99 AKTIVNI KONTI IZVENBILANČNE EVIDENCE 033 0 0 

  
D) KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IN PASIVNE ČASOVNE 
RAZMEJITVE 
(035+036+037+038+039+040+041+042+043) 

034 265.141 276.758 

20 
KRATKOROČNE OBVEZNOSTI ZA PREJETE PREDUJME IN 
VARŠČINE 

035 55.845 120 

21 KRATKOROČNE OBVEZNOSTI DO ZAPOSLENIH 036 50.130 44.230 

22 KRATKOROČNE OBVEZNOSTI DO DOBAVITELJEV 037 55.523 67.964 

23 DRUGE KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IZ POSLOVANJA 038 14.133 17.025 

24 
KRATKOROČNE OBVEZNOSTI DO UPORABNIKOV ENOTNEGA 
KONTNEGA NAČRTA 

039 13.335 76.536 

25 KRATKOROČNE OBVEZNOSTI DO FINANCERJEV 040 0 0 

26 KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IZ FINANCIRANJA 041 441 0 

28 NEPLAČANI PRIHODKI 042 0 0 

29 PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 043 75.734 70.883 

  
E) LASTNI VIRI IN DOLGOROČNE OBVEZNOSTI 
(045+046+047+048+049+050+051+052-
053+054+055+056+057+058-059) 

044 6.859.093 6.698.233 

90 SPLOŠNI SKLAD 045 0 0 

91 REZERVNI SKLAD 046 0 0 

92 DOLGOROČNE PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 047 552.544 637.133 

93 DOLGOROČNE REZERVACIJE 048 0 0 

940 SKLAD NAMENSKEGA PREMOŽENJA V JAVNIH SKLADIH 049 0 0 

9410 
SKLAD PREMOŽENJA V DRUGIH PRAVNIH OSEBAH JAVNEGA 
PRAVA, KI JE V NJIHOVI LASTI, ZA NEOPREDMETENA 
SREDSTVA IN OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA 

050 0 0 

9411 
SKLAD PREMOŽENJA V DRUGIH PRAVNIH OSEBAH JAVNEGA 
PRAVA, KI JE V NJIHOVI LASTI, ZA FINANČNE NALOŽBE 

051 0 0 

9412 PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 052 0 0 
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9413 PRESEŽEK ODHODKOV NAD PRIHODKI 053 0 0 

96 DOLGOROČNE FINANČNE OBVEZNOSTI 054 65.462 0 

97 DRUGE DOLGOROČNE OBVEZNOSTI 055 0 0 

980 
OBVEZNOSTI ZA NEOPREDMETENA SREDSTVA IN 
OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA 

056 6.143.740 5.983.663 

981 OBVEZNOSTI ZA DOLGOROČNE FINANČNE NALOŽBE 057 0 0 

985 PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 058 97.347 77.437 

986 PRESEŽEK ODHODKOV NAD PRIHODKI 059 0 0 

  
I. PASIVA SKUPAJ 
(034+044) 

060 7.124.234 6.974.991 

99 PASIVNI KONTI IZVENBILANČNE EVIDENCE 061 0 0 

 
 

1.1. POJASNILA K BILANCI STANJA 
 
Bilanca stanja se izdeluje za poslovno leto, ki je enako koledarskemu letu. V bilanco stanja na dan 
31.12.2017 sodi tudi stolpec o podatkih iz bilance stanja na dan 31.12.2016.  
Zavod pri pojasnjevanju postavk v bilanci stanja upošteva določila pravilnika o vsebini, členitvi in 
obliki računovodskih izkazov. Oblika bilance stanja je določena v 7. členu pravilnika o sestavljanju 
letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava. Postavke v bilanci 
stanja so prikazane po neodpisani vrednosti kot razliki med nabavno vrednostjo in popravkom 
vrednosti.  
Sredstva in obveznosti do njihovih virov so razčlenjena glede na vrste in ročnost. Tako je tisti del 
dolgoročnih terjatev, ki zapade v plačilo najkasneje v letu dni do datuma bilance stanja, izkazan kot 
kratkoročna terjatev.  
 
 
1.2. NEOPREDMETENA DOLGOROČNA IN OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA  
 
Vrste neopredmetenih dolgoročnih sredstev so določene po SRS 2, vrste opredmetenih osnovnih 
sredstev pa po SRS 1. Vrednotijo se v skladu s SRS ob začetnem prepoznanju po nabavni vrednosti. 
Nabavno vrednost sestavljajo nakupna cena, uvozne in nevračljive nakupne dajatve ter stroški 
usposobitve za nameravano uporabo. Nakupno ceno se zmanjša za morebitne trgovinske in druge 
popuste.  
 
Prevrednotenje sredstev zavoda se opravlja na podlagi IV. Poglavja Odredbe o razčlenjevanju in 
merjenju prihodkov in odhodkov pravnih oseb javnega prava.  
Opredmetena osnovna sredstva, predvsem nepremičnine, se lahko prevrednotijo, če se knjigovodski 
podatki o nabavni vrednosti pomembno razlikujejo od nabavne vrednosti primerljivih sredstev, ali, če 
njihova knjigovodska vrednost pomembno presega njihovo nadomestljivo vrednost. Za znesek 
spremembe knjigovodske vrednosti opredmetenega osnovnega sredstva se zmanjša ali poveča 
obveznost do vira sredstev.  
 
Neodpisana vrednost neopredmetenih dolgoročnih in opredmetenih osnovnih sredstev po SRS 1.17 
in SRS 2.20 se izkazuje v bilanci stanja kot razlika med nabavno vrednostjo in popravkom vrednosti. 
Za opredmetena osnovna sredstva in neopredmetena dolgoročna sredstva se v knjigovodskih 
razvidih izkazuje posebej nabavna vrednost in posebej popravek vrednosti.  
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Amortizacija opredmetenih osnovnih sredstev in neopredmetenih dolgoročnih sredstev se opravlja 
redno, 1x letno in posamično, z uporabo enakomerne časovne metode amortiziranja, ki se dosledno 
uporablja iz obračunskega v obračunsko obdobje.  
Zavod uporablja amortizacijske stopnje, ki so določene v Pravilniku o načinu in stopnjah odpisa 
neopredmetenih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev, ki je bil objavljen v Uradnem listu RS 
št. 100/2015. Po SRS 1.18 se preostala vrednost osnovnega sredstva praviloma upošteva le pri 
pomembnih postavkah, pri tem pa je treba upoštevati tudi stroške likvidacije osnovnega sredstva. Če 
so stroški likvidacije večji od ocenjene preostale vrednosti osnovnega sredstva, se preostala vrednost 
pri amortiziranju ne upošteva. Preostala vrednost opredmetenega osnovanega sredstva je razlika 
med nabavno in amortizacijsko vrednostjo in znaša pri vseh odpisanih opredmetenih osnovnih 
sredstvih v zavodu nič.  
 
Uporabljene amortizacijske stopnje so bile naslednje:  


 Dolgoročne premoženjske pravice – patenti, licence 10%  
 Zgradbe 3%  
 Računalniki in računalniška oprema 50%  
 Druga oprema, programska oprema in laboratorijska oprema 20%  
 Pohištvo 12% 

 
Amortizacija je v letu 2017 obračunana v višini 230.187,34 Eurov  
Obračunana amortizacija se je pokrivala:  

 Iz sredstev prejetih v upravljanje Občine Postojna, v višini 139.475,85 Eurov  

 Iz sredstev donacij, namenjenih nadomeščanju amortizacije, v višini 84.589,10 Eurov  

 Za osnovna sredstva, kupljena v letu 2017 z lastnimi sredstvi v breme stroškov tekočega leta 

v višini 1.361,44 Eurov. 

 Za osnovna sredstva in licence, katere so bile kupljene v letu 2016 iz naslova javne službe iz 

nejavnih virov in tržne dejavnosti (zaradi nepotrjenega predloga porabe presežka prihodkov 

nad odhodki za leto 2016), se amortizacija pokriva v breme stroškov tekočega leta v višini 

4.760,95 Eurov. 

 
Drobni inventar, ki je voden med opredmetenimi osnovnimi sredstvi, ločeno od opreme, je tisti, 
katerega posamična nabavna vrednost ne presega 500 Eurov, vendar je doba uporabnosti daljša od 
enega leta.  
V skladu s 45. členom Zakona o računovodstvu se drobni inventar odpiše enkratno v celoti ob nabavi.  

 
Osnovna sredstva so se v letu 2017 povečala za naslednje  nabave:  
 
Preglednica: Povečanje neopredmetenih in opredmetenih osnovnih sredstev v letu 2017 
 

NEOPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA  

Konto 00 Licence  838,75 

OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA  

Konto 040 Oprema 23.832,43 

SKUPAJ NOVE NABAVE 24.671,18 
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Preglednica: Neopredmetena in opredmetena dolgoročna sredstva 

 
 
 
1.3. KRATKOROČNA SREDSTVA IN AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE  

 
 

Preglednica: Kratkoročna sredstva in časovne razmejitve 

 
 
V skladu s SRS 5 se terjatve vseh vrst v začetku izkazujejo z zneski, ki izhajajo iz ustreznih listin ob 
predpostavki, da bodo tudi plačane.  
 
Sporne terjatve na kontu 129 v višini 5.460 Eur zajemajo terjatve, katere smo po opominjanju oddali 
v izvršbo. Nanašajo se na: 

 Podjetje, ki najema prostore v enoti PIP v znesku 3.279,70 Eur 

NABAVNA 

VREDNOST 

31.12.2017

POPRAVEK 

VREDNOSTI 

31.12.2017

NEODPISANA 

VREDNOST 

31.12.2017

ODPISANOST 

SREDSTEV V 

%

Konto 1 2 3 4 5=3/2*100

03/01 Licence 88.491          79.374          9.117            90                   

020 Zemljišča 483.875        483.875        -                  

021/03 Zgradbe 6.680.016    928.469        5.751.548    14                   

040/05 Oprema 444.712        341.707        103.005        77                   

041/051 Drobni inventar 256.646        256.646        0 -                    100                

047 OS ki se pridobivajo 362.291        -                  362.291        -                  

045/055 Druga OS 68.330          140                68.190          0                     

0 SKUPAJ 8.384.361    1.606.335    6.778.026    19                   

DOLGOROČNA SREDSTVA

KONTO

KRATKOROČNA SREDSTVA IN AKTIVNE ČASOVNE 

RAZMEJITVE
31.12.2017 31.12.2016 INDEKS 17/16

10 SREDSTVA V BLAGAJNI 4.390             497                883                

11 DOBROIMETJE NA RAČUNU - UJP 116.055        132.055        88                   

110 DOBROIMETJE PRI BANKAH 200                200                100                

12 KRATKOROČNE TERJATVE DO KUPCEV V DRŽAVI 57.699          87.798          66                   

120 KRATKOROČNE TERJATVE DO KUPCEV V DRŽAVI 13.597          39.645          34                   

121 KRATKOROČNE TERJATVE DO KUPCEV V TUJINI 38.642          38.642          100                

129 SPORNE TERJATVE DO KUPCEV 5.460             9.511             57                   

13 DANI PREDUJMI IN VARŠČINE -                  567                -                  

14 KRATKOROČNE TERJATVE DO UPORABNIKOV E.. 158.464        42.960          369                

15 KRATKOROČNE FINANČNE NALOŽBE -                  -                  #DEL/0!

16 KRATKOROČNE TERJATVE IZ FINANCIRANJA -                  -                  #DEL/0!

17 DRUGE KRATKOROČNE TERJATVE 6.692             3.974             168                

18 NEPLAČANI ODHODKI -                  -                  #DEL/0!

19 AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 2.708             1.924             141                

1 SKUPAJ 346.208        269.975        128                
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 Udeleženca za neporavnane terjatve za pridobitev izobrazbe Logistični tehnik v višini 
2.180,00 Eur. 
 
 

Aktivne časovne razmejitve na kontu 19 zajemajo:  
 vnaprej zaračunane stroške revizije poslovanja zavoda  za leto 2015 in 2016 ter revizijo 

projekta IPA v znesku 2.708,16 Eur. 

 
Kratkoročnih finančnih naložb, kratkoročnih terjatev iz financiranja ter neplačanih odhodkov zavod ni 
izvajal. 
 

1.4.  KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IN PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE  
 
 

Obveznosti se nanašajo na obveznosti do dobaviteljev blaga in storitev v državi in do zaposlenih za 
plačo in druge prejemke za mesec december, ki se izplačujejo v januarju 2018 in na obveznosti za 
davke in prispevke za decembrsko plačo.  
 
Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev se v začetku izkazujejo v zneskih, ki izhajajo iz ustreznih listin 
(računov, pogodb), ob predpostavki, da upniki zahtevajo njihovo plačilo.  

 

Preglednica: Kratkoročne obveznosti 

 
 
 
Na kontu 29-pasivne časovne razmejitve zavod razmejuje sredstva v višini 75.734 Eur za obveznosti 
do prejetih sredstev, katerih realizacija se prenaša v poslovno leto 2018 in sicer:  

 Odloženi prihodki za projekt SVETOVANJE – OE LUP v višini 15.575 Eur. 
 Odloženi prihodki za projekt PRIDOBIVANJE TEMELJNIH POKLICNIH KOMPTENC-OE LUP v 

višini 40.271 Eur. 
 Odloženi prihodki za projekt ERASMUS+, izobraževanje odraslih-OE LUP  

v višini 8.674 Eur. 
 Odloženi prihodki za šolanje - logistični tehnik-OE LUP v višini 3.270 Eur. 
 Odloženi prihodki za izvajanje programa U3O v višini 1.164 Eur. 

KONTO

KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IN PASIVNE 

ČASOVNE RAZMEJITVE
31.12.2017 31.12.2016 INDEKS 17/16

20 OBVEZNOSTI ZA PREJETE PREDUJME 55.845             120               46.538          

21 KRAT. OBVEZNOSTI DO ZAPOSLENIH 50.130             44.230         113                

22 KRAT. OBVEZNOSTI DO DOBAVITELJEV 55.523             67.964         82                  

23 KRAT. OBVEZNOSTI IZ POSLOVANJA 14.133             17.025         83                  

230 KRAT. OBVEZNOSTI-PRISPEVKI NA PLAČE 7.538                6.796           111                

231 KRAT.OBVEZNOSTI - PLAČILO DDV 6.537                9.982           65                  

234 DRUGE KRATKOROČNE OBVEZNOSTI 57                      247               23                  

24

KRAT. OBVEZNOSTI DO UPORABNIKOV 

ERNOTNEGA KONTNEGA NAČRTA 13.335             11.074         120                

242 KRTA. OBVEZNOSTI DO FINANCERJEV 65.462         -                  

26 KRAT.OBVEZNOSTI IZ FINANCIRANJA 441                   -                 #DEL/0!

29 PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 75.734             70.883         107                

2 SKUPAJ 265.141           276.758       96                  
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 Odloženi prihodki za ABONMAJE – OE KD v višini 6.780 Eur. 
 
1.5.. DOLGOROČNE OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV  
 
Obveznosti za sredstva, prejeta v upravljanje predstavljajo sredstva, ki so v zavod prenesena s 
pogodbami o financiranju in prenosu stvarnega premoženja Občine Postojna ter sredstva donacij, 
namenjene nadomeščanju amortizacije za NM, PROJEKT RDO in PROJEKT MUSEUMCOLTOUR.  
 
Stanje obveznosti se spreminja za nove pridobitve po virih financiranja opreme in investicij, za nakup 
osnovnih sredstev iz presežkov prihodkov nad odhodki zavoda, za obračunano amortizacijo v breme 
virov sredstev in odpise po inventuri. Spreminja se tudi glede na vsakoletni izid poslovanja. Stanje 
obveznosti za sredstva, prejeta v upravljanje, zavod usklajuje z Občino Postojna s potrjenim IOP 
obrazcem, ki izkazuje stanje na dan 31.12.2017 v višini 6.241.087,70 Eur (konto 98 - 6.143.740 Eur, 
konto 985/956 – 97.347 Eur). 

 
Preglednica: Dolgoročne obveznosti do virov sredstev 
 

 
 
 
Preglednica: Izračun presežkov po 77. členu ZIPRS1718 (Zakona o fiskalnem pravilu) 
 

 
 
 
V skladu z Zakonom o fiskalnem pravilu je zavod po 77.členu zakona ugotovil, da ima presežek 
odhodkov nad prihodki, zato v skupino kontov 985800 ni evidentiral ničesar. 

KONTO DOLGOROČNE OBVEZNOSTI 31.12.2017

92

OBVEZNOSTI ZA PREJETE DONACIJE 

NAMENJENE POKRIVANJU AMORTIZACIJE 552.544     

96 DOLGOROČNE FINANČNE OBVEZNOSTI 65.462        

98

OBVEZNOSTI ZA SREDSTVA PREJETA V 

UPRAVLJANJE 6.143.740  

985/986 PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 97.347        

9 SKUPAJ 6.859.094  

KONTO PRESEŽEK PO FISKALNEM PRAVILU 31.12.2017

7 PRIHODKI 1.573.427     

50 ZADOLŽEVANJE 40.000           

SKUPAJ 1.613.427     

4 ODHODKI 1.580.692     

55 ODPLAČILO DOLGA 40.000           

SKUPAJ 1.620.692     

2 KRATKOROČNE OBVEZNOSTI 265.141         

9 DOLGOROČNE OBVEZNOSTI 6.859.094     

PRESEŽEK PO FISKALNEM PRAVILU 7.131.500 -    

PRESEŽEK PO BILANČNEM TOKU 19.910           

PRESEŽEK PO FISKALNEM PRAVILU OB 

UPOŠTEVANJU PRESEŽKA PO BILANČNEM 

TOKU -7.111.590,06  
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1. IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV 
 

Členitev 
podskupi
n kontov Naziv podskupine konta 

Oznaka  
za AOP 

Znesek 

Tekočega 
leta 

Prejšnjega 
leta 

1 2 3 4 5 

  
A) PRIHODKI OD POSLOVANJA 
(861+862-863+864) 

860 1.570.291 898.278 

760 
PRIHODKI OD PRODAJE PROIZVODOV IN 
STORITEV 

861 1.570.291 898.278 

  
POVEČANJE VREDNOSTI ZALOG PROIZVODOV IN 
NEDOKONČANE PROIZVODNJE 

862 0 0 

  
ZMANJŠANJE VREDNOSTI ZALOG PROIZVODOV 
IN NEDOKONČANE PROIZVODNJE 

863 0 0 

761 PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN MATERIALA 864 0 0 

762 B) FINANČNI PRIHODKI 865 0 0 

763 C) DRUGI PRIHODKI 866 8.812 3.624 

  
Č) PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI PRIHODKI 
(868+869) 

867 0 2.410 

del 764 PRIHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV 868 0 0 

del 764 
DRUGI PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI 
PRIHODKI 

869 0 2.410 

  
D) CELOTNI PRIHODKI 
(860+865+866+867) 

870 1.579.103 904.312 

  
E) STROŠKI BLAGA, MATERIALA IN STORITEV 
(872+873+874) 

871 848.420 392.716 

del 466 
NABAVNA VREDNOST PRODANEGA MATERIALA 
IN BLAGA 

872 0 0 

460 STROŠKI MATERIALA 873 161.818 96.390 

461 STROŠKI STORITEV 874 686.602 296.326 

  
F) STROŠKI DELA 
(876+877+878) 

875 681.960 485.391 

del 464 PLAČE IN NADOMESTILA PLAČ 876 531.455 383.052 

del 464 
PRISPEVKI ZA SOCIALNO VARNOST 
DELODAJALCEV 

877 86.327 60.785 

del 464 DRUGI STROŠKI DELA 878 64.178 41.554 

462 G) AMORTIZACIJA 879 8.314 3.497 

463 H) REZERVACIJE 880 0 0 

465 J) DRUGI STROŠKI 881 0 126 

467 K) FINANČNI ODHODKI 882 4.695 3.021 

468 L) DRUGI ODHODKI 883 0 613 

  
M) PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI ODHODKI 
(885+886) 

884 15.804 297 
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del 469 ODHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV 885 0 0 

del 469 
OSTALI PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI 
ODHODKI 

886 15.804 297 

  
N) CELOTNI ODHODKI 
(871+875+879+880+881+882+883+884) 

887 1.559.193 885.661 

  
O) PRESEŽEK PRIHODKOV 
(870-887) 

888 19.910 18.651 

  
P) PRESEŽEK ODHODKOV 
(887-870) 

889 0 0 

del 80 Davek od dohodka pravnih oseb 890 0 0 

del 80 
Presežek prihodkov obračunskega obdobja z 
upoštevanjem davka od dohodka 
(888-890) 

891 19.910 18.651 

del 80 
Presežek odhodkov obračunskega obdobja z 
upoštevanjem davka od dohodka 
(889+890) oz. (890-888) 

892 0 0 

  
Presežek prihodkov iz prejšnjih let, namenjen 
pokritju odhodkov obračunskega obdobja 

893 0 0 

  
Povprečno število zaposlenih na podlagi delovnih ur v 
obračunskem obdobju (celo število) 

894       28 20 

  Število mesecev poslovanja 895 12 12 

 
 

2.1. POJASNILA K IZKAZU PRIHODKOV IN ODHODKOV  
 
Prihodki in odhodki so razčlenjeni v skladu s slovenskimi računovodskimi standardi in 
enotnim kontnim načrtom za proračun in proračunske uporabnike. Pri njihovem ugotavljanju 
pa upoštevamo načelo nastanka poslovnega dogodka.  
V nadaljevanju prikazujemo strukturo deležev po virih financiranja: 

 Financiranje iz sredstev javnih financ. Zajemajo prihodke iz državnega proračuna, iz 
proračunov občin in iz skladov socialnega zavarovanja. 

 Financiranje oz. drugi prihodki za izvajanje javne službe iz nejavnih sredstev. Predstavljajo 
prihodke pridobljene s prodajo vstopnin v kulturnem domu in muzeju, s prodajo prodajnega 
programa v galeriji turistično informacijskega centra in muzeju ter od šolnin, ki jih izvaja 
Ljudska univerza v okviru svojega programa. 

 Financiranje s prihodki iz naslova izvajanja tržne dejavnosti. 

 
Preglednica: Struktura prihodkov iz poslovanja v letu 2017 
 

 

KONTO

STRUKTURA PRIHODKOV IZ POSLOVANJA
ZNESKI V             

€
STRUKTURA  

(%)

1 PRIHODKI ZA IZVAJANJE JAVNE SLUŽBE 1.520.434       96,28           

Prihodki iz sredstev javnih financ 1.387.630       87,87           

Drugi prihodki za izvajanje javne službe iz 

nejavnih sredstev 132.804           
8,41              

2

PRIHODKI IZ NASLOVA IZVAJANJA TRŽNE 

DEJAVNOSTI 58.669             3,72              

SKUPAJ PRIHODKI IZ POSLOVANJA 1.579.103       100,00         
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2.2. PODROBNEJŠI PRIKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV  
 
Celotni prihodki so v letu 2017 znašali 1.579.103 Eur in so se v primerjavi s predhodnim letom zvišali 
za 74,62 odstotkov. Prihodki od prodaje storitev so znašali 1.570.291 Eur, drugi finančni prihodki so v 
letu 2017 znašali 8.812 Euro, predstavljajo prihodke pridobljene z donacijami, prihodke od 
zavarovalnih odškodnin ter drugi prihodki od ZZZS vezana na bolniška nadomestila iz leta 2016.  
   
Celotni odhodki so v letu 2017 znašali  1.559.193 eur in so se v primerjavi z letom 2016 povečali za 76 
odstotkov. Stroški materiala so znašali 161.818 Eur, stroški storitev 686.602 Eur, stroški dela 681.960 
Eur, finančni odhodki za obresti so znašali 4.695 Eur, prevrednotovalni poslovni odhodki so znašali 
15.804 Eur in se nanašajo na odpisane terjatve, katere so že zastarale. Odpisane terjatve zajemajo 
terjatve v višini 1.554 Eur do podjetja najemnika poslovnih prostorov v enoti PIP, kateri je v stečaju, 
ostale terjatve v višini 14.250 Eur se nanašajo na šolnine logistični tehnik in vzgojitelj predšolskih 
otrok.  
 
Presežek prihodkov nad odhodki celotnega zavoda znaša 19.909,76 €.  
Presežek prihodkov nad odhodki iz naslova javne službe znaša 12.289 € iz naslova tržne dejavnosti pa 
7.621 €. Presežek prihodkov nad odhodki ustvarjen v letu 2017, v višini 19.909,76 Eur bi zavod 
namenil za poplačilo kredita IPA MUSEUMCOULTURE. 
O predlogu porabe presežka na nivoju celotnega zavoda, bo odločal svet zavoda na svoji februarski 
seji. 
 
 
 
2.3. IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV PO VRSTAH DEJAVNOSTI 
 
 
Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti ločeno prikazuje prihodke 
in odhodke za izvajanje javne službe ter prihodke in odhodke od prodaje blaga in storitev na trgu.  
 
SODILA:  

 Javna služba - prihodki pridobljeni iz javnih financ (za programe in projekte, ki se 
financirajo iz državnega proračuna, iz občinskih proračunov, iz sredstev iz skladov 
socialnega zavarovanja).  

         - prihodki za izvajanje javne službe iz nejavnih sredstev ( predstavljajo 
prihodke pridobljene s prodajo vstopnin v kulturnem domu in muzeju, s prodajo 
prodajnega programa v galeriji turistično informacijskega centra in muzeju ter od šolnin, 
ki jih izvaja Ljudska univerza v okviru svojega programa. 

 

 Prihodki od prodaje blaga in storitev na trgu (Tržna dejavnost) – predstavljajo prihodke 
od najemnin poslovnih prostorov in prihodke od prefakturiranja stroškov, ki nastanejo pri 
najemu prostorov.  
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ZNESEK-

Prihodki in 

odhodki za 

izvajanje 

javne službe 

ZNESEK-

Prihodki in 

odhodki od 

prodaje blaga 

in storitev na 

trgu

1 2 3 4 5

A) PRIHODKI OD POSLOVANJA

(661+662-663+664)
660 1.511.622 58.669

760 PRIHODKI OD PRODAJE PROIZVODOV IN STORITEV 661 1.511.622 58.669

POVEČANJE VREDNOSTI ZALOG PROIZVODOV IN 

NEDOKONČANE PROIZVODNJE
662 0 0

ZMANJŠANJE VREDNOSTI ZALOG PROIZVODOV IN 

NEDOKONČANE PROIZVODNJE
663 0 0

761 PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN MATERIALA 664 0 0

762 B) FINANČNI PRIHODKI 665 0 0

763 C) DRUGI PRIHODKI 666 8.812 0

Č) PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI PRIHODKI

(668+669)
667 0 0

del 764 PRIHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV 668 0 0

del 764 DRUGI PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI PRIHODKI 669 0 0

D) CELOTNI PRIHODKI

(660+665+666+667)
670 1.520.434 58.669

E) STROŠKI BLAGA, MATERIALA IN STORITEV

(672+673+674)
671 802.283 46.137

del 466 NABAVNA VREDNOST PRODANEGA MATERIALA IN BLAGA 672 0 0

460 STROŠKI MATERIALA 673 128.262 33.556

461 STROŠKI STORITEV 674 674.021 12.581

F) STROŠKI DELA

(676+677+678)
675 681.960 0

del 464 PLAČE IN NADOMESTILA PLAČ 676 531.455 0

del 464 PRISPEVKI ZA SOCIALNO VARNOST DELODAJALCEV 677 86.327 0

del 464 DRUGI STROŠKI DELA 678 64.178 0

462 G) AMORTIZACIJA 679 5.222 3.092

463 H) REZERVACIJE 680 0 0

465 J) DRUGI STROŠKI 681 0 0

467 K) FINANČNI ODHODKI 682 4.469 226

468 L) DRUGI ODHODKI 683 0 0

M) PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI ODHODKI

(685+686)
684 14.211 1.593

del 469 ODHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV 685 0 0

del 469 OSTALI PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI ODHODKI 686 14.211 1.593

N) CELOTNI ODHODKI

(671+675+679+680+681+682+683+684)
687 1.508.145 51.048

O) PRESEŽEK PRIHODKOV

(670-687)
688 12.289 7.621

P) PRESEŽEK ODHODKOV

(687-670)
689 0 0

del 80 Davek od dohodka pravnih oseb 690 0 0

del 80

Presežek prihodkov obračunskega obdobja z upoštevanjem 

davka od dohodka

(688-690)

691 12.289 7.621

del 80

Presežek odhodkov obračunskega obdobja z upoštevanjem 

davka od dohodka

(689+690) oz. (690-688)

692 0 0

Presežek prihodkov iz prejšnjih let, namenjen pokritju 

odhodkov obračunskega obdobja
693 0 0

Členitev 

podskupin 

kontov

Naziv podskupine konta

Oznaka 

za AOP

Znesek
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Preglednice: Realizacija poslovanja po organizacijskih enotah zavoda 
 
 
 OE ZAVOD ZNANJE 
 

 
 
 
OE LJUDSKA UNIVERZA 
 

 
 
 
 
 
 

KONTO

ZNESKI V             

€

Prihodki in 

odhodki za 

izvajanje 

javne službe

Prihodki in 

odhodki od 

prodaje blaga 

in storitev na 

trgu

460 STROŠKI MATERIALA 6.271          6.196           75                  

461 STROŠKI STORITEV 18.592        15.341         3.252            

462 AMORTIZACIJA 536              536                

464 STROŠKI DELA 110.578     110.578       

468 FINANČNI ODHODKI 5                  5                    

469 PREVREDNOTOVALNI ODHODKI 38                38                  

SKUPAJ STROŠKI 136.021     132.120       3.901            

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz javnih sredstev 131.960     131.960       -                 

760 PRIHODKI OD PRODAJE - trg 3.917          3.917            

763 DRUGI PRIHODKI iz nejavnih sredstev 1.350          1.350           

SKUPAJ PRIHODKI IZ POSLOVANJA 137.228     133.310       3.917            

PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 1.207          1.190           16                  

KONTO

ZNESKI V             

€

Prihodki in 

odhodki za 

izvajanje 

javne službe

Prihodki in 

odhodki od 

prodaje blaga 

in storitev na 

trgu

460 STROŠKI MATERIALA 45.285        23.268         22.017          

461 STROŠKI STORITEV 326.524     325.103       1.421            

462 AMORTIZACIJA 2.434          2.336           98                  

464 STROŠKI DELA 189.740     189.740       

469 PREVREDNOTOVALNI ODHODKI 14.002        14.002         

SKUPAJ STROŠKI 577.985     554.449       23.536          

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz javnih sredstev 509.268     509.268       

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz nejavnih sredstev 53.359        53.359         

760 PRIHODKI OD PRODAJE - trg 23.534        23.534          

763 DRUGI PRIHODKI iz nejavnih sredstev 350              350               

SKUPAJ PRIHODKI IZ POSLOVANJA 586.511     562.977       23.534          

PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 8.526          8.528           2 -                   
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 OE NOTRANJSKI MUZEJ 
 
 

 
 
 
 
OE KULTURNI DOM 
 

 
 
 
 
 
 
 

KONTO

ZNESKI V             

€

Prihodki in 

odhodki za 

izvajanje 

javne službe

Prihodki in 

odhodki od 

prodaje blaga 

in storitev na 

trgu

460 STROŠKI MATERIALA 34.334        34.334         

461 STROŠKI STORITEV 89.233        89.233         

462 AMORTIZACIJA 1.943          1.943           

464 STROŠKI DELA 244.100     244.100       

467 FINANČNI ODHODKI 4.464          4.464           

469 PREVREDNOTOVALNI ODHODKI 148              148               

SKUPAJ STROŠKI 374.223     374.223       

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz javnih sredstev 370.879     370.879       

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz nejavnih sredstev 8.787          8.787           

760 PRIHODKI OD PRODAJE - trg

763 DRUGI PRIHODKI iz nejavnih sredstev 400              400               

SKUPAJ PRIHODKI IZ POSLOVANJA 380.066     380.066       -                 

PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 5.843          5.843           -                 

KONTO

ZNESKI V             

€

Prihodki in 

odhodki za 

izvajanje 

javne službe

Prihodki in 

odhodki od 

prodaje blaga 

in storitev na 

trgu

460 STROŠKI MATERIALA 18.062        17.891         170                

461 STROŠKI STORITEV 100.290     98.366         1.924            

462 AMORTIZACIJA 346              346               

464 STROŠKI DELA 46.770        46.770         

SKUPAJ STROŠKI 165.467     163.373       2.094            

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz javnih sredstev 115.118     115.118       

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz nejavnih sredstev 47.455        47.455         

760 PRIHODKI OD PRODAJE - trg 2.395          2.395            

763 DRUGI PRIHODKI iz nejavnih sredstev 800              800               

SKUPAJ PRIHODKI IZ POSLOVANJA 165.768     163.373       2.395            

PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 301              0                    301                
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OE TURISTIČNO INFORMACIJSKI CENTER 
 

 
 
 
OE PODJETNIŠKI INKUBATOR 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

KONTO

ZNESKI V             

€

Prihodki in 

odhodki za 

izvajanje 

javne službe

Prihodki in 

odhodki od 

prodaje blaga 

in storitev na 

trgu

460 STROŠKI MATERIALA 25.021        24.884         137                

461 STROŠKI STORITEV 88.279        88.279         

462 AMORTIZACIJA 595              595               

464 STROŠKI DELA 57.552        57.552         

469 PREVREDNOTOVALNI ODHODKI 31                31                 

SKUPAJ STROŠKI 171.478     171.341       137                

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz javnih sredstev 152.012     152.012       

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz nejavnih sredstev 18.748        18.748         

760 PRIHODKI OD PRODAJE - trg 178              178                

763 DRUGI PRIHODKI iz nejavnih sredstev

SKUPAJ PRIHODKI IZ POSLOVANJA 170.938     170.760       178                

PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 540 -             581 -              41                  

KONTO

ZNESKI V             

€

Prihodki in 

odhodki za 

izvajanje 

javne službe

Prihodki in 

odhodki od 

prodaje blaga 

in storitev na 

trgu

460 STROŠKI MATERIALA 21.778        11.859         9.919            

461 STROŠKI STORITEV 58.304        52.392         5.912            

462 AMORTIZACIJA 19                19                  

464 STROŠKI DELA 18.767        18.767         

467 FINANČNI ODHODKI 226              227                

469 PREVREDNOTOVALNI ODHODKI 1.554          1.554            

SKUPAJ STROŠKI 100.649     83.018         17.631          

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz javnih sredstev 79.993        79.993         

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz nejavnih sredstev

760 PRIHODKI OD PRODAJE - trg 21.937        21.937          

763 DRUGI PRIHODKI iz nejavnih sredstev 1.555          1.555           

SKUPAJ PRIHODKI IZ POSLOVANJA 103.485     81.548         21.937          

PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 2.836          1.470 -          4.306            
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OE ZELENA DVORANA 
 

 
 
 
 
III. POJASNILA K IZKAZU PRIHODKOV IN ODHODKOV PO NAČELU DENARNEGA TOKA  
 
 
Pri ugotavljanju prihodkov in odhodkov po načelu denarnega toka je upoštevano načelo denarnega 
toka, kar pomeni, da je poslovni dogodek nastal in da je prišlo do prejema ali izplačila denarja. 
Prihodki in odhodki so razčlenjeni v skladu z zakonom o računovodstvu ter z enotnim kontnim 
načrtom za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava.  
 
Prihodke delimo na prihodke iz sredstev javnih financ (iz državnega proračuna, iz proračunov občin in 
iz skladov socialnega zavarovanja), na druge prihodke za izvajanje javne službe iz nejavnih sredstev 
(predstavljajo prihodke pridobljene s prodajo vstopnin v kulturnem domu in muzeju, s prodajo 
prodajnega programa v galeriji turistično informacijskega centra in muzeju ter od šolnin, ki jih izvaja 
Ljudska univerza v okviru svojega programa.), ter prihodke od prodaje blaga in storitev na trgu. 
 
Prav tako delimo tudi odhodke na tiste, ki nastanejo zaradi opravljanja javne službe in na tiste, ki 
nastanejo pri prodaji blaga in storitev na trgu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KONTO

ZNESKI V             

€

Prihodki in 

odhodki za 

izvajanje 

javne službe

Prihodki in 

odhodki od 

prodaje blaga 

in storitev na 

trgu

460 STROŠKI MATERIALA 11.067        9.831           1.236            

461 STROŠKI STORITEV 5.410          5.338           72                  

462 AMORTIZACIJA 2.440          2.440            

464 STROŠKI DELA 14.453        14.453         

SKUPAJ STROŠKI 33.370        29.622         3.748            

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz javnih sredstev 28.399        28.399         

760 PRIHODKI OD PRODAJE iz nejavnih sredstev

760 PRIHODKI OD PRODAJE - trg 6.708          6.708            

SKUPAJ PRIHODKI IZ POSLOVANJA 35.107        28.399         6.708            

PRESEŽEK PRIHODKOV NAD ODHODKI 1.737          1.223 -          2.960            
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Preglednica: Prikaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka. 
 

 
 
 
 
 
Delež financiranja ustanoviteljice Občine Postojna v letu 2017 po denarnem toku znaša 32,92 
odstotkov v primerjavi s celotnimi prihodki. 
 
 
 
Pripravila:       Direktorica: 
Vlasta Sedmak Čuk, računovodja     Vladimira Krese 
 
 
 
 
ZAKLJUČEK 
 
 
Poslovno in računovodsko poročilo z zaključnim računom in pojasnili Zavoda Znanje Postojna, bo 
obravnaval in sprejel Svet zavoda na svoji 22. redni seji, ki bo druga redna seja v letu 2018.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Postojna, 20.2.2018            Vladimira Krese, direktorica  

Zavod Znanje Postojna, javni zavod 
 
 

STRUKTURA PRIHODKOV IZ 

POSLOVANJA

PRIHODKI V 

LETU 2017

ODHODKI V LETU 

2017 RAZLIKA

IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV 

DOLOČENIH UPORABNIKOV PO 

NAČELU DENARNEGA TOKA

1.573.427          1.580.693 -7.266 

Izkaz prihodkov in odhodkov 

določenih uporabnikov po načelu 

denarnega toka za izvajanje javne 

službe

1.516.916          1.529.573 -12.657 

Izkaz prihodkov in odhodkov 

določenih uporabnikov po načelu 

denarnega toka od prodaje blaga in 

storitev na trgu

56.511                51.120 5.391


